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Pompe centrifughe per liquami

Slurry centrifugal pumps

Pompes centrifuges pour liquides chargés
Kreiselpumpen fur Gulle

Bombas centrifugas para aguas residuales

Manual de uso y mantenimiento

1. Identificazione della macchina
1.1 Dati di identificazione del fabbricante
Costruttore Rovatti A. & Figli Pompe S.p.a.
Indirizzo 42042 Fabbrico (Reggio Emilia) - Italy

Tel. +39 0522 66 50 00
Fax + 39 0522 66 50 20
mail info@rovatti.it
Www.rovatti.it

1.2 Identificazione

Il presente manuale descrive le istruzioni operative per I'utilizzo di:

- Pompe orizzontali monostadio ad asse nudo serie SL;

- Pompe orizzontali monostadio ad asse nudo con cono trituratore SLK;

- Pompe orizzontali monostadio ad asse nudo con cono trituratore zincato SLKC;
- Pompe orizzontali monostadio ad asse nudo serie SD;

- Pompe monostadio con moltiplicatore serie TL;

- Pompe monostadio con moltiplicatore e con cono trituratore serie TLK;

- Pompe monostadio con moltiplicatore e con cono trituratore zincato serie TLKC.

1.3 Targa di identificazione

Tutti i prodotti descritti nel presente manuale sono corredati di targa (fig. 1) contenente i dati caratteristici. In caso di richiesta di garanzia &
importante comunicare al costruttore i dati caratteristici del prodotto.

Targa di identificazione

¢ rovatti pompe

FABBRICO (ITALY)

Type kg
Sigla prodotto /O/L. N .lo\\ Peso pompa
Ne di serie — | Giri/min.

Portata nominale /@ Vear l:tl\\ Prevalenza nominale

MOPL165R0

Potenza nominale — | MADE IN ITALY | Anno di fabbricazione
fig. 1
2. Descrizione del manuale di istruzioni per I'uso
2.1 Premessa

Il buon funzionamento del prodotto e conseguentemente la sua affidabilita e durata, sono dipendenti dalla rigorosita con cui l'installatore e
I'utilizzatore seguiranno le istruzioni contenute nel presente manuale. Se ne consiglia quindi un’attenta lettura per prendere conoscenza delle
prescrizioni, dei consigli e delle indicazioni indispensabili per un corretto utilizzo.

2.2 Scopo del manuale

Il presente manuale ¢ stato redatto considerando le necessita dell'utilizzatore che ha acquistato la nostra macchina. Vi si riportano i temi che
si riferiscono ad un corretto uso della macchina, al fine di mantenere inalterate nel tempo le caratteristiche funzionali e qualitative della stessa.
Le istruzioni qui contenute si riferiscono a prodotti in esecuzione standard e funzionanti nelle normali condizioni e devono essere integrate
con quelle contenute nella documentazione tecnica a corredo del motore. Si consiglia di conservare il presente manuale in un luogo sicuro e
facilmente accessibile affinché gli operatori possano disporne in caso di necessita.

2.3 Procedura di aggiornamento

La Rovatti A. & Figli Pompe s.p.a. si riserva il diritto di apportare aggiornamenti e modifiche senza preavviso. Quando un manuale viene
aggiornato, la nuova versione viene da quel momento allegata al prodotto venduto e la vecchia versione decade.

Manuale d’'uso e manutenzione
Instructions for use and maintenance
Manuel d'utilisation et d’entretien
Betriebs-und Wartungsanleitung
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Pompes centrifuges pour liquides chargés
Kreiselpumpen fur Gulle
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3. Informazioni preliminari generali
3.1 Riferimenti normativi

Le macchine descritte nel presente manuale sono state progettate e realizzate in conformita con:

Direttiva Macchine 2006/42/CE
Standard EN-ISO 12100
EN809

3.2 Descrizione dei simboli di sicurezza

Di seguito si riportano le simbologie utilizzate nel manuale a tutela della sicurezza delle persone e a salvaguardia del prodotto e del relativo
impianto:

Pericolo gen erico I mancato rispetto della prescrizione comporta il rischio di danni a persone e/o cose

Pericolo di folgorazione Il mancato rispetto della prescrizione comporta il rischio di scosse elettriche

Il mancato rispetto della prescrizione comporta il rischio di danni tecnici al prodotto

Pericolo tecnico e/o allimpianto

2> > [>

3.3 Avvertenze generali di sicurezza
Le operazioni descritte in questo manuale, con particolare riferimento a trasporto, installazione, collegamenti
elettrici e meccanici, avviamento, conduzione, manutenzione e messa fuori servizio, devono essere affidate a
' 4 ?Jf(' personale esperto e qualificato che sia a conoscenza delle normative in materia di sicurezza dell’ambiente di lavoro
O wf e che abbia preso visione e verificato attentamente il contenuto del presente manuale e di ogni altra documentazione

allegata al prodotto. Si deve tener conto, inoltre, di eventuali regolamenti e disposizioni locali piu restrittivi.

3.4 Definizioni delle qualifiche degli operatori

Di seguito si riportano le definizioni delle qualifiche degli operatori:

Personale non specializzato in grado di operare la conduzione della macchina attra-
Operatore generico verso I'uso dei comandi e funzioni semplici di avviamento o ripristino della produzione
in seguito a sosta forzata

Tecnico qualificato e in grado di intervenire sulla macchina per effettuare tutte le rego-
Manutentore meccanico lazioni, interventi di manutenzione e riparazioni necessarie. Non & abilitato a interventi
sull'impianto elettrico in presenza di tensione

Tecnico qualificato e preposto ad interventi di natura elettrica di regolazione, manu-
Manutentore elettrico tenzione e di riparazione. E in grado di operare in presenza di tensione all'interno
degli armadi e nelle scatole di derivazione

Tecnico qualificato messo a disposizione dalla Rovatti A. & Figli pompe s.p.a. o da un

Tecnico Rovatti suo agente per effettuare operazioni di natura complessa

3.5 Dispositivi di protezione individuale necessari
Per le operazioni di installazione, interventi di manutenzione o dismissione si devono utilizzare tutti i dispositivi di protezione individua-

le atti a ottenere condizioni di sicurezza (abiti adeguati, guanti e maschera protettiva, ecc.). Durante le fasi operative sopra descritte
assicurarsi che persone estranee non possano avvicinarsi o sostare in zone pericolose.

rovatti pompe MOPL165R0
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Rischi residui

Manuale d’'uso e manutenzione
Instructions for use and maintenance
Manuel d'utilisation et d’entretien
Betriebs-und Wartungsanleitung
Manual de uso y mantenimiento

Pericolo parti meccaniche
in movimento

Rischio di trascinamento ed impigliamento in tutte le zone della macchina che pre-
sentano organi di trasmissione e parti in movimento. In particolare: nelle operazioni di
manutenzione/riparazione/ripristino delle condizioni operative senza i previsti disposi-
tivi di protezione individuali (D.P.1.) e senza seguire le procedure previste; quando non
si mantiene una distanza adeguata dalle macchine in movimento

Pericolo dovuto a spigoli
ed angoli

Dove possibile sono state eliminate o protette le parti sporgenti con spigoli vivi e punte
pericolose. Durante le fasi di puliziam/anutenzione/riparazione/ripristino occorre
munirsi di mezzi di protezione individuale (D.P.l.) come guanti, occhiali, ecc...

Pericolo presenza
di tensione

La morsettiera che collega la rete di distribuzione elettrica al quadro di alimentazione
generale, rimane in tensione anche durante la messa in stato di manutenzione. Prima
di effettuare operazioni di allacciamento o manutenzione su queste parti & obbligatorio
interrompere I'alimentazione sul cavo di collegamento tra la rete di distribuzione e la
macchina. E consigliabile montare un sezionatore di linea a monte dell’allacciamento
al quadro tale da interrompere I'erogazione della corrente e che permetta di effettuare
le operazioni di manutenzione elettrica in tutta sicurezza

Pericolo termico

> B P>

Durante il funzionamento la temperatura di alcuni componenti del prodotto possono
raggiungere e superare in alcuni casi temperature di 50° C. E importante quindi evi-
tare assolutamente ogni contatto diretto con tali componenti e attenderne il completo
raffreddamento onde evitare possibili ustioni per contatto

3.7 Divieti
In particolare gli operatori non devono:

- salire sulla macchina onde evitare cadute;

- apportare alcuna riparazione percaria.

- >

Livelli di rumore aereo

3.9 Usi non previsti e/o impropri

garanzia contrattuale.

3.10 Garanzia

Possibili aggiornamenti senza preavviso - Revision possible without prior notice - Mises a jour éventuelles sans préavis - Techn. Anderungen vorbehalten - Posibles actualizaciones sin preaviso

- rimuovere o modificare senza autorizzazione i dispositivi di sicurezza, di segnalazione o di controllo;

- compiere di propria iniziativa operazioni che possano compromettere la sicurezza propria o di altri operatori;

- indossare bracciali, anelli o catenine che possano essere trascinati da organi in movimento creando pericolo per I'operatore;
- utilizzare la macchina se si riscontra qualsiasi anomalia di funzionamento;

I livelli di pressione sonora emessi dalle macchine descritte nel presente manuale, correttamente installate e funzionanti entro il campo di pre-
stazioni previsto a catalogo, sono indicati in appendice.

Si raccomanda di non utilizzare la macchina nelle seguenti condizioni:
- senza acqua;
- senza le griglie di protezione inserite;
- superando i limiti indicati sulla targhetta;
- per pompare liquidi differenti da quelli indicati a catalogo.

Non utilizzare la macchina per usi diversi da quelli specificati a catalogo. Ogni utilizzo diverso da quelli specificati & da consi-
derarsi improprio e di conseguenza potenzialmente pericoloso per I'incolumita degli operatori, nonché tale da far decadere la

La garanzia dei prodotti descritti nel presente manuale € soggetta alle condizioni generali di vendita della Rovatti A. & Figli pompe s.p.a.
Per maggiori informazioni sulle condizioni generali di vendita della Rovatti A. & Figli pompe s.p.a. consultate il sito “www.rovatti.it”. Il
riconoscimento della garanzia € vincolato allo scrupoloso e comprovato rispetto delle modalita d’utilizzo contenute nel presente libretto, nonché

allapplicazione delle buone regole meccaniche, idrauliche ed elettrotecniche.

6  MOPL165R0
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4. Descrizione della macchina

4.1

Scopo della macchina

Pompe centrifughe per liquami

Slurry centrifugal pumps

Pompes centrifuges pour liquides chargés

Kreiselpumpen fur Gulle

Bombas centrifugas para aguas residuales

Le macchine descritte nel presente manuale trovano largo impiego in impianti zootecnici, sistemi di irrigazione e trasferimento di liquidi.

4.2

Condizioni di utilizzzo

Per le macchine descritte nel presente manuale & necessario rispettare i seguenti limiti di impiego:

Temperatura max. liquido pompato 60°C
Tempo max. di fuzionamento a portata Q=0 2 min.
Caratteristica del liquido Vedi tab.1
Contenuto max. di sostanze solide Vedi tab.1
@ max. passaggio corpi solidi Vedi tab.1
Pressione max. di esercizio * Vedi tab.1
Pressione max. di aspirazione Vedi tab.1
Caratteristica Contenuto a?ssr?;lax'io Pressione max. Pressione max.
del liquido max. solidi (‘:)orpi s% o di aspirazione di esercizio *
Pompa
(%] [mm]
[bar] [bar]
1 2 1 | 2 1 | 2
SL2-85GA A B 8+12 5+8 12 12 4 10
SL3-80GA A B 8+12 5+8 12 12 4 10
SL3-106GA A B 8+12 5+8 1 1 4 12
SL3-101GA A B 8+12 5+8 10 10 4 12
SL3-K(C...)80GA A B 8+12 | 7+11 21 21 4 12
SL4-K(C...)100GA A B 8+12 | 7+11 23 23 4 12
SL4-K(C...)125GA A B 8+12 | 7+11 23 23 4 12
S1D80 A-B - 15+ 20 - 40 - 2 6
S2D100 A-B - 15+ 20 - 25 - 2 6
TL2-85GA A B 8+12 5+8 12 12 4 10
TL3-80GA A B 8+12 5:+8 12 12 4 12
TL4-100GA A B 8+12 5+8 1 1 4 14
TL3-K(C...)80GA A B 8+12 | 7+11 21 21 4 12
TL4-K(C...)100GA A B 8+12 | 7+11 23 23 4 12
TL4-K(C...)125GA A B 8+12 | 7+11 23 23 4 12

tab. 1

1= Senza sistema di triturazione

2= Con sistema di triturazione

* Comprensiva della pressione di aspirazione

A | Liquami con solidi in sospensione a pezzatura regolare quali fanghi di depurazione, liquidi melmosi in genere, liquame suino, ecc..

B | Liquami con solidi in sospensione prevalentemente fibrosi quali paglia, foglie, peli, piume, liquame bovino, ecc...

rovatti pompe
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E vietato I'uso delle macchine descritte nel presente manuale per il pompaggio di liquidi infiammabili o pericolosi (benzina,
olio, cherosene, ecc.) oppure in atmosfere potenzialmente esplosive. La presenza di sostanze abrasive nell’acqua provoca
usura e accelera il deterioramento dei componenti interni delle macchine. La presenza di inquinanti quali residui di idrocar-
buri, solventi, detersivi, gas metano ecc., puo essere causa di gravi danneggiamenti.

Condizioni d’impiego difformi da quelle sopra elencate o modifiche costruttive apportate senza autorizzazione, oltre a far
decadere la garanzia nei termini previsti dalle condizioni generali di vendita, sollevano il costruttore da ogni responsabilita
per danni provocati a persone, animali o cose.

4.3 Caratteristiche generali

Le macchine descritte nel presente manuale si caratterizzano per robustezza costruttiva, affidabilita d’esercizio e massima sicurezza di funziona-
mento.

- Serie SL: Pompe centrifughe monostadio ad asse nudo per il convogliamento di liquami e liquidi fangosi contenenti sostanze fibrose e solidi in
sospensione. Girante aperta con piastra di rasamento. Bocca di aspirazione assiale e corpo di mandata a voluta con bocca diretta verso l'alto
orientabile lateralmente di 90° nei 2 sensi.

- Serie SLK: Pompe centrifughe monostadio ad asse nudo per il convogliamento di liquami e liquidi fangosi contenenti sostanze fibrose e solidi
in sospensione. Girante aperta con piastra di rasamento e cono trituratore. Bocca di aspirazione assiale e corpo di mandata a voluta con bocca
diretta verso I'alto orientabile lateralmente di 90° nei 2 sensi.

- Serie SLKC: Pompe centrifughe monostadio ad asse nudo per il convogliamento di liquami e liquidi fangosi contenenti sostanze fibrose e solidi
in sospensione. Girante aperta con piastra di rasamento e cono trituratore zincato. Bocca di aspirazione assiale e corpo di mandata a voluta con
bocca diretta verso I'alto orientabile lateralmente di 90° nei 2 sensi.

- Serie SD: Pompe centrifughe monostadio ad asse nudo per il convogliamento di liquami e liquidi fangosi contenenti sostanze fibrose e solidi in
sospensione. Girante aperta, bocca di aspirazione assiale e corpo di mandata a voluta con bocca diretta verso l'alto.

- Serie TL: Pompe centrifughe monostadio con moltiplicatore per collegamento alla presa di forza mediante albero cardanico adatte al convoglia-
mento di liquami e liquidi fangosi contenenti sostanze fibrose e solidi in sospensione. Girante aperta con piastra di rasamento. Bocca di aspirazione
assiale e corpo di mandata a voluta con bocca diretta verso I'alto oriantabile lateralmente di 90° nei 2 sensi.

- Serie TLK: Pompe centrifughe monostadio con moltiplicatore per collegamento alla presa di forza mediante albero cardanico adatte al convoglia-
mento di liquami e liquidi fangosi contenenti sostanze fibrose e solidi in sospensione. Girante aperta con piastra di rasamento e cono trituratore.
Bocca di aspirazione assiale e corpo di mandata a voluta con bocca diretta verso l'alto oriantabile lateralmente di 90° nei 2 sensi.

- Serie TLKC: Pompe centrifughe monostadio con moltiplicatore per collegamento alla presa di forza mediante albero cardanico adatte al convo-
gliamento di liquami e liquidi fangosi contenenti sostanze fibrose e solidi in sospensione. Girante aperta con piastra di rasamento e cono trituratore
zincato. Bocca di aspirazione assiale e corpo di mandata a voluta con bocca diretta verso l'alto oriantabile lateralmente di 90° nei 2 sensi.

4.4 Identificazione delle pompe

Le pompe descritte nel presente manuale sono disponibili in molteplici versioni, indicate dalla denominazione della stessa:

Tipo pompa
S (Pompa con supporto) | T (Pompa con moltiplicatore)
Pompe per liquami

Grandezza supporto
1- 2- | 3- 4-
Cono trituratore
K
Costruzione (per serie SD)
D
Dimensione idraulica
80 + 125
Attacco (per serie SLKC - TLKC)
CB (Bauer) | CF (Ferrari)
Girante aperta
GA/
Grandezza girante
E | F | G | H
Tipo di tenuta
-TM (Tenuta meccanica) | -TB (Tenuta a baderna)

Lama rotante

+T
Dispositivo di triturazione
TCK

Esempio: SL3-K80CBGA/E-TM

MOPL165R0 mm pompe
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5. Trasporto, movimentazione e immagazzinamento
5.1 Trasporto e movimentazione

Pompe centrifughe per liquami
Slurry centrifugal pumps

Pompes centrifuges pour liquides chargés

Kreiselpumpen fur Gulle

Bombas centrifugas para aguas residuales

Quando imballate le macchine descritte nel presente manuale possono essere movimentate col muletto. Non hanno peso e dimensioni tali da
giustificarne I'utilizzo, ma nel caso & possibile movimentarle con una gru. Una volta disimballate, individuare i pesi delle macchine (rilevabili
sulle relative targhe di identificazione) e utilizzare i punti di aggancio come mostrato in fig. 2 + 8.

Prima di procedere alle operazioni di sollevamento e di movimentazione, assicurarsi che le attrezzature impiegate siano del
tipo approvato dalle normative di sicurezza e siano di capacita adeguata al peso, alla forma e alle dimensioni del prodotto.
Manegagiare il prodotto utilizzando sempre guanti per proteggere le mani dal rischio di tagli. Prima di deporre il prodotto al
suolo dopo averlo sollevato, accertarsi della sua stabilita prima di allentare gli attrezzi di sollevamento.

5.2 Immagazzinamento

I locali utilizzati per il deposito della macchina devono essere coperti e asciutti. Se la macchina rimane inattiva in ambienti a bassa
temperatura o comunque per un periodo superiore ai tre mesi, € opportuno svuotarla e proteggerla applicando alle superfici
prodotti appositi (nel caso di basse temperature I’acqua all’interno di una pompa potrebbe gelare e provocare seri danni). Se
si prevede un deposito prolungato & opportuno, per prevenire il possibile bloccaggio del rotore, eseguirne periodicamente

la rotazione manuale.

5.3 Smaltimento imballo

Le macchine descritte nel presente manuale sono generalmente imballate in casse di legno le quali devono essere smaltite secondo quanto
prescritto dalle norme vigenti nel paese in cui avviene lo smaltimento. Per luoghi e modalita, rivolgersi alle autorita pertinenti.

Serie SL

Serie SLK-SLKC

Serie SL+TCK

Serie SD

fig. 2 fig. 3 fig. 4 fig. 5
Serie TL Serie TLK-TLKC Serie TL+TCK
fig. 6 fig. 7 fig. 8
6. Caratteristiche della parte idraulica
6.1 Caratteristiche delle serie SLK, SLKC, TLK, TLKC

Le pompe delle serie SLK, SLKC, TLK, TLKC sono fornite di cono trituratore di aspirazione in ghisa (serie SLK, TLK) o in acciaio zincato (SLKC,
TLKC). In caso di pompaggio di liquami con presenza di fibre in sospensione (vedi tab. 1) le pompe possono essere equipaggiate di lame di
sminuzzamento per evitare che tali sostanze intasino la pompa. Esse sono composte da una lama fissa, ancorata al cono di aspirazione e
da una lama rotante solidale all'albero mediante 2 viti con perni di tranciamento (vedi fig. 9) che fungono da dispositivo di protezione. | perni
di tranciamento, infatti, sono opportunamente progettati per avere una resistenza alla rottura leggermente inferiore a quella dell’albero; in tal
modo nel caso di pompaggio di corpi estremamente duri, ad esempio pezzi di acciaio, sassi, ecc., che si dovessero incuneare tra le lame, la
conseguente rottura dei perni salvaguarda l'integrita dell’albero e quindi del relativo supporto.

rovatti pompe
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Caratteristiche delle serie SLK, SLKC, TLK, TLKC

fig. 9

Lama rotante Lama fissa

T § S
II;%\\\}ﬁ\\\\\

Perno di tranciamento Vite

1 | Cono di aspirazione 4 | Perno di appoggio della lama 7 | Tenuta meccanica 10 | Corpo pompa
2 | Lame di sminuzzamento 5 | Piastra di rasamento 8 | Coperchio della tenuta
3 | Dispositivo di protezione 6 | Girante aperta 9 | Contenitore del lubrificante

7. Installazione

71 Controlli prima dell’installazione
Al ricevimento del prodotto verificare che durante il trasporto non abbia subito danneggiamenti e controllare che i dati indicati sulla targa d’iden-
tificazione corrispondano all’'ordine.

7.2 Installazione pompe orizzontali monostadio ad asse nudo serie SL, SLK, SLKC, SD
Per tutte le pompe della serie SL, SLK, SLKC e SD é prevista la sola installazione orizzontale (fig. 10). Assicurarsi del perfetto allinea-
mento tra pompa e motore, ricontrollando ulteriormente dopo un breve periodo di funzionamento per correggere eventuali alterazio-
ni. Un allineamento mal eseguito & causa di gravi danni per tutto il gruppo di pompaggio (fig. 11 e tab. 2).
Accertarsi, prima di collegare le tubazioni alle relative bocche, che la parte rotante della pompa ruoti liberamente e non sia frenata.
Accertarsi che il piano di appoggio della pompa sia ben consolidato, regolare (in modo che tutti i piedi appoggino) e che la portata di

tale piano sia adeguata al peso indicato sulla targhetta.

Le pompe della serie SL, SLK, SLKC e SD possono essere azionate sia tramite motore elettrico che motore termico con accoppiamento
attraverso giunto elastico. Quando I'accoppiamento & previsto per motori elettrici, questi rispondono alla normativa IEC 34-7, IEC 72.

Possibili aggiornamenti senza preavviso - Revision possible without prior notice - Mises a jour éventuelles sans préavis - Techn. Anderungen vorbehalten - Posibles actualizaciones sin preaviso

ambientali rispondenti al grado di protezione ed alle necessita di raffreddamento del motore. Nella scelta del luogo d’installazione tenere
presenti le necessita di manutenzione, che possono richiedere lo smontaggio del motore. Lasciare dietro il motore uno spazio libero pari
ad almeno I'altezza del motore stesso; cio consentira anche una circolazione d’aria adeguata alle necessita di raffreddamento.

2 Perl'installazione attraverso motore elettrico il luogo prescelto deve risultare bene aerato, protetto dalle intemperie e possedere condizioni

dev’'essere posto all'esterno dell'ambiente. Lasciare attorno al gruppo uno spazio libero pari al volume del gruppo stesso, per

a Per I'installazione attraverso motore termico il luogo prescelto deve risultare ben aerato e in ogni caso lo scarico del motore
permettere una circolazione d’aria adeguata alle necessita di raffreddamento del motore.
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Installazione tipica

fig. 10

min. 2%
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fig. 11

Errato Corretto

Disallineamenti ammissibili per giunto standard Rovatti

10 ‘:g'umo 3:20 27 | 40+145 | 180+330 | 550770
{ |
[ [ | ] o
: [ Dlsglllneamento 01 0.14 03 04 0.6
| radiale K [mm]
L T
|
1} C:;Bg iunto 3+8 14+55 | 88+180 | 250+330 | 550+770
K Disallineamento . . . . .
R 2+3 3+4 3+5 5+6 6+7
- - assiale F [mm]
tab. 2

Al fine di ridurre le perdite di carico si deve poter disporre di una tubazione aspirante di lunghezza contenuta (max. 8 + 10 m) e di diametro
non inferiore a quello della bocca di aspirazione della pompa. Generalmente il dislivello fra pompa e superficie del liquido da pompare non
deve superare i 4 + 6 m, utilizzando la pompa con prestazioni al punto di massimo rendimento. In ogni caso il valore derivante dall’altezza di
aspirazione, sommato alle perdite di carico del complesso aspirante, deve soddisfare le condizioni di NPSH richiesto dalla pompa.
Disporre di sostegni ed adeguati ancoraggi delle tubazioni aspirante e premente per evitare sforzi dannosi sulla pompa. Le
tubazioni di aspirazione e mandata devono necessariamente essere montate correttamente e non devono essere soggette

a sollecitazione durante il funzionamento della pompa.

Sulla bocca di aspirazione occorre:

- Verificare che 'NPSH disponibile sulla linea di aspirazione risulti maggiore di circa un metro rispetto al’lNPSH richiesto dalla pompa. E buona

norma che le perdite di carico derivanti da tubazione, curve, valvola di fondo e filtro siano contenute entro il valore di un metro.

rovatti pompe
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- Utilizzare un tubo di diametro superiore rispetto a quello della bocca d’aspirazione della pompa. Tale tubo, nel tratto orizzontale, dovra essere
posizionato in linea ascendente verso la pompa con inclinazione maggiore del 2%.

- Assicurarsi della perfetta tenuta da infiltrazioni d’aria.

- Disporre sostegni e ancoraggi adeguati per evitare sforzi e rotture sulla flangia aspirante.

- Evitare curve a raggio stretto e brusche variazioni di sezione.

- Posizionare la valvola di fondo verticalmente assicurandosi che la griglia filtrante sia di sezione adeguata alla portata della pompa e risulti
protetta da eventuali possibili ostruzioni (area libera del filtro minimo due volte I'area della tubazione aspirante).

Sulla bocca di mandata occorre:

- Prevedere tubazioni di dimensioni adeguate, in modo da limitare le perdite di carico e di spessore sufficiente a sopportare la pressione massima
d’utilizzo.

- Montare una saracinesca di intercettazione e regolazione della portata.

- Evitare curve a raggio stretto e brusche variazioni di sezione.

- Disporre sostegni e ancoraggi adeguati per evitare sforzi e rotture sulla flangia di mandata.

7.3 Installazione pompe monostadio con moltiplicatore serie TL, TLK, TLKC

Al ricevimento del prodotto verificare che durante il trasporto non abbia subito danneggiamenti e controllare che i dati indicati sulla targa d’'iden-
tificazione corrispondano all’'ordine.

Accertarsi, prima di collegare le tubazioni alle relative bocche, che la parte rotante della pompa ruoti liberamente e non sia
frenata. Accertarsi che il piano di appoggio della pompa sia ben consolidato, regolare (in modo che tutti i piedi appoggino)
e che la portata di tale piano sia adeguata al peso indicato sulla targhetta.

Procedere all’accoppiamento solamente quando la motrice é ferma e assicurarsi che nessuno possa avviarla inavver-
titamente. Per tutte le pompe delle serie TL, TLK, TLKC & prevista sia 'installazione fissa che su carrello trasportabile.

abbia le protezioni montate. Le tubazioni di aspirazione e mandata devono necessariamente essere montate correttamente

Nel collegamento con albero cardanico assicurarsi che I’'angolo di allineamento risulti inferiore a dieci gradi e che il cardano
& e non devono essere soggette a sollecitazione durante il funzionamento della pompa (fig. 12).

Sulla bocca di aspirazione occorre:

Verificare che 'NPSH disponibile sulla linea di aspirazione risulti maggiore di circa un metro rispetto al’NPSH richiesto dalla pompa. E buona

norma che le perdite di carico derivanti da tubazione, curve, valvola di fondo e filtro siano contenute entro il valore di un metro.

- Utilizzare un tubo di diametro superiore rispetto a quello della bocca d’aspirazione della pompa. Tale tubo, nel tratto orizzontale, dovra essere
posizionato in linea ascendente verso la pompa con inclinazione maggiore del 2%.

- Assicurarsi della perfetta tenuta da infiltrazioni d’aria.

- Disporre sostegni e ancoraggi adeguati per evitare sforzi e rotture sulla flangia aspirante.

- Evitare curve a raggio stretto e brusche variazioni di sezione.

- Posizionare la valvola di fondo verticalmente assicurandosi che la griglia filtrante sia di sezione adeguata alla portata della pompa e risulti

protetta da eventuali possibili ostruzioni (area libera del filtro minimo due volte I'area della tubazione aspirante).

Sulla bocca di mandata occorre:

- Prevedere tubazioni di dimensioni adeguate, in modo da limitare le perdite di carico e di spessore sufficiente a sopportare la pressione massima
d’utilizzo.

- Montare una saracinesca di intercettazione e regolazione della portata.

- Evitare curve a raggio stretto e brusche variazioni di sezione.

- Disporre sostegni e ancoraggi adeguati per evitare sforzi e rotture sulla flangia di mandata.

Installazione tipica

Possibili aggiornamenti senza preavviso - Revision possible without prior notice - Mises a jour éventuelles sans préavis - Techn. Anderungen vorbehalten - Posibles actualizaciones sin preaviso
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8. Messa in funzione
8.1 Informazioni preliminari all’avviamento

Mettere I'olio nel supporto cuscinetti o nella scatola ingranaggi verificando la quantita mediante asta di livello. La qualita
dell’olio da utilizzare é indicata sulla targhetta applicata visibilmente sul gruppo. Sostituire I'olio dopo le prime 80 ore di
funzionamento e successivamente ogni 400/500 ore. Sostituirlo, comunque, almeno una volta I’anno.
Procedere al riempimento, o al rabbocco, del contenitore del liquido lubrificante della tenuta meccanica. Per questa operazione utilizzare il liqui-
do contenuto nel flacone in dotazione. In assenza di liquido originale impiegare propilenglicole o similare, pit conosciuto come liquido antigelo
usato nei radiatori dei motori termici.
Per 'adescamento di una pompa fornita di valvola di fondo, si dovra riempire d’acqua la pompa e la tubazione aspirante, assicurandosi che
non rimangano sacche d’aria allinterno. In assenza della valvola di fondo, per 'adescamento si dovra utilizzare una pompa da vuoto, preferi-
bilmente ad azionamento meccanico, che provveda ad estrarre I'aria contenuta nella pompa e nella tubazione aspirante (parag. 7.2).
Controllare il senso di rotazione nelle installazioni con motore elettrico. In presenza di liquidi non omogenei quali sono i liquami in genere o comun-
que con solidi in sospensione, € consigliabile provvedere sempre a una agitazione e omogeneizzazione prima di procedere al pompaggio (fig.13).

marcia, aprirla gradatamente fino a ottenere le prestazioni di funzionamento desiderate. Il corretto funzionamento della pompa
deve avvenire in assenza di vibrazioni e di rumori anomali. Prima di fermare il gruppo chiudere quasi completamente la

Quando il liquido risulta perfettamente miscelato, avviare il gruppo con saracinesca di mandata leggermente aperta; a pompa in
& saracinesca di mandata per evitare dannosi “colpi d’ariete”.

Omogeneizzazione del liquido

ﬁ

fig. 13

8.2 Dispositivo di adescamento meccanico DAM-T (fig. 14)

In caso di richiesta, la pompa TLK puo essere fornita con pompa da vuoto ad azionamento meccanico. La pompa da vuoto (pos. 1) ed il vaso
defangatore (pos. 2) sono gli elementi principali che caratterizzano il sistema di adescamento automatico integrato nella costruzione della pom-
pa centrifuga. La pompa da vuoto del tipo volumetrico a palette grafitate, serve a creare la depressione necessaria al’adescamento, mentre il
vaso defangatore permette alla pompa da vuoto di aspirare solo aria ed impedisce I'aspirazione di liquidi ed impurita dannosi alla meccanica
della stessa. La pompa da vuoto riceve il moto dalla presa di forza (pos. 3) con cui € collegata tramite cinghie e pulegge. La pompa puo essere
inserita e disinserita tramite la leva tendicinghia (pos. 4). La presenza di asole sul carter della pompa da vuoto permettera di tensionare la
cinghia in caso di usura della stessa. L'inserimento si ottiene spostando verso l'alto la leva mantenendola in posizione il tempo necessario ad
effettuare 'adescamento. La trasmissione viene disinserita rilasciando la leva.

Possibili aggiornamenti senza preavviso - Revision possible without prior notice - Mises a jour éventuelles sans préavis - Techn. Anderungen vorbehalten - Posibles actualizaciones sin preaviso

Dispositivo di adescamento meccanico DAM-T
fig. 14
5

S

&)
1 | Pompa da vuoto 4 | Leva tendicinghia 7 | Valvola a membrana
2 | Vaso defangatore 5 | Saracinesca di mandata 8 | Tubo trasparente
3 | Presa di forza 6 | Rubinetto di aspirazione 9 | Manometro
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8.3 Funzionamento

- A pompa installata, bagnare la girante versando il contenuto di almeno un secchio d’acqua nel corpo della pompa aprendo la saracinesca
(fig. 14 pos. 5) installata immediatamente sopra la bocca di mandata della pompa. Tale operazione (da effettuarsi sempre alla prima messa in
funzione e dopo lunghi periodi di inutilizzo) pud essere omessa qualora la pompa venga utilizzata regolarmente con periodi di immagazzinaggio
e soste non eccedenti il tempo di una settimana.

- Chiudere la saracinesca, collegare la tubazione di mandata ed aprire il rubinetto di aspirazione (fig. 14 pos. 6). L'apertura del rubinetto si
ottiene ruotando la manopola di 90° verso sinistra. La chiusura del rubinetto si ottiene ruotando la manopola di 90° verso destra.

- Collegare I'albero cardanico alla pompa ed avviare la trattrice accelerando gradatamente la presa di forza fino a 400-500 giri/min.

- Azionare la pompa da vuoto (fig. 14 pos. 1) impugnando e tirando verso l'alto la leva tendicinghia (fig. 14 pos. 4) mantenendola in tale
posizione fino ad osservare che il tubo trasparente (fig. 14 pos. 8) sia completamente pieno del liquido aspirato (adescamento effettuato).

L'indicazione di un manometro (fig. 14 pos. 9) visualizzera I'avvenuto adescamento indicando una pressione senza oscillazioni della lancetta.
A questo punto chiudere il rubinetto (fig. 14 pos. 6), rilasciare immediatamente la leva ed aprire leggermente la saracinesca intervallando con
pause di alcuni secondi le successive parzializzazioni per facilitare la fuoriuscita del residuo d’aria contenuto nella parte superiore del corpo
pompa. Dopo aver constatato una certa regolarita di funzionamento, stabilire definitivamente la velocita della pompa e la regolazione della
saracinesca (fig. 14 pos. 5) secondo le caratteristiche idrauliche richieste dall'impianto. Ad adescamento effettuato, la valvola a membrana (fig.
14 pos. 7) provvede automaticamente allo scarico del liquido aspirato, dal vaso defangatore (fig. 14 pos. 2).

Il sistema di adescamento DAM-T puo essere utilizzato anche senza valvola di fondo. E’ comunque preferibile dotare I'estremita del
tubo di aspirazione di idonea sugheruola per preservare la pompa dall’ingresso di corpi voluminosi.

84 Ripristino del dispositivo di protezione

In caso di rottura dei perni di tranciamento (fig. 9), per il loro ripristino operare come segue:

- assicurarsi che I'azionamento della pompa sia spento o staccato, e che non vi sia la possibilita di avviamento accidentale;
- smontare il cono di aspirazione e la lama fissa;

- togliere il residuo dei perni dal mozzo;

- inserire i perni di tranciamento nelle due sedi del mozzo fissandole con un bloccante liquido;

- avvitare le viti con una coppia di serraggio di circa 1 Nm;

- rimontare lama fissa e cono di aspirazione.

Attenzione! Le lame presentano dei bordi taglienti, maneggiarle con guanti protettivi.
Attenzione! Durante il normale funzionamento delle pompe SL, SLK, SLKC il supporto potrebbe riscaldarsi fino a temperature
max dell’ordine di 90°C.

9. Manutenzione
9.1 Lubrificazione cuscinetti

Sostituire I’'olio dopo le prime 80 ore di funzionamento e succesivamente ogni 400/500 ore di funzionamento o almeno una volta all’anno.
In caso di improvviso abbassamento del livello dell’olio occorre intervenire immediatamente verificando la quantita mediante I’asta di
livello graduata. Per la sostituzione dell’olio fare riferimento a tab. 3.

NON DISPERDERE NELL’AMBIENTE L’OLIO SOSTITUITO.

togliere I’acqua contenuta nella pompa attraverso gli appositi tappi di scarico. Proteggere le parti interne con olio antiossi-

g In caso di prolungato periodo d’inattivita soprattutto durante la stagione invernale, per evitare i danni prodotti dal gelo,
dante (esente da sostanze solventi) e, quando possibile, ruotare a mano periodicamente I’albero della pompa.

Possibili aggiornamenti senza preavviso - Revision possible without prior notice - Mises a jour éventuelles sans préavis - Techn. Anderungen vorbehalten - Posibles actualizaciones sin preaviso

a Gradazione olio
uantita
FERE olio [ml] e Temp. ambiente Paesi
ambiente o A
fino a 35° oltre 35 arabi
SL2-85GA 250 SAE 10W/20 SAE 30 SAE 15W/50
SL3-80GA 380 SAE 10W/20 SAE 30 SAE 15W/50
SL3-106GA 380 SAE 10W/20 SAE 30 SAE 15W/50
SL3-101GA 380 SAE 10W/20 SAE 30 SAE 15W/50
SL3-K(C...)80GA 380 SAE 10W/20 SAE 30 SAE 15W/50
SL4-K(C...)100GA 870 SAE 10W/20 SAE 30 SAE 15W/50
SL4-K(C...)125GA 870 SAE 10W/20 SAE 30 SAE 15W/50
S1D80 140 SAE 10W/20 SAE 30 SAE 15W/50
S2D100 250 SAE 10W/20 SAE 30 SAE 15W/50
TL2-85GA 1550 SAE 80W/90 SAE 85W/140 SAE 85W/140
TL3-80GA 2270 SAE 80W/90 SAE 85W/140 SAE 85W/140
TL4-100GA 3100 SAE 80W/90 SAE 85W/140 SAE 85W/140
TL3-K(C...)80GA 2270 SAE 80W/90 SAE 85W/140 SAE 85W/140
TL4-K(C...)100GA 3100 SAE 80W/90 SAE 85W/140 SAE 85W/140
TL4-K(C...)125GA 3100 SAE 80W/90 SAE 85W/140 SAE 85W/140

tab. 3
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10.

In caso di smantellamento e demolizione della macchina, i particolari che la compongono non presentano un grado di pericolosita tale da ri-
chiedere I'adozione di particolari cautele. Per facilitare le operazioni di riciclaggio dei materiali vanno separate dalla macchina tutte le parti che
compongono I'impianto elettrico ed eventuali componenti termoplastici.

Messa fuori servizio e demolizione

INFORMAZIONI AGLI UTENTI - ai sensi dell’art.13 del Decreto Legislativo 25 luglio 2005,n. 151 “Attuazione delle Direttive 2002/95/
CE, 2002/96/CE e 2003/108/CE, relative alla riduzione dell’'uso di sostanze pericolose nelle apparecchiature elettriche ed elettroniche,
nonché allo smaltimento dei rifiuti”.

L’adeguata raccolta differenziata per I'avvio successivo della macchina dismessa al riciclaggio, al trattamento e allo smaltimento ambientale
compatibile, contribuisce ad evitare possibili effetti negativi sul’ambiente e sulla salute e favorisce il reimpiego e/o riciclo dei materiali di cui
€ composta. Lo smaltimento abusivo del prodotto da parte del detentore comporta I'applicazione delle sanzioni amministrative previste dalla
norma vigente. Attenersi rigorosamente alle normative locali relative all'inquinamento. E consigliabile procedere allo smaltimento differenziato
dei vari materiali. A tale scopo vengono sommariamente elencati i differenti materiali che compongono le macchine nelle versioni standard:

Ghisa
Acciaio

Giranti - Corpi pompa - Supporti - Lame

Alberi - Boccole - Viteria

NON DISPERDERE NELL’AMBIENTE | MATERIALI FUORI USO

11.

Per la visualizzazione delle tavole ricambi o per ordinare parti di ricambio fare riferimento al catalogo ricambi “Rovatti Spares Pro” disponibile online
all'indirizzo www.rovatti.it.

Ricambi

12. Difetti di funzionamento

E importante verificare sempre che I'impianto sia conforme alle Normative vigenti e che le condizioni di esercizio siano conformi alle
specifiche per le quali la pompa é stata acquistata (fare riferimento alla targa di identificazione del prodotto). Di seguito viene fornito
uno schema che segnala i guasti piu frequenti e le relative possibili cause/rimedi. Per ogni ulteriore informazione contattare Uffici
Commerciali Rovatti.

POMPE CON MOLTIPLICATORE
Inconvenienti Probabili cause

Rimedi

Immettere nella pompa olio antiossidante, attendere qualche minuto e
tentare di muovere il rotore a mano; eventualmente smontare la pompa

Ossidazione delle parti rotanti per prolungata inattivita
La pompa é bloccata

Corpo estraneo all'interno della pompa

Rottura di un componente interno

Smontare la bocca di aspirazione o eventualmente la pompa

Smontare la pompa e sostituire

La pompanon adesca

Poca acqua nella pompa

Entrata d’aria nella tubazione aspirante

Altezza eccessiva di aspirazione

Velocita di rotazione troppo bassa

Tubazione di aspirazione di diametro insufficiente
Errato senso di rotazione (pompa con motore elettrico)
Girante e piastra di rasamento usurate

Tubazione di mandata in pressione

Riscaldamento dell'acqua all'interno della pompa

Provvedere al riempimento

Controllare guarnizione e connessioni

Ridurre il livello di aspirazione

Aumentare la velocita di rotazione

Sostituire la tubazione di aspirazione

Invertire il senso di rotazione

Sostituire

Sfiatare con il rubinetto ausiliario o il tappo di riempimento

Aggiungere acqua fredda

Portata e/o prevalenza
sono insufficienti

Filtro di fondo ostruito

La tubazione di aspirazione diminuisce la sezione per schiacciamento da
depressione

Velocita di rotazione troppo bassa
Altezza eccessiva di aspirazione
Girante ostruita da corpi estranei
Entrata d’aria nella tubazione aspirante
Girante e piastra di rasamento usurate

Rimuovere ['ostruzione
Sostituire la tubazione

Aumentare la velocita di rotazione

Ridurre il livello di aspirazione

Rimuovere I'ostruzione, eventualmente smontando la pompa
Controllare guarnizioni e connessioni

Sostituire

Presenza di rumori o
vibrazioni durante il
lavoro della macchina

La pompa funziona in cavitazione
Parte rotante sbilanciata; cuscinetti o ingranaggi logorati

Pompa e/o tubazioni non fissate adeguatamente

Individuare le cause, eventualmente ridurre il livello di aspirazione
Smontare la pompa, controllare e sostituire

Provvedere al fissaggio

rovatti pompe
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POMPE CON SUPPORTO

Inconvenienti

Probabili cause

Rimedi

Portata insufficiente

Pompa o tubazioni inadeguate

Pompa o tubazioni riempite in modo inadeguato o con residue sacche
d’aria

Altezza eccessiva di aspirazione

Usura eccessiva dei componenti idraulici

Liquido non compatibile con le specifiche

Contattare l'installatore del gruppo di pompaggio
Eliminare I'aria dalla pompa o dalle tubazioni

Contattare l'installatore del gruppo di pompaggio
Contattare I'assistenza tecnica
Fermare la pompa e contattare I'assistenza tecnica

La pompa non eroga
acqua

Pompa o tubazioni inadeguate
Pompa o tubazioni riempite in modo inadeguato o con residue sacche
d'aria

Altezza eccessiva di aspirazione

Contattare l'installatore del gruppo di pompaggio
Eliminare I'aria dalla pompa o dalle tubazioni

Contattare l'installatore del gruppo di pompaggio

La pompa perde
acqua dalle guarnizioni

Guarnizioni usurate o danneggiate

Contattare 'assistenza tecnica per la sostituzione delle guarnizioni

La pompa perde
acqua dalla tenuta
d’albero

Premistoppa troppo lento o troppo usurato
Tenuta meccanica danneggiata

Treccia premistoppa in materiale errato

Verificare le condizioni della treccia e il serraggio del premistoppa
Contattare 'assistenza tecnica per la sostituzione

Contattare I'assistenza tecnica per la sostituzione

Rumore o vibrazioni
durante il lavoro
della pompa

Pompa o tubazioni riempite in modo inadeguato o con residue sacche
d'aria

Altezza eccessiva di aspirazione

Usura eccessiva dei componenti idraulici

Pompa e motore disallineati o male accoppiati

Vibrazioni indotte da risonanze nelle tubazioni

Mancanza di lubrificazione dei cuscinetti

Rotore squilibrato

Cuscinetti difettosi o usurati

Eliminare I'aria dalla pompa o dalle tubazioni

Contattare l'installatore del gruppo di pompaggio
Contattare I'assistenza tecnica

Contattare l'installatore del gruppo di pompaggio
Contattare 'installatore del gruppo di pompaggio
Verificare la quantita di olio e, se necessario, integrare
Contattare I'assistenza tecnica

Contattare 'assistenza tecnica per la sostituzione

La pompa si surriscalda

Premistoppa troppo serrato

Portata insufficiente

Allentare il premistoppa
Aprire la valvola di mandata per aumentare la portata d’acqua

Surriscaldamento
cuscinetti

Usura eccessiva dei componenti idraulici
Pompa e motore disallineati o male accoppiati
Insufficiente/eccessiva lubrificazione dei cuscinetti

Contattare 'assistenza tecnica
Contattare l'installatore del gruppo di pompaggio
Verificare la quantita di olio e, se necessario, intervenire

Il livello dell’olio si
abbassa repentinamente

Cuscinetto o anello di tenuta danneggiato

Fermare la pompa e contattare I'assistenza tecnica

16 MOPL165R0
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1. Machine identification
11 Manufacturer’s identification
Manufacturer Rovatti A. & Figli Pompe S.p.a.
Address 42042 Fabbrico (Reggio Emilia) - Italy

Tel. +39 0522 66 50 00
Fax + 39 0522 66 50 20
mail info@rovatti.it
www.rovatti.it

1.2 Identification

This manual describes the operating instructions relative to:

- Horizontal single-stage bareshaft pumps SL series;

- Horizontal single-stage bareshaft pumps with chopper cone SLK series;

- Horizontal single-stage bareshaft pumps with galvanized chopper cone SLKC series;
- Horizontal single-stage bareshaft pumps SD series;

- Single-stage pump with overgear TL series;

- Single-stage pump with overgear and chopper cone TLK series;

- Single-stage pump with overgear and galvanized chopper cone TLKC series.

1.3 Identification plate

All the products described in this manual are provided with an identification plate (fig. 1) reporting the characteristic data. In case of request for
warranty it's important to inform the manufacturer of all characteristic data.

Identification plate

() rowatti pompe

FABBRICO (ITALY,

el 1o

el

Pump type — | i | Weight
_ — [OwL | ] | Wes
Serial number % | H(m)| Reference speed
Capacity range — | oo | vou| i Head range
Absorbed power — | MADE IN ITALY Manufacturing year
fig. 1
2. Description of the manual
2.1 Introduction

The good functioning of the product, its reliability and life depend on the severe respect of the present prescriptions by the installer and the end
user. Read carefully and take note of prescriptions, suggestions and indications necessary for a correct use.

2.2 Purpose of the manual

This manual has been prepared considering the needs of the user that bought our product. You can find topics and instructions illustrating the
correct use of the product in order to maintain unchanged during the time the characteristics, the functionality and the quality of the product.
The instructions for use contained in the present manual refer to products in standard execution and functioning in normal conditions; therefore,
for the use of a pump-motor unit, the present instructions must be integrated with the documentation provided with the motor/engine. Keep this
manual and any eventual further documentation in a suitable place easy to be reached by the operators when necessary.

Possibili aggiornamenti senza preavviso - Revision possible without prior notice - Mises a jour éventuelles sans préavis - Techn. Anderungen vorbehalten - Posibles actualizaciones sin preaviso

2.3 Update procedure

Revisions and modifications of the manual will be applied by Rovatti A. & Figli Pompe s.p.a. without prior notice. When the manual is updated,
the new version is attached to the sold product and from that moment the old version is no longer valid.
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3. Preliminary information
3.1 Standard references

The machines described in this manual have been designed and manufactured in compliance with:

Machine Directive 2006/42/CE
Standard EN-ISO 12100
EN809

3.2 Simbology

Below are listed the symbols used in this manual to ensure safety for persons, machines and all electrical and mechanical equipment:

The non observance of the prescription involves the risk of damages to persons and/

Generical danger or things

Electric danger The non observance of the prescription involves electric shock risk

The non observance of the prescription involves the risk of technical damages to the

Technical dan ger product and/or to the installation

> > >

3.3 General warnigs

Operations reported in this manual, with particular reference to transport, installation, electrical and mecha-
nical connections, starting, maintenance or off-service operations must be carried out by skilled personnel
4 ?,;:;- well experienced with the rules concerning safety of the working environment and who has taken vision and
i carefully verified the content of this manual and/or any other documentation enclosed to the product. It must also
be considered and followed any more restrictve local regulations.

w
N

Operators skills

Below are listed the operators skills:

Not skilled personnel, who can drive the machine using the controls on the push-

Generic operator button panel; simply re-start or re-set the machine after forced interruption.

Skilled engineer who can drive the machine in normal conditions; operate on the
Mechanical maintener mechanical components for setting, maintenance and repairs, if any. He’s not
allowed to operate on the electric system when live.

Skilled engineer who can drive the machine in normal conditions; make all electric
Electrical maintener operations necessary to setting, maintenance and repair. He can operate inside
control and jack boxes, when live.

Skilled engineer. He's available for clients directly by Rovatti A. & Figli Pompe Spa

Rovatti technical operator or by one of their agent, when particularly difficult operations are required.

3.5 Protective equipment required

During installation, maintenance or off-service operations all individual protective devices are necessary to operate in safety condi-
tions (proper gloves, clothes, protection masks, etc.). To prevent accidents be sure that unauthorized persons cannot approaching or
standing in dangerous areas.

Possibili aggiornamenti senza preavviso - Revision possible without prior notice - Mises a jour éventuelles sans préavis - Techn. Anderungen vorbehalten - Posibles actualizaciones sin preaviso
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3.6 Risidual risks

Hazard of getting caught and drawn into machine pinch points by loose clothing that
become entangled. Pinch points are represented by all rotating or revolving parts
and by power transmission apparatus. Follow lockout procedure before servicing. Do
not operate without proper protective guards. Stay clear of the machine area while
operating

Danger due to moving
mechanical components

Whenever possible we have provided for corner guards and eliminated protruding
parts. Use proper protective guards, like gloves, eye-glasses etc. during maintenance
and cleaning operations

Danger due to edges and
angles

The terminal block connecting the electric network to general panel remains live also
when in stand-by for servicing operation. Before making any connection or mainte-

Danger due to electric nance on these parts disconnect electric power from network supply cable to the ma-

> PPk

hazard chine.We recommend to mount a disconnecting switch upstream in order to insulate
the power supply, to ensure safety maintenance operations
Thermal hazards on this type of machine are concentrated determinated areas. While
Danger due to thermal operating the temperature of these areas can reach and exceed 50° C. Avoid any
hazard direct contact with these components. Wait for complete cooling oin order to prevent
burns
3.7 Prohibitions

In particular, employees must not:

- mount on the pump to prevent falls;

- remove or modify without authorization any security device, security signal or security control;

- perform operations on its own initiative that could compromise the safety of themselves or other operators;

- wear bracelets, rings and necklaces that can be hanged or dragged by moving parts, creating danger conditions;
- use the machinery if there is any malfunction;

- apply any precarious repairs.

- >

Noise level
The acustic pressure levels of the products, properly installed and functioning within the use limits foreseen in the relative technical catalog are
reported on the annex.
3.9 Unintented and/or improper uses
Do not use the machine in the following conditions:

- waterless;
- without the protection grids properly installed;
- exceeding the limits specified on the identification plate;

- for pumping different liquids from those specified in the relative catalog.
Do not use the machine for different purposes than those specified in the relative product catalog. Any different use from

those specified in the relative product catalog is to be considered improper and therefore potentially dangerous to the
safety of workers, as well as to invalidate the contractual warranty.

3.10 Warranty

Warranty of the products are subject to ROVATTI A. & FIGLI POMPE S.p.A. general sale conditions. For more information about Rovatti
terms and conditions, plase visit “www.rovatti.it”. Warranty is recognized when all mechanical, hydraulic, electric norms and correct use indi-
cated on the present manual are respected.
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4, Description of the machine
4.1 Purpose of the machine

The machines described in this manual are widely used in livestock systems, irrigation systems and liquid transfer.

4.2 Use conditions

For the machines described in this manual it is necessary to respect the following use limits:

Pompe centrifughe per liquami

Slurry centrifugal pumps

Pompes centrifuges pour liquides chargés

Kreiselpumpen fur Gulle

Bombas centrifugas para aguas residuales

Max pumped liquid temperature 60°C
Max running time with closed delivery (Q = 0) 2 min.
Liquid characteristics Seetab. 1
Max. solids contents Seetab. 1
Max @ of solids See tab. 1
Max. operating pressure * Seetab. 1
Max. suction pressure Seetab. 1
Liquid Max. solids Max @ of Max. suction Max. operating
characteristics contents solids pressure pressure *
Pump
[%] [mm]
[bar] [bar]
1 2 1 | 2 1| 2
SL2-85GA A B 8+12 5+8 12 12 4 10
SL3-80GA A B 8+12 5+8 12 12 4 10
SL3-106GA A B 8+12 5+8 11 11 4 12
SL3-101GA A B 8+12 5+8 10 10 4 12
SL3-K(C...)80GA A B 8+12 | 7+11 21 21 4 12
SL4-K(C...)100GA A B 8+12 7+11 23 23 4 12
SL4-K(C...)125GA A B 8+12 7+11 23 23 4 12
S1D80 A-B - 15+ 20 - 40 - 2 6
S2D100 A-B - 15+ 20 - 25 - 2 6
TL2-85GA A B 8+12 5+8 12 12 4 10
TL3-80GA A B 8+ 12 5+8 12 12 4 12
TL4-100GA A B 8+12 5+8 11 11 4 14
TL3-K(C...)80GA A B 8+ 12 7+11 21 21 4 12
TL4-K(C...)100GA A B 8+ 12 7+11 23 23 4 12
TL4-K(C...)125GA A B 8+ 12 7+11 23 23 4 12
tab. 1
1= Without chopper device
2= With chopper device
* Including suction pressure
A | Slurry with regular sized suspended solids such as depuration waste and muddy water in general, swine slurry, etc...
B | Slurri with mainly fibrous suspended solids such as hay, leaves, hair, feathers, bovine slurry, etc...
muj pompe MOPL165R0
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The presence of pollutants, such as residues of hydrocarbon, solvents, detersives, natural gas, may cause heavy damages

The presence of abrasive substances causes wearing and premature deterioration of the internal components of the pump.
& producing the blowing of the rubber components (bearings, wear rings) and even the consequent pump rotor locking.

In case of use in conditions different from the suggested ones or constructive modifications made without previous authori-
zation, warranty foreseen in the general sale conditions will be no longer valid and the manufacturer will not be responsible
of eventual damages caused to persons, animals or things.

4.3 General characteristics

The machines described in this manual are characterized by robust construction, operational reliability and safe working conditions.

- SL series: Horizontal single-stage centrifugal pump equipped with open impeller with interchangeable wear plate. Axial inlet and scroll outlet
with upwards delivery flange laterally rotating 90° on both sides.

- SLK series: Horizontal single-stage centrifugal pump equipped with open impeller with interchangeable wear plate. Axial inlet and scroll outlet
with upwards delivery flange laterally rotating 90° on both sides.

- SLKC series: Horizontal single-stage centrifugal pump equipped with open impeller with interchangeable wear plate. Axial inlet and scroll outlet
with upwards delivery flange laterally rotating 90° on both sides.

- SD series: Horizontal single-stage centrifugal pump equipped with open impeller. Axial inlet and scroll outlet with upwards delivery flange.

- TL series: Horizontal single-stage centrifugal pump with overgear equipped with open impeller with interchangeable wear plate. Axial inlet and
scroll outlet with upwards delivery flange laterally rotating 90° on both sides.

- TLK series: Horizontal single-stage centrifugal pump with overgear equipped with open impeller with interchangeable wear plate. Axial inlet
and scroll outlet with upwards delivery flange laterally rotating 90° on both sides.

- TLKC series: Horizontal single-stage centrifugal pump with overgear equipped with open impeller with interchangeable wear plate. Axial inlet
and scroll outlet with upwards delivery flange laterally rotating 90° on both sides.

4.4 Pumps identification

The machines described in this manual are available in several versions, indicated by the designation of the pump:

Pump Type
S (Pump with bearing support) | T (Pump with overgear)
Slurry centrifugal pumps
L
Support size
1- 2- | 3- 4-
Chopper cone
K
Construction (for SD series)
D
Hydraulic size
80 +~ 125
Junction (for SLKC - TLKC series)
CB (Bauer) | CF (Ferrari)
Open impeller
GA/
Impeller size
E | F | G | H
Seal type
-TM (Tenuta meccanica) | -TB (Tenuta a baderna)
Rotating blade
+T
Chopper device
TCK

Possibili aggiornamenti senza preavviso - Revision possible without prior notice - Mises a jour éventuelles sans préavis - Techn. Anderungen vorbehalten - Posibles actualizaciones sin preaviso

Example: SL3-K80CBGA/E-TM
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5. Transport, handling and storage

5.1 Transport and handling

Pompe centrifughe per liquami
Slurry centrifugal pumps

Pompes centrifuges pour liquides chargés

Kreiselpumpen fur Gulle

Bombas centrifugas para aguas residuales

When packed, the products described in this manual can be moved with a forklift but in case it is possible to move them even with a crane. Once
unpacked, identify the weights of the product (detectable on the identification plates) and use the lifting hooks points fig. 2 + 8.

To reduce risks during lifting and handling operations, be sure to operate in safety conditions checking that equipments are complying
with safety norms and are suitable for the weights, dimensions and shape of the product. Handle the product with protective
gloves avoiding cut risks to hands. When lifting and placing the product be sure of its stability before releasing the lifting

equipment.

5.2 Storage

The products described in this manual must be stored in covered and dry rooms. In case of a long storage period (over 3 months)
and/or storage in conditions with low ambient temperature, you should empty the pump (the water may freeze and cause
serious damages) and protect it with special product against oxidation and rotate periodically by hand the shaft to avoid the
possible locking of the same.

5.3 Packing disposal

The products described in this manual are normally packed in wooden boxes that must be disposed as prescribed by the local regulations
prevailing in the country in which the disposal occurs. For further informations contact the relevant authorities.

SL series

SLK-SLKC series

SL+TCK series

SD series

fig. 2 fig. 3 fig. 4 fig. 5
TL series TLK-TLKC series TL+TCK series
fig. 6 fig. 7 fig. 8
6. Characteristics of the hydraulic part
6.1 Characteristics of SLK, SLKC, TLK, TLK series

SLK, SLKC, TLK, TLKC pumps are provided with cast iron chopper cone (SLK, TLK series) or galvanized chopper cone (SLKC, TLKC series).
Chopper blades are necessary for sewage with high content of fibres in suspension (see tab. 1) to prevent pump clogging. Consist of a fixed
blade clamped in the suction cone and of a rotating blade mounted and locked to the shaft by 2 special screws with shearing pins (see fig. 9)
functioning as safety device. Shear pins, in fact, are properly studied for a breaking resistance slightly inferior to the shaft breakage. In such a
way, should steel splits, stones, etc. be present in the pumped sewage obstructing the blades, the breakage of the pins will safeguard the shaft

and relevant support.
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Characteristics of SLK, SLKC, TLK, TLK series

fig. 9

Rotating blade Fixed blade

AN N

Shear pin Screw

1 | Suction cone 4 | Rotating blades seat 7 | Mechanical seal 10 | Pump body
2 | Blades 5 | Wear plate 8 | Mechanical seal cover
3 | Safety device 6 | Open impeller 9 | Oil feeder

7. Installation
7.1 Inspections before installation

After receiving the product ensure that during transport has not been damaged and that the data reported on the identification plate of the pro-
duct correspond to the submitted order.

7.2 Installation of horizontal bareshaft single-stage pumps SL, SLK, SLKC, SD series

For all pumps in the SL, SLK, SLKC and SD range is only provide the horizontal installation (fig. 10). Ensure that pump and motor are
correctly aligned and re-check the alignment after a short operational period (rectify if necessary). A wrong alignment causes serious
damage both for pump and motor (fig. 11 and tab 2).

Before installing the pump be sure that the rotating components rotate freely. Be sure that the support base is solid, regular and
adequate to the pump’s weight (refer to the identification plate).

SL, SLK, SLKC and SD pumps can be driven by electric motor or thermic engine through elastic coupling. When the pumps are coupled with
electric motor, the motor is in compliance with “IEC 34-7, IEC 72”- standards.

For installation with electric motor the site chosen must be well ventilated, protected from severe weather and must ensure
environmental conditions according to the protection degree and the cooling need of the electric motor. In the choice of the installation
place keep in mind any future maintenance need which may require the motor disassembly. For the installation keep a free space
behind the motor at least equal to the height of the motor; this will allow an air circulation able to ensure the correct motor
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cooling.
For installation with thermic engine the site chosen for the must be well ventilated and the discharge of the engine must be placed

outside the environment. Leave a space around the unit equal to the volume of the same; this will allow an air circulation able
to ensure the correct engine cooling.
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Typical installation

min. 2%

]
|

fig. 10

fig. 11

Correct

| Misalignment tolerances for Rovatti standard coupling

e

T

K
—>

Coupling type
RB

3+20

27

40+145

180+330

550+770

Radial
misalignment K
[mm]

0,3

0,4

0,6

Coupling type
RB

14+55

88+180

250+330

550+770

Axial
misalignment F
[mm]

tab. 2

In order to reduce head losses the suction pipe should be of limited length (max 8 + 10 m) and with a diameter larger than the pump

A\

Ensure in suction that:

inlet. Distance between pump and water level shouldn’t be more than 4 + 6 m when using pump at the best efficiency point. The value
of the suction head “Ha” added to head losses should satisfy the NPSH required by the pump. Use suitable supports and fixing
brackets for the suction and delivery pipes in order to avoid pump damages. Suction and delivery pipes must bu correctly
mounted and must not be subject to stress during pump operation.

- NPSH available is 1 meter approx. higher than the NPSH requested by the pump and that friction losses in suction pipe, bends, foot valve and

filter do not exceed 1 meter.

- Suction pipe has a diameter larger than the inlet of pump and that the horizontal section of the suction pipe does not exceed a gradient of 2%.

- All joints are perfectly airtight.

- Anchorages and supports to prevent damages and possible breakage of suction flange are properly secured.
- Foot valve is vertically positioned and equipped with adequate sized grid to protect against possible obstructions (free surface of filter must be

minimum twice suction pipeline surface).

- The suction pipe has not narrow bends and diameter variations.
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Ensure in delivery that:
- All pipes and fittings are adequately dimensioned to reduce pressure losses and to withstand the maximum operating pressure of the pump.
- Agate valve is fitted to regulate delivery flow.
- The suction pipe has not narrow bends and diameter variations.
- Anchorages and supports to prevent damages and possible breakage of delivery flange are properly secured.

7.3 Installation of single-stage pump with overgear TL, TLK, TLKC series

After receiving the product ensure that during transport has not been damaged and that the data reported on the identification plate of the pro-
duct correspond to the submitted order.

& Before installing the pump be sure that the rotating components rotate freely. Be sure that the support base is solid,
regular and adequate to the pump weight (refer to the identification plate).

Pump coupling must be performed only when tractor is off. Make sure that the tractor cannot be accidentally started
accidentally. All TL, TLK, TLKC pumps can be either mounted on permanent stations or on mobile trolley.

The cardan shaft should be connected with an alignment angle less than 10° (fig. 12). Suction and delivery pipes must be
correctly mounted and not subject to stress during pump operation.

Ensure in suction that:

NPSH available is 1 meter approx. higher than the NPSH requested by the pump and that friction losses in suction pipe, bends, foot valve and

filter do not exceed 1 meter.

- Suction pipe has a diameter larger than the inlet of pump and that the horizontal section of the suction pipe does not exceed a gradient of 2%.

- Alljoints are perfectly airtight.

- Anchorages and supports to prevent damages and possible breakage of suction flange are properly secured.

- Foot valve is vertically positioned and equipped with adequate sized grid to protect against possible obstructions (free surface of filter must be
minimum twice suction pipeline surface).

- The suction pipe has no narrow bends and diameter variations.

Ensure in delivery that:

- All pipes and fittings are adequately dimensioned to reduce pressure loss and to withstand the maximum operating pressure of the pump.
- Agate valve is fitted to regulate delivery flow.

- The suction pipe has not narrow bends and diameter variations.

- Anchorages and supports to prevent damages and possible breakage of delivery flange are properly secured.

Typical installation
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fig. 12
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8. Starting
8.1 Preliminary information before starting

Ensure that bearing support and gearbox is filled to the correct level with oil of the suitable type. Refer to the label visibly
sticked on the pump for recommended oils. Oil is to be changed after the first 80 hours of running and then every 400/500
hours. In any case, it must be changed at least once a year.
Ensure that the oil feeder for the mechanical seal lubrication is correctly filled with the special liquid supplied or with a glycol-base lubricant like
the anti-freezing liquid used for radiators of engines.
If the pump unit is fitted with a foot valve, prime the unit by filling pump and suction pipes with water, ensuring that no air pockets remain inside.
In lack of the foot valve, an hand operated or electric vacuum pump may be used to expel air from the pump and suction pipes (see par. 7.2).
Check rotation direction in installation equipped with electric motor. When pumping non homogeneous liquids like sewage with solids in suspen-
sion, it's necessary to mix the liquids by a suitable agitator in order to facilitate the pumping (fig. 13).

the achievement of required performances.When operating correctly, there should be no abnormal vibrations or noises. Before

a Start the pump with the delivery gate valve slightly opened and when pump is running correctly open gradually the gate valve until
stopping the pump, shut-off almost totally the gate valve in order to prevent dangerous water-hammer.

Homogenization of the liquid
—_/\_/\_AMMA/\/\_/\/
N
)
fig. 13
8.2 Mechanical priming device DAM-T (fig. 14)

TLK pump may be supplied, on request, with a mechanic priming vacuum pump. The manual vacuum pump (fig. 14 pos. 1) and waste tank
(fig. 14 pos. 2) are the main elements of the automatic mechanical priming device built in the centrifugal pump construction. The volumetric
vacuum pump with graphitized blades (fig. 14 pos. 1) forces the air out of the suction pipe, whereas the waste tank (fig. 14 pos. 2) allows the
vacuum pump to suck only air and protects it against impurities and deposits harmful to mechanical parts. The vacuum pump (fig. 14 pos. 1) is
powered by the p.t.o. (fig. 14 pos. 3) through belts and pulleys. The pump can be engaged or disengaged through the belt-tightener lever (fig.
14 pos. 4). Slots on the vacuum pump casing will allow belt tension in case of wear. To engage the pump move the lever upward (14 pos. 4)
and keep it in that position until the priming is completed. Transmission is disengaged by releasing the lever (fig. 14 pos. 4).

Mechanical priming device DAM-T

fig. 14
5 L@)
4 {
o
E 9

&)

1)

1 | Vacuum pump 4 | Belt-tightener 7 | Drain valve
2 | Waste tank 5 | Delivery gate valve 8 | Transparent pipe
3 | Pto. 6 | Suction cock 9 | Pressure gauge
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8.3 Functioning

- When the pump is installed, wet the impeller by pouring at least one pail of water in the pump body through the gate valve (fig. 14 pos. 5) placed
above the pump outlet. This operation must be made before starting the pump for the first time and repeated any time the pump is used after a
long period of unemployment. This operation is not necessary when the pump is regularly used and stocking or unemployment period does’nt
exceed one week.

- Shut-off the gate valve (fig. 14 pos. 5) and connect the delivery pipe. Open suction cock (fig. 14 pos. 6) rotating the handle 90° left (to shut-off
the cock rotate handle 90° right).

- Connect the cardan shaft to the pump and start the tractor accelerating gradually the p.t.o. until the speed of 400-500 r.p.m. is achieved.

- Start the vacuum pump (fig. 14 pos. 1) by pulling the belt-tightener lever (fig. 14 pos. 4) upward. Keep the lever (fig. 14 pos. 4) in that position
until transparent pipe (fig. 14 pos. 8) will be totally filled with sucked liquid (priming made).

When the priming is completed, a pressure gauge (fig. 14 pos. 9) will indicate a pressure without any pointer oscillation.

Turn off the clock (fig. 14 pos. 6), release the lever (fig. 14 pos. 4) immediately, open gate valve (fig. 14 pos. 5) slightly and turn it at short
intervals to force the air out of the upper pump body.

When a regular running is achieved, fix a definite pump speed and adjust the gate valve (fig. 14 pos. 5) accordingly, in compliance with the
hydraulic characteristics of the installation.

When the priming is completed, the drain valve (fig. 14 pos. 7) provides automatically to empty the waste tank (fig. 14 pos. 2).

The priming system DAM-T can be used also without foot valve. It’'s however recommended that the suction pipe is equipped with a
suitable strainer to prevent large solids to obstruct the pump.

8.4 Reset of safety device

In case of breakage of shear pins (fig. 9), reset as follows:

- check that pump is disconnected and that it cannot be accidentally started
- disassemble the suction cone and the fixed blade

- clean the hub from pin debris

- place new shear pins in the two hub seats and fix by loctite

- tighten screws by a torque wrench setting of 1 Nm approx

- reassemble the fixed blade and the suction cone.

CAUTION! Blades have cutting edges, handle with safety gloves.
WARNING! During normal functioning the support of pumps SL, SLK, SLKC might overheats to max. temperature of 90°C.

9. Maintenance
9.1 Bearings lubrication
For pumps privided with oil lubrication bearings you must to provide oil replacement after the first 80 hours of operation. It is

necessary to repeat this operation every 400 / 500 operation hours. Provide oil replacement also in case of sudden oil lowering.
For oil replacement refer to tab. 3. DON’T WASTE THE ENVIRONMENT WITH OUT OF USE OIL.

When the pump remains inactive for a long period (especially during cold seasons), drain out the water from the drainage
plug in order to prevent freezing demages. It is advisable to protect the rotating internal parts with antirust oil (without sol-

vent) and, when possible, rotate periodically by hand the pump shaft.
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. . Oil type
Pump Oil quantity . _
[ml] Ambient temperature Ambient temperature Arab
upto35° over 35 ° countries

SL2-85GA 250 SAE 10W/20 SAE 30 SAE 15W/50
SL3-80GA 380 SAE 10W/20 SAE 30 SAE 15W/50
SL3-106GA 380 SAE 10W/20 SAE 30 SAE 15W/50
SL3-101GA 380 SAE 10W/20 SAE 30 SAE 15W/50
SL3-K(C...)80GA 380 SAE 10W/20 SAE 30 SAE 15W/50
SL4-K(C...)100GA 870 SAE 10W/20 SAE 30 SAE 15W/50
SL4-K(C...)125GA 870 SAE 10W/20 SAE 30 SAE 15W/50
S1D80 140 SAE 10W/20 SAE 30 SAE 15W/50
S2D100 250 SAE 10W/20 SAE 30 SAE 15W/50
TL2-85GA 1550 SAE 80W/90 SAE 85W/140 SAE 85W/140
TL3-80GA 2270 SAE 80W/90 SAE 85W/140 SAE 85W/140
TL4-100GA 3100 SAE 80W/90 SAE 85W/140 SAE 85W/140
TL3-K(C...)80GA 2270 SAE 80W/90 SAE 85W/140 SAE 85W/140
TL4-K(C...)100GA 3100 SAE 80W/90 SAE 85W/140 SAE 85W/140
TL4-K(C...)125GA 3100 SAE 80W/90 SAE 85W/140 SAE 85W/140

tab. 3
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10. Off service and demolition
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In case of dismantling and demolition, the pump components are not so dangerous to justify taking special precautions. In order to facilitate
recycling, all materials composing electrical system and thermoplastic components shall be separated from the machine.

INFORMATION TO USERS - under Article 13 of Law 25, July 2005, n° 151 “Implementation of Directives 2002/95/EC, 2002/96/EC and
2003/108/EC: Restriction of the use of certain Hazardous Substances in electrical and electronic equipment and Waste of Electrical

and Electronic Equipment”

Suitable separate collection, followed by decommissioned pump recycling, treatment and environmentally-sound disposal, helps to avoid pos-
sible negative effects on health and the environment and promotes re-use and/or recycling of the materials of which the equipment is made.
Owners who dispose of the product illegally will be liable to the administrative penalties envisaged by the regulations in force. In case of off
service and demolition, follow scrupulously the local antipollution norms.Proceed to the differentiated disposals according to the following list of

different materials composing the pumps in the standard version.

Impeller - Pump body - Support - blade

Cast iron

Shaft - Bushing - Screws

Steel

DON’T WASTE THE ENVIRONMENT WITH OUT OF USE MATERIALS

11. Spare parts

In order to see spare parts tables or to order spare parts please refer to the spare parts catalog “Rovatti Spares Pro” available on www.rovatti.it.

12. Troubleshooting

It is important to always check that the installation complies with current regulations and that the operating conditions comply

with the specifications for which the pump was purchased (refer to the identification plate fixed on the machine). The following is
a diagram indicating the most frequent faults and their possible causes / remedies. For any further information contact the Rovatti

Service Centres.

PUMPS WITH OVERGEAR

Faults Possible causes

Remedies

Moving parts rusted due to long period of non-use

Blocked pump

Foreign bodies inside the pump
Breakage of some internal components

Fill the pump with antirust oil, wait for few minutes and try to move by
hand the pump shaft. Disassemble pump if necessary

Disassemble suction support or pump
Disassemble the pump and replace parts

Pump body not totally filled

Air inside the suction pipe

Excessive suction head

Too low rotation speed

Pump does not prime Insufficient diameter of suction pipe

Wrong rotation (pump driven by electric motor)
Impellers and wear plate worn-out

Pressure in delivery pipe

Increased water temperature in the pump body

Provide to fill the pump

Check gaskets and connections
Reduce the suction head
Increase the rotation speed
Replace the suction pipe

Invert the rotation

Replace

Breath air by the drainage cock
Fill with cold water

Clogged suction grid

. Rotation speed too low
Insufficient pressure and/

. Excessive suction head
or capacity

Impeller clogged by foreign body
Air inside the suction pipe
Impellers and wear plate worn-out

Suction pipe reduces the section due to crushing depressure

Wash and remove clogging

Replace the suction pipe

Increase the rotation speed

Reduce the suction level

Remove clogging. Disassemble pump if necessary
Check gaskets and connections

Replace

. . Functioning in cavitation
Pump is noisy and

. Unbalanced moving parts: bearings or gears worn-out
vibrates

Pump and pipes not securely fixed

Find causes and reduce suction level if necessary
Disassemble pump, check and replace

Provide to fix the pump
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PUMPS WITH BEARNG SUPPORT

Inconvenienti Probabili cause

Rimedi

Inadequate pump or pipeline

Pump or pipeline inadequately filled or with airpockets
Insufficient capacity Excessive suction head

Weared hydraulic components

Incorrect pumped liquid

Contact the installer of the pumping unit
Eliminate air from pump and pipeline
Contact the installer of the pumping unit
Contact Assistance Service

Stop the pumping unit and contact Assistance Service

Inadequate pump or pipeline
Inexistent flow Pump or pipeline inadequately filled or with airpockets
Excessive suction head

Contact the installer of the pumping unit
Eliminate air from pump and pipeline
Contact the installer of the pumping unit

Water leakages from

Weared or damaged gaskets
and gaskets

Contact Assistance Service for gaskets replacement

Gland packing insufficiently tightened or too weared
Water leakages from

Damaged mechanical seal
pump shaft seal

Gland packing in unsuitable material

Check the gland packing condition and tightening
Contact Assistance Service for replacement

Contact Assistance Service for replacement

Pump or pipeline inadequately filled or with air pockets
Excessive suction head

Excessive wearing of hydraulic components

. A A Pump and motor misaligned or wrongly coupled
Noise or vibrations — N
Vibrations due to pipe resonance
Missing bearings lubrication

Unbalanced rotor

- Techn. Anderungen vorbehalten - Posibles actualizaciones sin preaviso

Defective or weared bearings

Eliminate air from pump and pipeline
Contact the installer of the pumping unit
Contact Assistance Service

Contact the installer of the pumping unit
Contact the installer of the pumping unit
Check oil quantity and integrate if necessary
Contact Assistance Service

Contact Assistance Service for replacement

(2]

% ) Gland packing too tightened Loosen the gland packing

0 Pump overheating - ' : i i
S Insufficient capacity Open the discharge valve to increase the capacity
% Excessive wearing of hydraulic components Contact Assistance Service

3 Bearings overheating Pump and motor misaligned or wrongly coupled Contact the installer of the pumping unit

[}

= Insufficient/excessive bearings lubrication Check oil quantity and integrate if necessary

=] N

= Sudden oil level

5] . Damaged bearing or wear ring Stop the pumping unit and contact Assistance Service
& lowering

5

2

T
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1. Identification de la machine
11 Identification du fabricant
Fabricant Rovatti A. & Figli Pompe S.p.a.
Adresse 42042 Fabbrico (Reggio Emilia) - Italy

Tel. +39 0522 66 50 00
Fax + 39 0522 66 50 20
mail info@rovatti.it
www.rovatti.it

1.2 Identification

Ce manuel décrit le mode d’emploi pour I'utilisation des:

- Pompes horizontales monocellulaires a arbre nu série SL;

- Pompes horizontales monocellulaires a arbre nu avec céne dilacérateur série SLK;

- Pompes horizontales monocellulaires a arbre nu avec cone dilacérateur galvanisé série SLKC;
- Pompes horizontales monocellulaires a arbre nu série SD;

- Pompes monocellulaires avec multiplicateur série TL;

- Pompes monocellulaires avec multiplicateur et cone dilacérateur série TLK;

- Pompes monocellulaires avec multiplicateur et cone dilacérateur galvanisé série TLKC.

1.3 Plaque signalétique

Tous les produits décrits dans ce manuel sont équipés d’'une plaque signalétique (fig. 1) qui contient les données caractéristiques. En cas de
demande de garantie, il est indispensable de communiquer au constructeur les indications portées sur la plaque signalétique.

Plaque signalétique

rovatti pompe
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fig. 1

2. Description de ce manuel
2.1 Introduction

Le bon fonctionnement de la pompe et la certitude d’un long service de qualité dépendent du soin qui sera apporté a son installation en se
conformant rigoureusement aux instructions contenues dans ce livret. En conséquence, nous vous conseillons de lire attentivement ce livret et
de prendre connaissance des prescriptions, conseils et indications indispensables pour une parfaite utilisation.

2.2 Objectif du manuel

Ce manuel a été écrit pour aider ceux gars qui a acheté notre produit. Il décrit la bonne utilisation de la machine, @ maintenir inchangé dans le
temps les caractéristiques de notre produit. Il conviendra également de prendre en compte les nstructions du manuel technique accompagnant
le moteur et éventuellement le groupe. Nous vous conseillons de ranger ce manuel technique et éventuellement toute autre documentation utile
dans un endroit bien accessible pour en disposer facilement en cas de besoin.

Possibili aggiornamenti senza preavviso - Revision possible without prior notice - Mises a jour éventuelles sans préavis - Techn. Anderungen vorbehalten - Posibles actualizaciones sin preaviso

2.3 Procédure de mise a jour

La Rovatti A. & Figli Pompe s.p.a. se réserve le droit d’'apporter des modifications sans préavis: lorsque nous mettons a jour les manuels, la
nouvelle version est attaché a les pompes vendues. L’ancienne version n’est plus valable.
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3. Informations générales préliminaires
3.1 Normes de construction

Les machines décrites dans ce manuel ont été projetées et réalisées en conformité avec:

Directive Machines 2006/42/CE
Standard EN-ISO 12100
EN809

3.2 Symboles

Exemples des symboles utilisés pour garantir la sécurité des personnes et la protection du produit et de I'installation:

DANGER Le non-respect de cette consigne entraine un risque de dommages pour les per-
sonnes et/ou pour les objets

DANGER ELECTRIQUE Le non-respect de cette consigne entraine un risque de décharge électrique

Le non-respect de cette consigne entraine un risque de dommages pour la pompe et
DANGER TECHNIQUE ou pour linstallation

2 > [>

3.3 Avertissement de sécurité

Les opérations décrites dans ce livret se référent particulierement a transport, installation, branchements

électrique et mécanique, mise en marche, conduite et réparation éventuelle ou mise hors service doivent

4 ?,;:;— étre effectuées par un personnel expert et qualifié ayant connaissance des normes en matiére de sécurité locale
nf du travail et ayant étudié et vérifié attentivement le contenu du présent livret et de toute documentation fournie

avec le produit. Il y a lieu de tenir compte en outre des réglements locaux et dispositions locales plus restrictives.

34 Qualifications des opérateurs

La liste suivante contient les définitions des qualifications des operateurs:

} L Personnel non spécialisé en mesure de conduire la machine au moyen du clavier de
Operateur generahste commande et d’effectuer les opérations simples de mise en marche ou de rétablisse-
ment de la production a la suite d’'un arrét forcé

Technicien qualifi€¢ en mesure de conduire la machine dans des conditions normales,
d'effectuer les échanges standard, d’intervenir sur les organes mécaniques pour ef-
fectuer tous les réglages et les interventions d’entretien et de réparations necessai-
res. Il n’est pas autorisé a intervenir sur l'installation électrique sous tension

Opérateur mécanicien

Technicien qualifié en mesure de conduire la machine dans des conditions normales
et préposé a effectuer toutes les opérations de nature électrique de réglages, d’entre-
tien et de réparations. Il est en mesure d'intervenir en présence de tension dans les
armoires et dans les boites de dérivation

Opérateur électricien

Technicien qualifié mis a disposition par la société Rovatti A. & FIGLI Pompe Spa ou

Technicien Rovatti par I'un de ses agents pour effectuer des opérations de nature complexe

35 Equipement de protection obligatoire

Lors de l'installation ou d’intervention d’entretien, il y a lieu d'utiliser tous les dispositifs de protection individuelle permettant d’assurer
les parfaites conditions de sécurité (vétement spéciaux, gants et masque de protection, etc). Au cours des opérations décrites ci-
dessus, s’assurer que des personnes étrangeres a l'intervention et en particulier des enfants ne puissent s’approcher ou se trouver
dans la zone dangereuse.

rovatti pompe MOPL165R0
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3.6 Risques résiduel

Risque d’entrainement ou d’accrochage dans les parties de la machine qui présentent

D&}nger pr’ésenté par des des organes de transmission ou des piéces en mouvement en particulier pendant les
piéces mécaniques en opérations d’entretien / réparation et reconstruction dans des conditions de travail sans
mouvement les dispositions de protection individuelle (D.P.l.) et sans suivre les procédures prévues;

lorsqu’une distance suffisante des piéces en mouvement n’est pas respectée

Autant que possible, éliminer ou protéger les piéces apparentes comportant des an-
Danger des angles et gles vifs ou des pointes dangereuses. Pendant les opérations de nettoyage et/ou
des piéces pointues d’entretien, il est nécessaire de se munir de moyens de protection individuelle tels
gue gants, lunettes, et...

La boite de dérivation qui connecte le réseau de distribution électrique a I'armoire d’a-
limentation générale reste sous tension méme pendant la préparation des opérations

4 d’entretien. Avant d’effectuer toute opération de branchement ou d’entretien sur ces
Danger qe presence de organes il est obligatoire d’interrompre I'alimentation sur le cable d’alimentation entre
tension eIectrlque le réseau de distribution et lamachine. Il est conseillé de placer un interrupteur en
amont du branchement a I'armoire de maniere a interrompre I'arrivée de courant afin
de permettre les opérationsd’entretien en toute sécurité

Pendant le fonctionnement, la température de certains éléments de peuvent attein-
dre, dans certains cas, une température supérieure a 50°C. Il est donc important
Danger thermique d’éviter absolument tout contact direct avec les organes de la pompe et de la partie
tournante. Il est nécessaire d’attendre le complet refroidissement pour éviter les pos-
sibles brdlures par contact avec les surfaces chaudes

> B PPk

3.7 Interdictions
En particulier les employés ne doivent pas:

- monter sur la machine pour éviter les chutes;

- supprimer ou modifier sans autorisation des dispositifs de sécurité ou de signalisation ou son contrdle;

- effectuer des opérations de sa propre initiative qui ne le concerne pas et qui mai mettent en danger leur sécurité et celle des autres;
- porter des bracelets, bagues et colliers qui peuvent étre glissés par les corps en mouvement, créant un danger pour I'opérateur;

- utiliser la machine s'il ya un dysfonctionnement;

- appliquer réparation précaire.

3.8 Niveau sonore

Les niveaux sonore émis par des machines décrit dans ce manuel, correctement installé et fonctionnant dans le domaine des prestations
prévues dans le catalogue, sont donnés en annexe.

3.9 Utilisations non désirées et/ ou irréguliéres

Ne pas utiliser le produit dans les conditions suivantes :

= Sans eau;

- sans la grille de protection insérées;
- dépassant les limites indiquées sur la plaque signalétique;

- pour le pompage de liquides autres que celles spécifiées dans le catalogue.

Ne pas utiliser la pompe a des fins autres que celles spécifiées. Toute utilisation autre que celles spécifiées doit étre con-
sidéré comme abusif et donc potentiellement dangereux pour la sécurité des opérateurs, ainsi que d’invalider le contrat de
garantie.

3.10 Garantie

La garantie du produit est soumise aux conditions générales de vente Rovatti. Pour plus d’informations sur les conditions générales de
vente Rovatti s’il vous plait visitez “www.rovatti.it”. La reconnaissance de la garantie est liée au respect scrupuleux des conditions d'utili-
sation contenues dans le présent livret en respectant les régles normales s’appliquant aux installations mécaniques, hydrauliques et électro-
techniques.
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4, Description de la machine

4.1

Objectif de la machine

Pompe centrifughe per liquami

Slurry centrifugal pumps

Pompes centrifuges pour liquides chargés

Kreiselpumpen fur Gulle

Bombas centrifugas para aguas residuales

Les machines décrites dans ce manuel sont largement utilisées dans installations d’élevage, systémes d’irrigation et pour le transport de liqui-

des en général.

4.2 Limites d’utilisation
Pour les machines décrites dans ce manuel vous devez respecter les limites suivantes:
Température maxi du liquide 60°C
Maxi fonctionnement avec Q=0 2 min.
Caractéristique du liquide Voir tab. 1
Contenu maxi de solides Voir tab. 1
@ maxi passage solides Voir tab. 1
Pression maxi de service * Voir tab. 1
Pression maxi de aspiration Voir tab. 1
Caractéristique | Contenu maxi de | @ maxi passage | Pression maxi de | Pression maxi de
du liquide solides solides aspiration service *
Pompe
[%] [mm]
[bar] [bar]
1 2 1 | 2 1| 2
SL2-85GA A B 8+ 12 5+8 12 12 4 10
SL3-80GA A B 8+12 5+8 12 12 4 10
SL3-106GA A B 8+12 5+8 11 11 4 12
SL3-101GA A B 8+12 5+8 10 10 4 12
SL3-K(C...)80GA A B 8+12 7+11 21 21 4 12
SL4-K(C...)100GA A B 8+12 7+11 23 23 4 12
SL4-K(C...)125GA A B 8+12 7+11 23 23 4 12
S1D80 A-B - 15+ 20 - 40 - 2 6
S2D100 A-B - 15+ 20 - 25 - 2 6
TL2-85GA A B 8+12 5+8 12 12 4 10
TL3-80GA A B 8+12 5+8 12 12 4 12
TL4-100GA A B 8+12 5+8 11 11 4 14
TL3-K(C...)80GA A B 8+12 7+11 21 21 4 12
TL4-K(C...)100GA A B 8+12 7+11 23 23 4 12
TL4-K(C...)125GA A B 8+12 7+11 23 23 4 12
tab. 1
1= Sans dispositif de dilaceration
2= Avec dispositif de dilaceration
* Pression d’alimentation comprise
A | Liquides chargés de corps en suspension a granulométrie réguliére tels que boues d’épuration et liquides boueux en général, lisier de porc, etc...
B | Liquides chargés de corps en suspension fibreux tels que paille, feuilles, poils, plumes, lisier de bovins, etc...

rovatti pompe
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L’utilisation de les machines décrites dans ce manuel pour pomper des liquides dangereux tels que kéroséne, essence, hui-
le, etc. est interdit. L’utilisation de les machines décrites dans ce manuel en atmosphére présentant un risque d’explosion
est interdite. La présence de substances abrasives dans I'’eau pompée provoque une usure rapide des composants de la
pompe. De méme, la présence de polluants tels que résidus d’hydrocarbures, solvants, détersifs, méthane du sous-sol,...
peut étre cause de graves dommages et peut méme provoquer le blocage du mobile de la pompe.

Des conditions d’utilisation non conformes a celles indiquées par le présent manuel ou des modifications apportées au matériel
sans autorisation font tomber automatiquement la garantie conformément aux conditions générales de vente et dégagent le
constructeur de toutes sortes de responsabilités pour tous dommages éventuels provoqués aux personnes, animaux ou objets.

4.3 Caractéristiques principales
Les machines décrites dans ce manuel sont caractérisés par construction robuste, fiabilité accrue et large champ d’application

- Série SL: Pompes centrifuges horizontales monocellulaires a arbre nu pour le pompage des d’effluents, d’eaux chargées avec corps solides et
de boues brutes ou recyrclées. Equipé d’une roue ouverte avec plaque d’usure interchangeable. Orifice d’aspiration axial et corps de refoule-
ment en volute avec orifice vers le haut orientable latéralement a 90° dans les deux sens.

- Série SLK: Pompes centrifuges horizontales monocellulaires a arbre nu pour le pompage des d’effluents, d’eaux chargées avec corps solides
et de boues brutes ou recyrclées. Equipé d’une roue ouverte avec plaque d’'usure interchangeable et cone dilacérateur. Orifice d’aspiration axial
et corps de refoulement en volute avec orifice vers le haut orientable latéralement a 90° dans les deux sens.

- Série SLKC: Pompes centrifuges horizontales monocellulaires a arbre nu pour le pompage des d’effluents, d’eaux chargées avec corps soli-
des et de boues brutes ou recyrclées. Equipé d’'une roue ouverte avec plaque d’usure interchangeable et cdne dilacérateur galvanisé. Orifice
d’aspiration axial et corps de refoulement en volute avec orifice vers le haut orientable latéralement a 90° dans les deux sens.

- Série SD: Pompes centrifuges horizontales monocellulaires a arbre nu pour le pompage des d’effluents, d’eaux chargées avec corps solides et
de boues brutes ou recyrclées. Equipé d’une roue ouverte, orifice d’aspiration axial et corps de refoulement en volute avec orifice vers le haut.

- Série TL: Pompes centrifuges monocellulaires avec multiplicateur pour le pompage des d’effluents, d’eaux chargées avec corps solides et de
boues brutes ou recyrclées. Equipé d’'une roue ouverte avec plaque d’usure interchangeable. Orifice d’aspiration axial et corps de refoulement
en volute avec orifice vers le haut orientable latéralement a 90° dans les deux sens.

- Série TLK: Pompes centrifuges monocellulaires avec multiplicateur pour le pompage des d’effluents, d’eaux chargées avec corps solides et de
boues brutes ou recyrclées. Equipé d’'une roue ouverte avec plaque d’usure interchangeable et cone dilacérateur. Orifice d’aspiration axial et
corps de refoulement en volute avec orifice vers le haut orientable latéralement a 90° dans les deux sens.

- Série TLKC: Pompes centrifuges monocellulaires avec multiplicateur pour le pompage des d’effluents, d’eaux chargées avec corps solides et
de boues brutes ou recyrclées. Equipé d’une roue ouverte avec plaque d’usure interchangeable et cone dilacérateur galvanisé. Orifice d’aspi-
ration axial et corps de refoulement en volute avec orifice vers le haut orientable latéralement a 90° dans les deux sens.

4.4 Identification des pompes

Les pompes décrites dans ce manuel sont disponibles en plusieurs versions, comme indiqué par le méme nom::

Type de pompe
S (avec support) | T (avec multiplicateur)
Pompes pour liguides chargés
L
Grandeur du support
1- 2- | 3- 4-

Cone dilacérateur

K
Construction (pour série SD)

D

Taille hydraulique

80 + 125
Jonction (pour série SLKC - TLKC)
CB (Bauer) | CF (Ferrari)
Roue ouverte
GA/
Grandeur de roue
E | F | G | H
Type d’étanchéité
-TM (Tenuta meccanica) | -TB (Tenuta a baderna)
Lame rotative
+T
Dispositif de dilaceration
TCK
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5. Transport, déplacement et magasinage
5.1 Transport et déplacement

Lorsgu’elles sont emballées les machines décrites dans ce manuel peuvent étre déplacés avec le chariot élévateur électrique. Peuvent étre
déplacé avec une grue mais pas de taille si importante. Une fois sorti de la boite, identifier le poids du produit (détectable sur la plaque signaléti-
que) et utiliser les points d’attache comme le montre la fig. 2 + 8.

Avant de procéder aux opérations de manutention et de levage, s’assurer que I'appareillage utilisé est de type conforme a la
législation du travail, qu’il est d’une capacité de levage suffisante pour supporter la masse de la pompe et satisfaire a ses dimen-
sions. Pendant ces opérations, utiliser toujours des gants de travail pour protéger les mains. Lorsque la pompe a été soulevée et
qu’elle doit étre placée sur le sol en position verticale, il y a lieu de s’assurer de sa stabilité avant d’enlever les organes de levage.

5.2 Magasinage

supérieure a trois mois) vous devez vider et protéger la pompe et appliquer sur les surfaces produits spéciaux (pour éviter
le givrage qui créerait de graves dommages). Si vous prévoyez un magasinage prolongé est nécessaire, afin d’éviter le blo-

; Les locaux utilisés pour le magasinage doit étre couvert, sec et bien aéré. En cas de magasinage prolongé (pour une période
cage du rotor, faire tourner périodiquement manuellement I’arbre.

5.3 Elimination des emballages

Le produit décrit dans ce manuel est généralement emballée dans une boite en bois qui doivent étre éliminés conformément a la réglementa-
tion en vigueur dans le pays dans lequel la disposition se produit. Pour informations, contactez les autorités compétentes.

Seré SL Seré SLK-SLKC Seré SL+TCK Seré SD

fig. 2 fig. 3 fig. 4 fig. 5

Seré TL Seré TLK-TLKC Seré TL+TCK

fig. 6 fig. 7 fig. 8
6. Caractéristiques de la partie hydraulique
6.1 Caractéristiques de la série SLK, SLKC, TLK, TLKC

Les pompes de la série SLK, SLK, TLK, TLK sont équipées avec cone dilacérateur en fonte (série SLK, TLK) ou galvanisé (série SLKC, TLKC).
Les lames de hachage sont nécessaires lorsque le lisier a pomper est chargé de fibres en suspension (voir tab. 1) ; le hachage de ces fibres
évite le colmatage de la pompe. Ces lames sont constituées d’'une lame fixe maintenue en place par le cone d’aspiration, et d’une lame rotative
fixée sur I'arbre de la pompe au moyen de deux vis avec bagues de rupture (voir fig. 9) qui constituent le dispositif de protection. Les bagues
de rupture ont été calculées pour présenter une résistance a la rupture Iégérement inférieure a celle de I'arbre ; en cas de passage de corps
durs tels que des piéces de métal, des pierres, etc..., risquant de bloguer le mouvement de la lame rotative, la rupture de ces bagues protégera
l'intégrité de I'arbre et, en conséquence, des autres pieces de la pompe.

rovatti pompe MOPL165R0
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Caractéristiques de la série SLK, SLKC, TLK, TLKC

fig. 9

Lame rotative Lame fixe

TR

'IA&

-

77
s

Bague de rupture Vis

1 | Cone d'aspiration 4 7
2 | Lames de hachage 5 | Plaque d’usure 8 | Boitier de garniture
3 6 9

Axe d’appui de la lame Garniture mécanique 10 | Corps de pompe

Dispositif de protection Roue ouverte Réservoir de liquide de lubrification

7. Installation

7.1 Contrbles avant installation
A la réception du produit, s’assurer que, pendant le transport, celle-ci n’a subi aucun dommage et vérifier que les caractéristiques portées sur
la plaque signalétique correspondent bien a la commande.

7.2 Installation pompes horizontales monocellulaires a arbre nu serié SL, SLK, SLKC, SD

Pour toutes les pompes SL, SLK, SLKC et SD est uniquement prévue I’installation horizontale (fig. 10). S’assurer du parfait aligne-
ment entre la pompe et le moteur. Le recontroler aprés quelques heures de fonctionnement pour corriger un éventuel défaut. Un
alignement incorrect peut étre la cause de graves inconvénients sur tout le groupe de pompage (fig. 11 et tab 2).
Assurez-vous, avant de raccorder les tuyaux, que la partie rotative de la pompe tourne librement et ne soit pas entravée. Assurez-
vous que la surface sur laquelle la pompe est positionné est bien établie et réguliére et que la portée de ce plan est suffisant pour le

poids indiqué sur la plaque du produit.

Les pompes SL, SLK, SLKC et SD peuvent étre entrainée par moteurs thermiques ou moteurs électriques au moyen d’'un accouplement semi-
élastique. Quand les pompes sont couplées avec moteur électrique, le moteur est en conformité avec le “CEl 34-7, IEC 72”.
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dissement du moteur électrique. Pour I'installation et le choix du site d'implantation, tenir toujours compte des manutentions nécessaires
pour effectuer les opérations d’entretien et de démontage du moteur. Laisser au dessus du moteur un espace libre d’au moins la

; Le lieu choisi pour l'installation avec moteur électrique devra étre protégé des intempéries et suffisamment aéré pour permettre le refroi-
valeur de la hauteur du moteur, ce qui permettra également la circulation d’air nécessaire au bon refroidissement.

les cas, I'évacuation des gaz d’échappement devra s’effectuer a I'extérieur. Laisser autour du groupe un espace libre égal au

Le lieu choisi pour linstallation avec moteur thermique devra étre protégé des intempéries et suffisamment aéré et dans tous
volume du groupe lui-méme afin de permettre une circulation d’air suffisante pour assurer le refroidissement du moteur.
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Installation typique

min. 2%

]
|

fig. 10

Correctr

fig. 11

| Désalignement admissible pour accouplement standard Rovatti

Type de
accouplement 3+20 27 40+145 | 180+330 | 550+770
RB

[ Désalignement

|
|
|
. 0,1 0,14 0,3 0,4 0,6
i radial K [mm]
]

Type de
accouplement 3:8 14+55 | 88+180 | 250+330 | 550+770
RB

K Désalignement

. 2+3 3+4 3+5 5+6 6+7
- - axial F [mm]

tab. 2

Dans linstallation afin de réduire les pertes de charge, le tuyauterie d’aspiration doit étre d’une longueur limitée (max. 8 + 10 m) et
avec un diametre de pas moins de I'entrée d’aspiration de la pompe. En général, la différence entre la pompe et la surface du liquide
ne devrait pas dépasser 4 + 6 m a l'aide de la pompe au meilleur rendement. Dans tous les cas, la valeur résultant de la hauteur de
I'aspiration ajoutée aux pertes de charge d’'aspiration doit satisfaire le NPSH requis par la pompe. La tuyauterie d’aspiration et de
refolulement doit étre monté correctement et ne devraient pas étre soumis a des contraintes pendant le fonctionnement de
la pompe.

Sur la bride d’aspiration:

- Vérifier que le NPSH au niveau de I'axe horizontal de la pompe est supérieur en valeur de 1 métre au NPSH requis par la pompe. En d’autres
termes, il est bon de considérer que les pertes de charge engendrées par le clapet de pied, la tuyauterie d’aspiration (tube et coude) sont de
I'ordre de 1 métre.

- Utiliser une tuyauterie d’aspiration d’'un diametre supérieur a celui de la bride d’aspiration. Cette tuyauterie, dans sa partie horizontale devra
étre inclinée de maniére ascendante vers la pompe avec une inclinaison d’au moins 2%.

- S'assurer de la parfaite étanchéité de la tuyauterie d’aspiration.

rovatti pompe MOPL165R0
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- Prévoir un support avec fixation rigide pour supporter la tuyauterie d’aspiration pleine de liquide afi n d’éviter toute sollicitation sur la bride d’a-
spiration et éviter sa rupture.

- Positionner le clapet de pied verticalement et s’assurer que la section de passage de la crépine est suffi sante pour assurer le débit de la pompe
et constituer une bonne protection contre d’éventuelles obstructions (prévoir a cet effet une section du passage au niveau de la crépine au
moins égale a 3 fois la section de la tuyauterie d’aspiration).

- Eviter les coudes a faible rayon de courbure ainsi que des brusques variations de section.

Sur la bride de refoulement:

- Prévoir une tuyauterie de section suffi sante pour éviter les pertes de charge excessives et d’épaisseur pouvant résister largement a la pression
maximum d’utilisation.

- Placer une vanne permettant la régulation du débit. Placer un clapet anti-retour (si possible équipé de soupape) pour éviter les conséquences
dans la pompe de coups de bélier, surtout s'il existe des dénivellations et de grandes longueurs de tuyauterie.

- Eviter les coudes a faible rayon de courbure ainsi que des brusques variations de section.

- Fixer la tuyauterie afi n d’éviter toute sollicitation importante sur la bride de refoulement, risquant de provoquer sa rupture.

7.3 Installation pompes monocellulaires avec multiplicateur serié TL, TLK, TLKC
A la réception du produit, s’assurer que, pendant le transport, celle-ci n’a subi aucun dommage et vérifier que les caractéristiques portées sur

la plaque signalétique correspondent bien a la commande.

Assurez-vous, avant de raccorder les tuyaux, que la partie rotative de la pompe tourne librement et ne soit pas entravée.
Assurez-vous que la surface sur laquelle la pompe est positionné est bien établie et réguliére et que la portée de ce plan est
suffisant pour le poids indiqué sur la plaque du produit.

Procéder a la’accouplement seulement lorsque le moteur est arrété et vérifiez que personne ne peut démarrer accidentel-
lement. Pour toutes les pompes de la série T, TK, MB il est prévu soit I'installation fixe, soit I'installation sur chariot mobile.

tuyauterie d’aspiration et de refolulement doit étre monté correctement et ne devraient pas étre soumis a des contraintes

Pour I'entrainement au moyen d’un arbre cardan, s’assurer que I'angle d’alignement restera inférieur a 10° (fig. 12). La
& pendant le fonctionnement de la pompe.

Sur la bride d’aspiration:

Vérifier que le NPSH au niveau de I'axe horizontal de la pompe est supérieur en valeur de 1 metre au NPSH requis par la pompe. En d’autres
termes, il est bon de considérer que les pertes de charge engendrées par le clapet de pied, la tuyauterie d’aspiration (tube et coude) sont de
I'ordre de 1 métre.

- Utiliser une tuyauterie d’aspiration d’'un diametre supérieur a celui de la bride d’aspiration. Cette tuyauterie, dans sa partie horizontale devra
étre inclinée de maniere ascendante vers la pompe avec une inclinaison d’au moins 2%.

- S’assurer de la parfaite étanchéité de la tuyauterie d’aspiration.

- Prévoir un support avec fixation rigide pour supporter la tuyauterie d’aspiration pleine de liquide afi n d’éviter toute sollicitation sur la bride d’a-
spiration et éviter sa rupture.

- Positionner le clapet de pied verticalement et s’assurer que la section de passage de la crépine est suffi sante pour assurer le débit de la pompe
et constituer une bonne protection contre d’éventuelles obstructions (prévoir a cet effet une section du passage au niveau de la crépine au
moins égale a 3 fois la section de la tuyauterie d’aspiration).

- Eviter les coudes a faible rayon de courbure ainsi que des brusques variations de section.

Sur la bride de refoulement:

- Prévoir une tuyauterie de section suffi sante pour éviter les pertes de charge excessives et d’épaisseur pouvant résister largement a la pression
maximum d’utilisation.

- Placer une vanne permettant la régulation du débit. Placer un clapet anti-retour (si possible équipé de soupape) pour éviter les conséquences
dans la pompe de coups de bélier, surtout s'il existe des dénivellations et de grandes longueurs de tuyauterie.

- Eviter les coudes a faible rayon de courbure ainsi que des brusques variations de section.

- Fixer la tuyauterie afi n d’éviter toute sollicitation importante sur la bride de refoulement, risquant de provoquer sa rupture.

Installation typique
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fig. 12
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8. Mise en marche
8.1 Informations avant la mise en marche

Remplir d’huile le sopport coussinette ou el carter jusqu’au niveau indiqué par la jauge. La qualité de I'huile a utiliser est
indiquée sur la surface externe du groupe d’une maniére trés visible. Remplacer I’huile aprés les 80 premiéres heures de
marche et, ensuite, toutes les 400/500 heures. De toute maniére, I’huile doit étre remplacée tous les ans.

Procéder au remplissage ou au complément de niveau du réservoir de liquide de lubrification de la garniture mécanique en utilisant le liquide
contenu dans le flacon livré avec la groupe; a défaut, utiliser un antigel a base de glycol pour refroidissement des moteurs thermiques. Pour
I'amorgage d’'une pompe équipée d’un clapet de pied, il y a lieu de remplir d’abord la tuyauterie d’aspiration et la pompe en évitant toute poche
d’air. En I'absence de clapet de pied, 'amorgage sera effectué a I'aide d’'une pompe a vide, de préférence a entrainement mécanique, qui devra
extraire I'air contenu dans la tuyauterie d’aspiration et dans la pompe (voir par. 7.2). Vérifier le sens de rotation en cas d’entrainement par
moteur électrique. En présence de liquides non homogénes tels que lisiers ou contenant des substances solides en suspension, il est conseillé
de mettre en oeuvre un dispositif d’agitation pour rendre le liguide homogene avant de le pomper (fig. 13). Lorsque le liquide sera suffisam-
ment homogéne, on mettra la pompe en marche en ayant soin d’ouvrir Iégérement la vanne de refoulement; cette vanne sera ensuite
ouverte progressivement jusqu’a obtenir les caractéristiques désirées. Le fonctionnement ne peut étre considéré comme correct
que s’il se produit sans vibrations ni bruit anormaux. Avant d’arréter le groupe, fermer presque complétement la vanne de
refoulement afin d’éviter de dangereux “coups de bélier”.

Homogénéisation du liquide

—TT

fig. 13

8.2 Dispositif d’amorgcage manuel DAM-T (fig. 14)

Sur demande, la pompe TLK peut étre fournie avec un dispositif d’amorgage manuel. La pompe a vide (pos. 1) et le réservoir de décantation
(pos. 2) sont les éléments principaux qui constituent le systeme d’amorgage automatique intégré dans la construction de la pompe centrifuge.
La pompe a vide du type volumétrique a palettes graphitées (pos. 1) sert a créer la dépression nécessaire a 'amorgage tandis que le réservoir
de décantation (pos. 2) protége la pompe a vide contre tout risque de pénétration de liquide ou d’impuretés. La pompe a vide (pos. 1) est
entrainée a partir de la prise de force (pos. 3) a I'aide de courroie et poulies. Cet entrainement est commandé et interrompu par le levier de
tension de la courroie (pos. 4). La pompe a vide comporte un carter avec des lumiéres permettant le réglage de la tension de la courroie. La
mise en marche de la pompe s’obtient en levant le levier (pos. 4) et en le maintenant levé jusqu’a obtention de I’ amorgage. L’ arrét de la pompe
se produit lorsqu’on relache le levier (pos. 4).

Dispositif d’amorgage manuel DAM-T

fig. 14

=
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S
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Vanne a membrane
Tuyau transparent
Manometre

Levier de tension 7
Vanne de refoulement 8
Robinet d’aspiration 9

Pompe a vide 4
Réservoir de décantation 5
Prise de force 6

1
2
3
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8.3 Fonctionnement

- La pompe étant installée, remplir la pompe en versant au moins le volume d’'un seau d’eau dans le corps de pompe en ouvrant la vanne (fig.
14 pos. 5) fixée sur la bride de refoulement. Cette opération de remplissage n’est a effectuer qu’au moment de la premiére mise en service ou
apres une longue période de repos et n’est pas nécessaire lorsque la pompe est utilisée régulierement avec des périodes d’arrét ne dépassant
pas une semaine.

- Fermer la vanne (fig. 14 pos. 5), fixer la tuyauterie de refoulement et ouvrir le robinet d’aspiration (fig. 14 pos. 6). L'ouverture du robinet
s’obtient en tournant le levier de 90° vers la gauche. La fermeture du robinet s’obtient en tournant le levier de 90° vers la droite.

- Fixer la transmission cardan a la pompe et mettre en marche le tracteur en accélérant graduellement la vitesse pour obtenir une vitesse de la
prise de force de 400 a 500 tours/min.

- Mettre en marche la pompe a vide (fig. 14 pos. 1) en levant le levier de tension de la courroie (fig. 14 pos. 4) et le maintenir levé jusqu’a obtenir
le remplissage complet du tuyau transparent (fig. 14 pos. 8), ce qui est le signe que I'amorcage est effectué.

La lecture sur un manometre (fig. 14 pos. 9) d’'une pression sans oscillations confirmera que I'amorgage est définitif. A ce moment, fermer le
robinet (fig. 14 pos. 6), lacher le levier de tension de la courroie (fig. 14 pos. 4) et ouvrir lentement la vanne (fig. 14 pos. 6) avec des pauses
de quelques secondes pour favoriser I'évacuation d’air pouvant se trouver dans la partie supérieure du corps de pompe. Dés I'obtention d’un
fonctionnement régulier, déterminer la vitesse de la pompe et I'ouverture de la vanne (fig. 14 pos. 5) pour obtenir les caractéristiques désirées.
Deés que I'amorgage est effectué, la vanne a membrane (fig. 14 pos. 7) provoque automatiquement I'évacuation du liquide aspiré contenu dans
le réservoir de décantation (fig. 14 pos. 2).

Le systeme d’amorgage DAM-T peut étre utilisé également sans clapet de pied. Il est souhaitable de munir I’extrémité de la tuyauterie
d’aspiration d’une crépine afin de préserver la pompe de la pénétration de corps volumineux.

8.4 Remise en service du dispositif de protection

En cas de rupture des bagues de rupture (fig. 9), procéder comme suit pour les remplacer:
- s’assurer que la pompe est a I'arrét et faire en sorte que sa remise en marche ne puisse se produire inopinément;
- démonter le céne d’aspiration et la lame fixe;
- enlever la partie des bagues de rupture restant dans le manchon d’entrainement;
- placer les bagues de rupture neuves dans les deux logements prévus dans le manchon d’entrainement et les fixer a I'aide d’un produit de blocage
- placer les vis et les bloguer avec un couple de serrage de 1Nm;
- remonter la lame fixe et le cone d’aspiration;

Attention ! Les lames présentent des arétes tranchantes ; en conséquence, les manipuler en utilisant des gants de protection.
Attention ! Pendant le fonctionnement, le support de SL, SLK, SLKC peut, dans certains cas, atteindre une température de
I'ordre de 90 °C.

9. Entretien
9.1 Lubrification des roulements

Remplacer I’huile aprés les 80 premiéres heures de fonctionnement, et ensuite toutes les 400/500 heures, et dans tous les cas, au
moins une fois par an. Dans le cas d’une chute soudaine du niveau d’huile des mesures doivent étre prises immédiatement par la
jauge graduée. Pour remplacer I'huile voir la tab. 3.

NE JAMAIS REJETER L’HUILE USEE DANS LA NATURE.

risque de gel, en utilisant les bouchons de vidange. Protéger les parties internes de la pompe avec une huile antioxydante

En cas d’arrét prolongé, vidanger le corps de pompe et plus particulierement pendant la saison d’hiver afin d’éviter tout
(ne contenant pas de solvants) et si possible faire tourner périodiquement a la main I’arbre de la pompe.
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Type huile
Pompe Henizi . : .
huile [ml] Temp. ambiante Temp.ambiante dépassement Pays
jusqu’a 35° 35° arabes

SL2-85GA 250 SAE 10W/20 SAE 30 SAE 15W/50
SL3-80GA 380 SAE 10W/20 SAE 30 SAE 15W/50
SL3-106GA 380 SAE 10W/20 SAE 30 SAE 15W/50
SL3-101GA 380 SAE 10W/20 SAE 30 SAE 15W/50
SL3-K(C...)80GA 380 SAE 10W/20 SAE 30 SAE 15W/50
SL4-K(C...)100GA 870 SAE 10W/20 SAE 30 SAE 15W/50
SL4-K(C...)125GA 870 SAE 10W/20 SAE 30 SAE 15W/50
S1D80 140 SAE 10W/20 SAE 30 SAE 15W/50
S2D100 250 SAE 10W/20 SAE 30 SAE 15W/50
TL2-85GA 1550 SAE 80W/90 SAE 85W/140 SAE 85W/140
TL3-80GA 2270 SAE 80W/90 SAE 85W/140 SAE 85W/140
TL4-100GA 3100 SAE 80W/90 SAE 85W/140 SAE 85W/140
TL3-K(C...)80GA 2270 SAE 80W/90 SAE 85W/140 SAE 85W/140
TL4-K(C...)100GA 3100 SAE 80W/90 SAE 85W/140 SAE 85W/140
TL4-K(C...)125GA 3100 SAE 80W/90 SAE 85W/140 SAE 85W/140

tab. 3
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10. Mise hors service et destruction

En cas de démantélement et la démolition de la pompe ses composantes ne sont pas si dangereux que pour justifier des précautions spéciales.
Pour faciliter le recyclage, doit étre séparé de la machine toutes parties des composants électriques et thermoplastiques.

INFORMATIONS AUX USAGERS - selon I'article 13 de la loi 25 Juillet 2005, n. 151 Conformément a les Directives 2002/95/CE, 2002/96/
CE et 2003/108/CE, sur la “réduction de I'utilisation de substances dangereuses dans les appareils électriques et électroniques ainsi
que sur I’élimination des déchets”.

Le tri différencié permettant d’entreprendre le recyclage du pompe a éliminer, ainsi qu’'un traitement et une élimination compatible du point
de vue environnemental contribuent a éviter les effets négatifs possibles sur I'environnement et sur la santé et favorisent le réemploi et/ou le
recyclage des matériaux constituant I'appareil. Une élimination frauduleuse du produit par son propriétaire comporte I'application des sanctions
administrative prévue par la norme en vigueur. Pour la destruction et le ferraillage, se conformer rigoureusement aux directives locales relatives
a la pollution. Il est toutefois conseillé de procéder a I'élimination selon les divers matériaux. A cet effet nous vous indiquons sommairement les
divers matériaux composant les pompes en version standard:

Roue - Corps de pompe - Support - Lame Fonte

Arbre - Douille - Visserie Acier

NE PAS DISPERSER DANS LA NATURE LE MATERIEL HORS D’USAGE

1. Piéces de rechange

Pour I'utilisation de la documentation «piéces de rechange» ou pour commander des piéces de rechange, reportez vous au catalogue re-
changes « Rovatti Spares Pro » disponible online a 'adresse www.rovatti.it.

12. Défauts de fonctionnement

Il est important de toujours vérifier que I’'installation est conforme aux normes en vigueur et que les conditions opérationnel sont
conformes aux spécifications pour lesquelles la pompe a été achetée (reportez-vous a la plaque signalétique du produit). Voici un
schéma qui indique les defaults les plus fréquentes et causes possibles / remédes. Pour toute information complémentaire consulter
les centres de services ROVATTI.

POMPES AVEC MULTIPLICATEUR
Default Cause probable

Remeédes

Remplir la pompe d’huile anti-oxydante, attendre quelques minutes et
tenter de faire tourner la pompe a la main; éventuellement, démonter la
pompe

Oxydation intérieure dlie a un arrét prolongé

POMPE BLOQUEE

Corps étranger a l'intérieur de la pompe

Rupture d’une piéce interne

Démonter I'orifice d’aspiration et éventuellement la pompe

Démonter la pompe et remplacer

MANQUE D’AMORCAGE

Manque d’eau dans la pompe

Entrée d'air dans la tuyauterie d’aspiration

Hauteur d’aspiration excessive

Vitesse de rotation trop basse

Tuyauterie d’aspiration de diametre insuffisant

Sens de rotation incorrect (cas de moteur électrique)
Roue et plaque d'usure usées

Tuyauterie de refoulement sous pression

Echauffement de I'eau a l'intérieur de la pompe

Procéder au remplissage

Vérifier joints et raccords

Réduire la hauteur d’aspiration

Augmenter la vitesse de rotation

Remplacer la tuyauterie d'aspiration

Inverser le sens de rotation

Remplacer

Purger a 'aide du robinet purgeur ou au travers de l'orifice de remplissage
Ajouter de I'eau froide

DEBIT OU PRESSION
INSUFFISANTS

Filtre d’aspiration obstrué

La tuyauterie d'aspiration sécrase sous 'effet de la dépression
Vitesse de rotation trop basse

Hauteur d’aspiration excessive

Roue obstruée par des corps étrangers

Entrée d’air dans la tuyauterie d’aspiration

Roue et plaque d'usure usées

Décolmater le filtre

Remplacer la tuyauterie

Augmenter la vitesse de rotation

Réduire la hauteur d’aspiration

Décolmater la roue; éventuellement, démonter la pompe
Vérifier joints et raccords

Remplacer

BRUITS ET VIBRATIONS
DANS LA POMPE

Fonctionnement en cavitation
Piece tournante déséquilibrée, engrenages ou roulements usés
Pompe et tuyauteries mal fixées

Déterminer la cause. Eventuellement, diminuer la hauteur d’aspiration
Démonter la pompe, controler et remplacer
Procéder a une bonne fixation

rovatti pompe
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POMPES AVEC SUPPORT

Default Cause probable

Remeédes

Pompe ou tuyauterie inadéquate

Pompe ou tuyauteries remplies insuffisamment et/ou présence de
L. ) poche(s) d’air

Débit insuffisant Hauteur d’aspiration excessive

Usure excessive des pieces hydrauliques

Liquide pompé incompatible

Contacter l'installateur du groupe de pompage
Eliminer I'air de la pompe ou des tuyauteries

Contacter l'installateur du groupe de pompage
Contacter l'assistance technique
Arréter la pompe et contacter I'assistance technique

Pompe ou tuyauterie inadéquate

Pompe ou tuyauteries remplies insuffisamment et/ou présence de

La pompe ne débite pas poche(s) d'air

Hauteur d'aspiration excessive

Contacter l'installateur du groupe de pompage
Eliminer Iair de la pompe ou des tuyauteries

Contacter l'installateur du groupe de pompage

Tresse de presse-étoupe de qualité erronée

Fuite d’eau aux joints Joints usés ou endommagés Contacter I'assistance technique pour le remplacement des joints
Presse-étoupe insuffisamment ou trop serré Vérifier la tresse et le serrage du presse-étoupe
Fuite d’eau sur I’arbre Garniture mécanique détériorée Contacter I'assistance technique pour le remplacement

Contacter I'assistance technique pour le remplacement

Pompe ou tuyauteries remplies insuffisamment et/ou présence de
poche(s) d'air

Hauteur d’aspiration excessive

Bruit ou vibrations
pendant le
fonctionnement

Usure excessive des piéces hydrauliques
Pompe et moteur désalignés ou défaut dans I'accouplement

Vibrations résultant de résonances dans les tuyauteries

- Techn. Anderungen vorbehalten - Posibles actualizaciones sin preaviso

Manque de lubrification des roulements

Eliminer I'air de la pompe ou des tuyauteries

Contacter l'installateur du groupe de pompage

Contacter I'assistance technique

Contacter l'installateur du groupe de pompage

Contacter l'installateur du groupe de pompage

Vérifier la quantité de lubrifiant et, si nécessaire, compléter

2 Rotor déséquilibré Contacter I'assistance technique

@ Roulements défectueux ou usés Contacter I'assistance technique pour le remplacement

% Echauffement anormal de |Presse-étoupe trop serré Déserrer le presse-étoupe et régler la fuite selon les limites indiquées
§ la pompe Débit insuffisant Ouvrir la vanne de réglage du débit pour augmenter le débit d’eau

$ Usure excessive des piéces hydrauliques Contacter I'assistance technique

§ Echauffement des Pompe et moteur désalignés ou défaut dans I'accouplement Contacter l'installateur du groupe de pompage

E roulements Lubrification des roulements insuffisante ou excessive Vérifier la quantité de lubrifiant et, si nécessaire, compléter

b Le niveau d’huile - i . - .

S s . A Roulement ou joint tournant détériorés Arréter la pompe et contacter I'assistance technique

.’% s’abaisse continuellement

Possibili aggiornamenti senza preavviso - Revision possible without prior notice - Mises
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1. Kennzeichnung der Maschine
11 Kennzeichnungsdaten des Herstellers
Hersteller Rovatti A. & Figli Pompe S.p.a.
Adresse 42042 Fabbrico (Reggio Emilia) - Italy

Tel. +39 0522 66 50 00
Fax + 39 0522 66 50 20
mail info@rovatti.it
www.rovatti.it

1.2 Kennzeichnung

Das vorliegende Handbuch beschreibt die Betriebsanweisungen fiir den Gebrauch der:

- Horizontale einstufige Kreiselpumpe Baureihe SL;

- Horizontale einstufige Kreiselpumpe mit Schneidwerk Baureihe SLK;

- Horizontale einstufige Kreiselpumpe mit verzinktem Schneidwerk Baureihe SLKC;

- Horizontale Eeinstufige Kreiselpumpe Baureihe SD;

- Einstufige Kreiselpumpe ausgestattet mit Ubersetzungsgetriebe Baureihe TL;

- Einstufige Kreiselpumpe ausgestattet mit Ubersetzungsgetriebe und Schneidwerk Baureihe TLK;

- Einstufige Kreiselpumpe ausgestattet mit Ubersetzungsgetriebe und verzinktem Schneidwerk Baureihe TLKC;

13 Typenschild

Die Pumpe ist mit einem Typenschild versehen (Abb 1), das die technischen Kenndaten enthélt. Bei Anforderung von Garantieleistungen sind
dem Hersteller die technischen Kenndaten anzugeben.

Typenschild

FABBRICO (ITALY)

| _Twel K] oJ |

Bezeichnung der Pumpe /,9,”/]—0 | reu | ‘B

Serien-Nr /ML‘ | Hm) | o |

¢ rowatti pompe

| ———Gewicht

| ——RPM

Forderleistung /MJ—' | Year‘ tl\\ Forderhohe
Nennleistung — C MADE IN ITALY T Herstellungsjahr
Abb. 1
2. Beschreibung des Benutzerhandbuchs
21 Vorwort

Der einwandfreie Betrieb des Product, und damit ihre Zuverléssigkeit und Lebensdauer, sind davon abhangig, wie genau der Installateur
und der Benutzer sich an die vorliegende Anleitung halten. Diese sollten daher aufmerksam gelesen werden, um sich mit den Vorschriften,
Empfehlungen und Hinweisen vertraut zu machen, die fiir einen ordnungsgemaRen Einsatz unbedingt zu beachten sind.

2.2 Ziel des Handbuchs

Das vorliegende Handbuch wurde unter der Annahme erstellt, dass es der Benutzer, der unsere Maschine erworben hat, benétigt. Es werden
die Themenbereiche wiedergegeben, die sich auf einen korrekten Gebrauch der Maschine beziehen, um sie ihre funktionellen und qualitativen
Eigenschaften auf lange Zeit zu erhalten. Die vorliegende Bedienungs- und Wartungsanleitung (und ggf. weitere mitgelieferte Unterlagen)
sollten an einem sicheren und leicht zuganglichen Ort aufbewahrt werden, damit die Benutzer diese bei Bedarf benutzen kénnen.

Possibili aggiornamenti senza preavviso - Revision possible without prior notice - Mises a jour éventuelles sans préavis - Techn. Anderungen vorbehalten - Posibles actualizaciones sin preaviso

2.3 Aktualisierungsverfahren

Rovatti A. & Figli Pompe s.p.a. behélt sich vor, unangekiindigt Aktualisierungen und Anderungen vorzunehmen: wenn die Handbiicher aktua-
lisiert werden, wird die neue Version ab diesem Zeitpunkt den verkauften Pumpen beigelegt. Das alte Handbuch verfallt.
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3. Allgemeine Vorinformationen
3.1 Relevante Normen

Die Maschinen in diesem Handbuch wurden geplant und gebaut in Ubereinstimmung mit:

Richtlinien fiir Maschinen 2006/42/CE
Standard EN-ISO 12100
EN809

3.2 Beschreibung der Sicherheitssymbole

Im Folgenden werden die im Handbuch verwendeten Zeichenerklarungen zur Sicherheit der Personen und zum Schutz der Pumpe und der
dazugehdrigen Anlage erlautert:

Bei Nichtbeachtung der Vorschrift besteht die Gefahr von Schaden an Personen und/
GEFAHR oder Sachen

ELEKTRISCHE GEFAHR Bei Nichtbeachtung der Vorschrift besteht die Gefahr von Stromschlag

Bei Nichtbeachtung der Vorschrift besteht die Gefahr von technischen Schaden an
TECHNISCHE GEFAHR der Pumpe und/oder der Installation

2> > [>

3.3 Allgemeine Sicherheitshinweise

Die in dieser Anleitung beschriebenen Arbeiten, besonders hinsichtlich Transport, Installation, elektri-
schen Anschliissen und mechanischen Verbindungen, Inbetriebnahme, Betrieb, Wartung, AuBerbe-
triebsetzung, missen erfahrenem und ausgebildetem Personal anvertraut werden, das die Vorschriften zur
Sicherheit in Arbeitsstatten kennt und die vorliegende Anleitung sowie alle weiteren dem Produkt beiliegenden
Unterlagen aufmerksam gelesen und verstanden hat. Des Weiteren sind eventuelle ortliche, starker einschran-
kende Regelungen und Bestimmungen zu berticksichtigen.

3.4 Festlegung der Befahigungen der Bediener

Der Arbeitgeber muss genau die Zusténdigkeitsbereiche der mit den verschiedenen Arbeiten vertrauten Personen festlegen: Reinigung, orden-
tliche Wartung und eventuell auRerordentliche Wartung.

Nicht-Fachpersonal das in der Lage ist, die Maschine zu bedienen unter Anwendung

Unbestimmter Bediener von einfachen Befehlen und Funktionen oder neu zu starten nach Zwangsstopp

) ) Qualifizierter Bediener, der in der Lage ist, die Maschine so zu bedienen, um alle Ein-
Wartungsarbelter Mechanik stellungen, Wartungsarbeiten und Reparaturen vorzunehmen. Diese Arbeiten wer-
den lediglich ausgefiihrt, wenn die Maschine vom elektrischen Netz abgeklemmt ist

Ausgebildeter Techniker, der in der Lage ist, die Maschine unter normalen Betriebsbe-
dingungen zu fiihren und alle elektrischen Arbeiten zur Einstellung, Wartung und Repa-
ratur Ubernimmt. Er ist in der Lage, Arbeiten auch wenn die Maschine unter Spannung
steht in den elektrischen Schaltschranken und in der Verzweigerdose durchzufiihren.

Wartungsarbeiter Elektrik

Ausgebildeter Techniker, der von Rovatti A. & Figli Pompe SpA oder von einem ihrer

Techniker Rovatti Vertreter bereitgestellt wird, wenn komplexe Arbeiten durchzufiihren sind

3.5 Notwendige personliche Schutzausriistung

Bei den Arbeiten zur Installation, Wartungseingriffen oder Unterbrechungen missen alle persdnlichen Schutzausristungen benutzt
werden, um bestmadgliche Sicherheitsbedingungen zu erhalten (Schutzkleidung, Handschuhe,...). Wahrend der oben genannten Ar-
beiten ist sicherzustellen, dass sich keine unbeteiligten Personen (insbesondere Kinder), in gefahrdeten Bereichen aufhalten bzw. in
diese gelangen konnen.

rovatti pompe MOPL165R0
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Gefahr durch bewegte
mechanische Teile

Risiko durch Mitschleifen und Verfangen in allen Bereichen der Maschine, die Antrieb-
baugruppen oder bewegte Teile besitzen, speziell: bei Wartungs-/ Reparaturarbeiten
und Wiederherstellung von Betriebsbedingungen ohne die vorgesehene personliche
Schutzausrichtung (PSA) und ohne sich an die die vorgesehene Vorgehensweise zu
halten;wenn kein angemessener Abstand von der laufenden Maschine eingehalten
wird

Gefahr durch Ecken und
Kanten

Wo moglich, sind die hervorstehenden Teile mit scharfen Kanten und gefahrlichen
Spitzen zu beseitigen oder abzusichern. Wahrend den Reinigungs- und/oder War-
tungsarbeiten missen die Mittel der personlichen Schutzausristung, wie Hand-
schuhe, Brillen usw. benutzt werden

Gefahr durch elektrische
Spannung

Das Klemmbrett, das Stromnetz und Schaltschrank verbindet, bleibt in der Regel auch
wahrend Inbetriebnahme Reparatur unter Spannung. Bevor Arbeiten durchgefuhrt
werden, muss die Stromversorgung unterbrochen werden. Es ist ratsam, ein Trenn-
schalter entsprechend zu installieren

Thermische Gefahr

> B>

Wahrend des Betriebs kann die Temperatur einiger Bauteile hohe Temperaturen, und
in einigen Fallen 50 °C erreichen oder Ubertreffen. Jeder direkte Kontakt mit diesen
Komponenten ist absolut zu vermeiden, es muf gewartet werden, bis diese Teile
abgekuhlt sind, um Verbrennungen zu vermeiden

3.7 Verbote

Insbesondere diirfen die Arbeiter nicht:

Gefahr fur den Bediener werden kdnnten;

>

- Unsichere Reparaturen vornehmen.

3.8 Ebenen der Gerauschpegel

3.10 Garantie

Possibili aggiornamenti senza preavviso - Revision possible without prior notice - Mises a jour éventuelles sans préavis - Techn. Anderungen vorbehalten - Posibles actualizaciones sin preaviso
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- Auf die Pumpe steigen, um Abstlrze zu vermeiden;

- Die Sicherheitsvorrichtungen oder Beschilderung oder Kontrollvorrichtungen ohne Genehmigung entfernen oder manipulieren;

- Auf eigene Initiative Arbeiten oder Vorkehrungen ausfiihren, die nicht in ihrem Zustandigkeitsbereich liegen, d.h. sie diirfen nicht die
eigene Sicherheit noch die der anderen Arbeiter geféahrden;

- Armbander, Ringe oder Kettchen tragen, die herabhangen kénnen und durch bewegte Teile eingezogen werden und somit zu einer

- Die Maschine benutzen, wenn irgendwelche Betriebsstérungen auftauchen;

Die Daten zum Gerauschpegel der im Handbuch beschriebenen Pumpen beziehen sich auf eine korrekte Installation sowie einen Einsatz unter
der um Katalog angegebenen Arbeitsbedingungen, diese sind im Anhang spezifiziert.

3.9 Nicht vorgesehener und/oder unsachgeméaRer Gebrauch

Es wird geraten, die Pumpe nicht bei folgenden Bedingungen zu benutzen:

- Ohne Wasser;

- Ohne installiertes Schutzgitter;

- Ubersteigung der auf dem Typenschild angegebenen Grenzwerten;

- Zum Pumpen von anderen Fliissigkeiten als jenen, die im Katalog aufgefiihrt sind.

Benutzen sie die Pumpe nicht zu anderen Zwecken als den vorgeschriebenen. Jede Verwendung, die von den spezifizierten
abweicht ist als unsachgemaR anzusehen und daher moglicherweise fiir die korperliche Unversehrtheit der Bediener gefahrlich,
zudem lasst dies die vertragliche Garantier verfallen.

Die Garantie des Produkts unterliegt den Allgemeinen Geschéftsbedingungen von ROVATTI A. & FIGLI POMPE S.p.a. Die Anerkennung
der Garantie ist an die gewissenhafte und nachgewiesene Einhaltung der im vorliegenden Handbuch enthaltenen Benutzungsbedin-
gungen, sowie an die Anwendung der Regeln der Technik hinsichtlich Mechanik, Hydraulik und Elektrotechnik gebunden. Fur weitere
Informationen Uber die allgemeinen Verkaufsbedingungen schauen Sie bitte auf der Internet-Seite unter “www.rovatti.it” nach.
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Viehhaltung, Bewasserungssysteme, Forderung von Flissigkeiten, Befiillung von Tanks und Behaltern.

4.2 Einsatzbedingungen

Fir alle Maschinen mussen die folgenden Einsatzbedingungen eingehalten werden:

Hochsttemperatur der geforderten Fliissigkeit 60°C
Max. Betriebszeit bei Durchfluss gleich Null 2 min.
Abwassereigenschaft Siehe tab.1
Max. Feststoffgehalt Siehe tab.1
Max. @ Feststoffe Siehe tab.1
Max. Betriebsdruck * Siehe tab.1
Max. Ansaugdruck Siehe tab.1
Abwassereigen- Max. Max. @ Max. Max.
schaft Feststoffgehalt Feststoffe Betriebsdruck * Ansaugdruck
Pumpe
[%] [mm]
[bar] [bar]
1 2 1 | 2 1| 2
SL2-85GA A B 8+12 5+8 12 12 4 10
SL3-80GA A B 8+12 5+8 12 12 4 10
SL3-106GA A B 8+12 5+8 11 11 4 12
SL3-101GA A B 8+12 5+8 10 10 4 12
SL3-K(C...)80GA A B 8+12 7+11 21 21 4 12
SL4-K(C...)100GA A B 8+12 7+11 23 23 4 12
SL4-K(C...)125GA A B 8+12 7+11 23 23 4 12
S1D80 A-B - 15+ 20 - 40 - 2 6
S2D100 A-B - 15+ 20 - 25 - 2 6
TL2-85GA A B 8+12 5+8 12 12 4 10
TL3-80GA A B 8+12 5+8 12 12 4 12
TL4-100GA A B 8+12 5+8 11 11 4 14
TL3-K(C...)80GA A B 8+12 7+11 21 21 4 12
TL4-K(C...)100GA A B 8+12 7+11 23 23 4 12
TL4-K(C...)125GA A B 8+12 7+11 23 23 4 12
tab. 1
1= Ohne Zerkleinerungsvorrichtung
2= Mit Zerkleinerungsvorrichtung
* Einschl. Saugdruck
A | Giille mit Schwebstoffen normaler GroBe wie ausscheidungskonstante Abfélle und Schmutzwasser im Allgemeinen, Schweinegiille, etc...
B | Giille mit iiberwiegend faserigen Feststoffen wie Heu, Blatter, Haare, Federn, Rindergiille, etc...

rovatti pompe
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sowie in Zonen die als explosionsgefihrlich gelten, ist untersagt. Scheuernde Stoffe im Wasser fiihren zu Verschleifl und
beschleunigen die Abnutzung der inneren Bauteile der Pumpe. Auch Schadstoffe wie Riickstdnde von Kohlenwasserstoffen,

: Der Betrieb der Elektropumpe fiir entflammbare oder gefihrliche Fliissigkeiten (Benzin, Ol, Kerosin, Lésungsmittel usw.),
Losungs-und Reinigungsmitteln, Methangas aus dem Erdreich usw. kénnen zu schweren Schéaden fiihren.

Der Einsatz unter anderen als den oben genannten Bedingungen (oder jenen im Referenzkatalog dargestellten) bzw. ohne
Genehmigung vorgenommene konstruktive Anderungen fiihren nicht nur zum Verfall der Garantie, wie in den Allgemeinen
Geschiftsbedingungen vorgesehen, sondern entbinden den Hersteller von jeglicher Haftung fiir Schiaden an Personen,
Tieren oder Sachen.

4.3 Allgemeine Merkmale

Die Maschinen in diesem Handbuch zeichnen sich durch robuste Konstruktion und maximale Betriebssicherheit aus.

- Baureihe SL: Horizontale einstufige Kreiselpumpe mit freiem Wellenende, offenem Laufrad und Ausgleichsscheibe. Axiale Saugéffnung und
Druckstutzen sind um 90° frei orientierbar in 2 Richtungen.

- Baureihe SLK: Horizontale einstufige Kreiselpumpe mit freiem Wellenende, offenem Laufrad, Ausgleichsscheibe und Schneidwerk. Axiale
Saugéffnung und Druckstutzen um 90 ° frei orientierbar in 2 Richtungen.

- Baureihe SLKC: Horizontale einstufige Kreiselpumpe mit freiem Wellenden, offenem Laufrad, Ausgleichsscheibe und verzinktem Schneidwerk.
Axiale Saug6ffnung und Druckstutzen um 90° frei orientierbar in 2 Richtungen.

- Baureihe SD: Horizontale einstufige Kreiselpumpe mit freiem Wellenende, offenem Laufrad. Axiale Saug6ffnung und Druckstutzen nach oben.

- Baureihe TL: Horizontale einstufige Kreiselpumpe mit Ubersetzungsgetriebe zur Montage an der Zapfwelle mittels Kardanwelle, offenem Lau-
frad und Ausgleichsscheibe. Axiale Saugdffnung und Druckstutzen um 90° frei orientierbar in 2 Richtungen.

- Baureihe TLK: Horizontale einstufige Kreiselpumpe mit Ubersetzungsgetriebe zur Montage an der Zapfwelle mittels Kardanwelle, offenem
Laufrad, Ausgleichsscheibe und Schneidwerk. Axiale Saugéffnung und Druckstutzen um 90° frei orientierbar in 2 Richtungen.

- Baureihe TLKC: Horizontale einstufige Kreiselpumpe mit Ubersetzungsgetriebe zur Montage an die Zapfwelle mittels Kardanwelle, offenem
Laufrad, Ausgleichsscheibe und verzinktem Schneidwerk. Axiale Saugéffnung und Druckstutzen um 90° frei orientierbar in 2 Richtungen.
44 Bedeutung der Abkiirzungen

Die Maschinen in diesem Handbuch sind in verschiedenen Versionen erhaltlich, wie durch die Bezeichnung der Pumpe angegeben:

Pumpentyp
S (Pumpe mit Lagerbock) | T (Pumpe mit Ubersetzungsgetriebe)
Kreiselpumpen fiir Giille
L
HalterungsgroRe
1- 2- | 3- 4-
Schneidwerk
K
Baureihe (fiir SD)
D
HydraulikgroRe
80+ 125
Anschluss (fiir SLKC - TLKC)
CB (Bauer) | CF (Ferrari)
Offenes Laufrad
GA/
Laufradgrofe
E | F | G | H
Dichtungtyp
-TM (Gleitringdichtung) | -TB (Stopfbuchse)
Rotierende Messer
+T
Zerkleinerungsvorrichtung
TCK
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5. Transport, Bewegung und Einlagerung
5.1 Transport und Bewegung

Pompe centrifughe per liquami

Slurry centrifugal pumps

Pompes centrifuges pour liquides chargés
Kreiselpumpen fur Gulle

Bombas centrifugas para aguas residuales

Wenn verpackt, kdnnen die Produkt mit einem Gabelstapler behandelt werden. Bevor mit den Arbeiten zum Anheben und zur Bewegung be-
gonnen wird, muss das Gewicht der Pumpe festgestellt werden (auf dem Maschinenschild angegeben), ebenso muss sichergestellt werden,
dass die eingesetzten Geratschaften den Sicherheitsvorschriften entsprechen und eine fir das Gewicht, der Form und Abmessungen der
Pumpe ausreichende Traglast besitzen (Verwenden Sie die Befestigungspunkte, wie in gezeigt. fig. 2 + 8).

Beim Umgang mit der Pumpe sind stets Handschuhe zu tragen, um die Hande vor Schnittverletzungen zu schiitzen. Bevor
die Pumpe auf die Erde abgesetzt wird, nachdem sie angehoben wurde, muss ihr stabiler Stand iiberpriift werden, bevor die
Hubgerate gelockert werden.

5.2 Einlagerung

Die Réaume, in denen die Produkt gelagert werden, miissen tberdacht und trocken sein. Wenn die Pumpe in Rdumen mit niedrigen

indem man auf ihrer Oberflache entsprechende Mittel auftragt (im Fall niedriger Temperaturen kénnte Wasser im Innern

a Temperaturen oder ldnger als drei Monate einlagert wird, ist es zweckméRBig, die Pumpe zu entleeren und sie zu schiitzen,

der Pumpe schwere Schiaden anrichten). Ist eine langere Lagerungszeit vorgesehen, sollte der Rotor regelmaRig von Hand
gedreht werden, um somit einer méglichen Blockierung vorzubeugen.

5.3 Entsorgung von Verpackung

Die in diesem Handbuch beschriebenen Maschinen werden in der Regel in Holzkisten geliefert, die in Ubereinstimmung mit den jeweiligen
Vorschriften des entsprechenden Landes entsorgt werden missen. Fur genaue Instruktionen Uber diesen Ablauf kontaktieren Sie bitte die

zustandigen Behorden.

Baureihe SL

Baureihe SLK-SLKC

Baureihe SL+TCK

Baureihe SD

Abb. 2 Abb. 3 Abb. 4 Abb. 5
Baureihe TL Baureihe TLK-TLKC Baureihe TL+TCK
Abb. 6 Abb. 7 Abb. 8
6. Merkmale des Hydraulikteils
6.1 Merkmale der Baureihe SLK, SLKC, TLK, TLKC

Die Pumpen der Baureihen SLK, SLKC, TLK, TLKC sind mit Schneidwerk in Grauguss (Baureihen SLK, TLK) oder in verzinktem Stahl (Bau-
reihen SLKC, TLKC) ausgestattet zum Pumpen von Medien, die Feststoffe enthalten (siehe Tab. 1). Das Schneidwerk verhindert somit ein
Verstopfen der Pumpe, es besteht aus einer feststehenden Klinge, die am Saugkegel verankert ist sowie einer Drehklinge, die mit Schrauben
und Stiften befestigt ist und die auch als Schutzfungiert. Die Antriebsstifte sind so konzipiert, dass die Bruchfestigkeit etwas niedriger ist als
die der Welle, so dass im Falle des Pumpens von harten Feststoffen wie Stahlteilen oder Steinen der Bruch der Stifte erfolgt und die Welle

geschutzt wird.
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Merkmale der Baureihe SLK, SLKC, TLK, TLKC

Abb. 9

P 7

45!

 —
227727877227

Z

1 | Schneidwerk
2 | Schredderklingen
3 | Schutzeinrichtung

Abstlitzbolzen Klinge Gleitringdichtung
Dichtungsdeckel

Container von Schmiermittel

Pumpengehause

Statische Klinge

Schraube

7.1

7.2
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Installation

Kontrollen vor der Installation

Bei Erhalt der Lieferung ist die Pumpe auf einen eventuellen Transportschaden zu prifen, ebenso sind die Daten des Typenschilds der Pumpe
mit der Bestellung abzugleichen.

Installation der Pumpen Baureihe SL, SLK, SLKC, SD (Horizontale einstufige Kreiselpumpen)

Alle in diesem Handbuch beschriebenen Maschinen sind nur fiir den horizontalen Einsatz erlaubt (fig. 10). Das komplette Aggregat
ist auf dem Boden korrekt auszuwuchten und zu verankern und sicherstellen, dass eine perfekte Ausrichtung zwischen Pumpe und
Motor erfolgt ist. Ein kurzer Funktionstest hilft hierbei, ein eventuelles Problem zu I6sen, ein schlecht ausgefiihrtes Auswuchten zu
ernsthaften Schwierigkeiten fiihren (Abb. 11 und tab 2).

Vergewissern Sie sich vor Anschluss der Rohrleitungen an die entsprechenden Stutzen, dass sich die Pumpe frei dreht und
nicht durch etwas blockiert wird. Sicherstellen, dass die Auflageflache der Pumpe gut nivelliert ist und Gewicht und Umfang
entspricht. Nutzen Sie eine solide Verankerung fiir die Pumpe am Boden, fiir die mobile Version ist ein fester Standort auf
dem Wagenboden zu nutzen. Das gleiche gilt auch fiir Saug- und Druckstutzen, um so gefahrliche Vibrationen fiir die Pumpe
zu vermeiden.

Die Pumpen SL, SLK, SLKC und SD Antrieb tiber Elektromotor oder thermischen Motor mittels elastischer Kupplung. Die Elektromotoren mit IEC
34-7, |IEC 72 entsprechen.

Bei Pumpen, die mit Elektromotor angetrieben werden, ist darauf zu achten, dass der Installationsstandort iiber eine gute

Beliiftung verfiigt, vor Wettereineinfllissen geschiitzt ist und dass die Umgebungsbedingungen fiir den Schutz und die
Kiihlung des Elektromotors geeignet sind. Bei den Anschliissen und bei der Wahl des Installationsortes sind die Erfor-
dernisse der Wartung zu berucksichtigen, fiir die eine Demontage des Motors erforderlich sein kann. Uber dem Motor ist
ein Freiraum zu lassen, der mindestens der Hohe des Motors selbst entspricht; dies ermodglicht auch eine fiir die Kiihlung

ausreichende Luftzirkulation.

Auspuffrohr muss nach auBen geleitet sein. Um die Maschine ist ein Freiraum vorzusehen, der dem Volumen der Motorpumpe

g Bei Pumpen, die mit thermischen Motorangetrieben werden der Standort muss liber eine gute Beliiftung verfiigen und das

entspricht, damit die fiir die Motorkiihlung erforderliche Luftzirkulation gewahrleistet wird.
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Typische Installation

min. 2%

]
]

Abb. 10

Corretto

Abb. 11

| Ertraglich Fehlpaarungen fiir Rovatti Standard Kupplung

K”ppllaur:gtyp 3:20 27 | 40+145 | 180+330 | 550770

|

' ' ' ' Radial

: Fehlpaarung K 0,1 0,14 0,3 0,4 0,6
]

[mm]

Kupplungtyp
RB

3+8 1455 | 88+180 |250+330 | 550+770

Axial

| Fehlpaarung F 2+3 3+4 3+5 5+6 6+7
[mm]

tab. 2

Zur Verminderung von Reibungsverlusten, sollte die Lange des Saugrohrs (max. 8 + 10 m) begrenzt werden und der Durchmesser sollte

grofRer sein als der des Pumpeneinlasses. Damit die Pumpe mit dem besten Wirkungsgrad arbeitet, sollte der Ho6henunterschied zwischen
Pumpe und Flussigkeitsniveau nicht groRer als 4 + 6 m sein. Der Durchflusswert des Saugkopfes plus die Reibungsverluste sollten
der erforderlichen Zulaufhdhe der Pumpe entsprechen. Das gleiche gilt auch fiir Saug- und Druckstutzen, um so gefahrliche
Vibrationen fiir die Pumpe zu vermeiden. Die Montage der Saug- und Druckleitungen muss unbedingt sorgféltig ausgefiihrt
werden und darf nicht unter Spannung wahrend des Betriebs der Pumpe erfolgen.

An der Ansaugo6ffnung muss:

- Uberpruft werden, dass der NPSH-Wert an der Ansaugleitung groRer als etwa ein Meter zum von der Pumpe geforderten NPSH-Wert ist. Die
Druckverluste, die sich aus Rohrleitung, Bégen, FuRventil und Filter ergeben, sollten auf einen Meter begrenzt sein.

- Benutzen Sie ein Rohr mit einem Durchmesser tber dem Durchmesser der Ansaugéffnung der Pumpe. Dieses Rohr muss im horizontalen
Abschnitt zur Pumpe hin in abfallender Leitung mit einem Neigungswinkel Gber 2% aufgestellt werden.

- Vergewissern Sie sich, dass es keine undichten Stellen mit Lufteinsog gibt.

- Bringen Sie Stltzen und angemessene Verankerungen an, um Uberbeanspruchungen und Briiche an dem Ansaugflansch zu verhindern.

- Vermeiden Sie zu enge Krimmungen und schroffe Querschnittsdnderungen.

- Setzen Sie das Bodenventil senkrecht auf und stellen Sie sicher, dass das Filtergitter einen der Saugleistung der Pumpe angemessenen Quersch-
nitt besitzt und dass es gegen mogliche Verstopfungen geschiitzt ist (Freiraum des Mindestfilters zweimal des Bereichs der Ansaugrohrleitung).
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An der Druckéffnung muss:

- Rohrleitung vorgesehen mit angemessenen Abmessungen vorgesehen sein, damit die Druckverluste und die Dicke ausreichend begrenzt
werden, um dem maximalen Betriebsdruck standzuhalten.

- Montieren Sie einen Absperrschieber und regeln Sie die Durchflussmenge.

- Vermeiden Sie zu enge Kriimmungen und schroffe Querschnittsanderungen.

- Bringen Sie Stutzen und angemessene Verankerungen an, um Uberbeanspruchungen und Bruche an dem Druckéffnungsflansch zu verhindern.

7.3 Installation der Pumpen Baureihe TL, TLK, TLKC (Einstufige Kreiselpumpen mit Ubersetzungsgetriebe)

Bei Erhalt der Lieferung ist die Pumpe auf einen eventuellen Transportschaden zu prifen, ebenso sind die Daten des Typenschilds der Pumpe
mit den Daten der Bestellung abzugleichen.

Stellen Sie sicher, bevor Sie die Rohrleitungen an die entsprechenden Stutzen anschlieBen, dass der Drehteil der Pumpe
sich frei dreht und nicht gebremst wird. Vergewissern Sie sich, dass die Aufsetzebene der Pumpe gut verdichtet, ebenerdig
(sodass alle AufsetzfiiBe den Boden beriihren) und dass die Tragfahigkeit dieser Ebene dem auf dem Maschinenschild an-
gegebenen Gewicht angemessen ist.

Aufstecken der Pumpe nur bei ausgeschaltetem Motor und stehendem Schlepper. Es muR3 sichergestellt sein, dal niemand
den Schlepper unangekiindigt starten kann. Diese Pumpen kénnen sowohl fest eingebaut wie auch auf einen Transportkar-
ren montiert werden.

und Druckleitungen miissen unbedingt korrekt angebracht werden und diirfen wahrend des Betriebs der Pumpe keinen

Beim Anschluss mit der Kardanwelle ist sicherzustellen, dass der Ausrichtungswinkel geringer als 10 ° ist. Die Saug- und
Krafteeinwirkungen ausgesetzt sein.

An der Ansaug6ffnung muss:

- Uberpriift werden, dass der NPSH-Wert an der Ansaugleitung gréRer als etwa ein Meter zum von der Pumpe geforderten NPSH-Wert ist. Die
Druckverluste, die sich aus Rohrleitung, Bégen, FuRventil und Filter ergeben, sollten auf einen Meter begrenzt sein.

- Benutzen Sie ein Rohr mit einem Durchmesser tGber dem Durchmesser der Ansaugéffnung der Pumpe. Dieses Rohr muss im horizontalen
Abschnitt zur Pumpe hin in abfallender Leitung mit einem Neigungswinkel Gber 2% aufgestellt werden.

- Vergewissern Sie sich, dass es keine undichten Stellen mit Lufteinsog gibt.

- Bringen Sie Stltzen und angemessene Verankerungen an, um Uberbeanspruchungen und Briiche an dem Ansaugflansch zu verhindern.

- Vermeiden Sie zu enge Krimmungen und schroffe Querschnittsanderungen.

- Setzen Sie das Bodenventil senkrecht auf und stellen Sie sicher, dass das Filtergitter einen der Saugleistung der Pumpe angemessenen Quersch-
nitt besitzt und dass es gegen mogliche Verstopfungen geschiitzt ist (Freiraum des Mindestfilters zweimal des Bereichs der Ansaugrohrleitung).

An der Druckéffnung muss:

- Rohrleitung vorgesehen mit angemessenen Abmessungen vorgesehen sein, damit die Druckverluste und die Dicke ausreichend begrenzt
werden, um dem maximalen Betriebsdruck standzuhalten.

- Montieren Sie einen Absperrschieber und regeln Sie die Durchflussmenge.

- Vermeiden Sie zu enge Kriimmungen und schroffe Querschnittsdnderungen.

- Bringen Sie Stutzen und angemessene Verankerungen an, um Uberbeanspruchungen und Briiche an dem Druckéffnungsflansch zu verhindern.

Typische Installation
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Abb. 12
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8. Inbetriebnahme
8.1 Allgemeine Vorinformationen

Ol in Lagerstuhl oder Getriebekammer einfiillen und dabei die Menge mithilfe von einem OlmeRstab iiberpriifen. Die Olmen-

ge ist auf dem Typenschild angegeben, das gut sichtbar am Pumpenaggregat angebracht ist. Das Ol muss nach den ersten

80 Betriebsstunden und danach jeweils nach 400/500 Betriebsstunden oder wenigstens einmal im Jahr gewechselt werden.
Das Gefal der Schmierflissigkeit der Gleitringdichtung (nach)fillen. Dafiir die Flissigkeit aus der mit der Pumpe mitgelieferten Flasche
verwenden. Falls die Originalfliissigkeit nicht vorhanden sein sollte, Propylenglykol oder Ahnliches verwenden (Frostschutzmittel, das in
Verbrennungsmotoren zum Einsatz kommt). Um mit FuRventil ausgestattete Pumpen aufzufiillen, miissen Pumpe und Saugleitung mit Wa-
sser geflllt werden. Dabei ist darauf zu achten, dass sich im Inneren keine Luftblasen befinden. Sollte kein FuRventil vorhanden sein, muss
eine Vakuumpumpe, vorzugsweise mit mechanischem Antrieb, eingesetzt werden, die die in der Pumpe und der Saugleitung befindliche Luft
extrahiert, um die Pumpe danach auffiillen zu kénnen (Absatz 7.2.). Bei Installationen mit Elektromotor die Drehrichtung tberpriifen. Bei
Vorhandensein von nicht homogenen Flissigkeiten (wie allgemein bei Abwassern oder Flissigkeiten mit Schwebstoffen) wird empfohlen vor
der Inbetriebnahme der Pumpe diese Flissigkeiten zu riihren und zu homogenisieren (Abb. 13).

offnen, bis gewlinschte Arbeitsleistung erreicht wird. Der korrekte Betrieb der Pumpe muss ohne abnormale Schwingungen oder Geréu-
sche von statten gehen. Die Arbeitsbedingungen miissen sich innerhalb der auf dem Typenschild ausgewiesenen Grenzen bewe-

Wenn die Flissigkeit korrekt vermischt wurde, Pumpenaggregat mit leicht gedffnetem Druckschieber in Betrieb nehmen. Druckschieber
& gen. Bevor das Pumpenaggregat angehalten wird, Druckventil fast vollstéandig schlieBen, um Wasserschlag zu vermeiden.

Homogenisierung des fliissigen

El

fig. 13

8.2 Vorrichtung zur mechanischen Auffullung DAM-T (fig. 14)

Die Vakuumpumpe (Pos.1) und der Abfallbehalter (Pos. 2) sind die wichtigsten Bestandteile, die das in der Pumpe integrierte automatische
Aufflllsystem auszeichnen. Die Vakuumpumpe Typ Verdrangerpumpe mit Graphitpaletten lasst den Unterdruck entstehen, der nétig ist, um
die Pumpe aufzufiillen. Der Abfallbehalter erlaubt der Vakuumpumpe ausschlieRlich Luft anzusaugen und verhindert das Ansaugen von Flus-
sigkeiten und gefahrlichen Unreinheiten. Die Vakuumpumpe wird Uber die Zapfwelle betrieben (Pos. 3), die tber Riemen und Riemenscheiben
verbunden ist. Die Pumpe kann tber den Vorstreckungshebel an- und abgeschlossen werden (Pos. 4). Die Schlitze iber dem Pumpengehause
der Vakuumpumpe erlauben es im Fall der Abniitzung den Hebel anzuziehen. Das Einfligen wird erreicht, indem der Hebel nach oben gezogen
wird und lange genug in dieser Position gehalten wird, um das Auffiillen durchzufiihren. Die Ubertragung wird unterbrochen indem der Hebel

gelost wird.
Mechanischen Auffiillung DAM-T
fig. 14
5
S
&
1 | Vakuumpumpe 4 | Vorstreckungshebel 7 | Membranventil
2 | Abfallbehalter 5 | Schieberventil 8 | Transparente Leitung
3| PTO 6 | Saugventil 9 | Manometer
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8.3 Betrieb

- Nach Installation der Pumpe, Laufrad im Pumpenkérper durch die Offnung des Schieberventils (Abb. 14, Pos. 5), das auf der Druckseite
der Pumpe angebracht ist, mindestens mit einem Eimer Wasser befeuchten. Dieser Vorgang, der bei der ersten Inbetriebnahme und nach
langen Phasen der Inaktivitat immer durchgefihrt werden muss, fallt weg, wenn die Pumpe regelmafig in Betrieb ist und Lagerzeitraum und
Arbeitspausen eine Woche nicht tibersteigen.

- Schieberventil schlieBen, Druckleitung anschlieRen und Saughahn 6ffnen, indem das Steuergeréat um 90 ° nach links gedreht wird (Abb. 14,
Pos. 6). Der Hahn wird geschlossen, indem das Steuergerat um 90 ° nach rechts gedreht wird.

- Gelenkwelle an die Pumpe anschlieRen und Traktor starten, wobei die Zapfwelle schrittweise bis 400-500 RPM beschleunigt wird.

- Vakuumpumpe betreiben, indem der Vorstreckungshebel gepackt und nach oben gezogen wird (Abb. 14, Pos. 4). Den Hebel in dieser Position
halten, bis beobachtet werden kann, dass die transparente Leitung (Abb. 14, Pos. 8) sich komplett mit der angesaugten Flussigkeit gefillt hat
(Auffullung beendet).

Die Anzeige auf einem Manometer (Abb. 14, Pos. 9) zeigt die durchgefiihrte Auffiillung, wenn sie einen Druck ohne manuelle Schwankungen
anzeigt. Jetzt den Hahn schlieRen (Abb. 14, Pos. 6), unverziglich den Hebel 16sen und zwischen Pausen, die ein paar Sekunden
dauern, abwechselnd das Schieberventil leicht 6ffnen und Drosselungen vornehmen, um das Entweichen von Restluft im oberen Bereich
des Pumpenkorpers zu erleichtern. Nachdem Uberprift wurde, dass der Arbeitsbetrieb regular verlauft, definitiv festlegen, mit welcher
Geschwindigkeit die Pumpe betrieben werden soll und das Schieberventil (Abb. 14, Pos. 7) den hydraulischen Anforderungen der Anlage
entsprechend anpassen. Wenn die Auffiillung durchgefiihrt wurde, Gibernimmt das Membranventil (Abb. 14, Pos. 7) automatisch die Abgabe
der abgesaugten Flissigkeit aus dem Abfallbehélter (Abb. 14, Pos. 2).

Das DAM-T Auffiillsystem kann auch ohne FuBventil verwendet werden. Es ist sogar vorzuziehen das Ende der Saugleitung mit einem
Gitter auszustatten, um die Pumpe vor Eindringen von voluminésen Objekten zu schiitzen.

8.4 Wiederherstellung der Sicherheitsvorrichtung

Im Falle von Beschadigung der Hebel fiir ihre Wiederherstellung vorgehen wie folgt:
- Sichergehen, dass die Pumpe auller Betrieb bzw. nicht angeschlossen ist, und nicht versehentlich starten kénnte.
- Saugkegel und fixe Klinge abmontieren.
- Rickstande der Hebel entfernen.
- Hebel an den zwei daflr vorgesehenen Stellen der Nabe einfiihren und mithilfe einer Blockierflissigkeit befestigen.
- Schrauben mit einem Anzugsmoment von 1 Nm festziehen.
- Saugkegel und fixe Klinge wieder anbringen.

Achtung! Die Klinge hat scharfe Kanten. Nur mit Schutzhandschuhen beriihren.
Achtung! Wahrend des Betriebs der Pumpen SL, SLK und SLKC kann sich der Pumpenhalter auf bis zu 90 °C erhitzen.

9. Wartung
9.1 Lagerschmierung

Fur Pumpen mit 6lgeschmierten Lagern Olwechsel nach den ersten 80 Betriebsstunden und danach alle 400/ 500 Betriebsstunden und
in jedem Fall einmal pro Jahr. Bei einem plétzlichen Abfall des Olstands muss sofort repariert werden. Zum Olwechsel finden Sie in der
Tab. 3. VERBRAUCHTES OL IST UMWELTGERECHT ZU ENTSORGEN.

Frostschaden zu vermeiden. Es ist empfehlenswert, die rotierenden inneren Teile der Pumpe mit einem Rostschutzmittel

g Wenn die Pumpe im Winter ldngere Zeit nicht benutzt wird, ist das Wasser liber den Entwasserungsstopfen abzulassen, um
(ohne Losungsmittel) zu versehen und die Pumpe von Zeit zu Zeit manuell zu betétigen.

Possibili aggiornamenti senza preavviso - Revision possible without prior notice - Mises a jour éventuelles sans préavis - Techn. Anderungen vorbehalten - Posibles actualizaciones sin preaviso

e Olvolumen Oltyp .

[mI] Umgebungstemperatur Umgebungstemperatur Arabischen
bis zu 35 ° mehr als 35 ° Landern

SL2-85GA 250 SAE 10W/20 SAE 30 SAE 15W/50
SL3-80GA 380 SAE 10W/20 SAE 30 SAE 15W/50
SL3-106GA 380 SAE 10W/20 SAE 30 SAE 15W/50
SL3-101GA 380 SAE 10W/20 SAE 30 SAE 15W/50
SL3-K(C...)80GA 380 SAE 10W/20 SAE 30 SAE 15W/50
SL4-K(C...)100GA 870 SAE 10W/20 SAE 30 SAE 15W/50
SL4-K(C...)125GA 870 SAE 10W/20 SAE 30 SAE 15W/50
S1D80 140 SAE 10W/20 SAE 30 SAE 15W/50
S2D100 250 SAE 10W/20 SAE 30 SAE 15W/50
TL2-85GA 1550 SAE 80W/90 SAE 85W/140 SAE 85W/140
TL3-80GA 2270 SAE 80W/90 SAE 85W/140 SAE 85W/140
TL4-100GA 3100 SAE 80W/90 SAE 85W/140 SAE 85W/140
TL3-K(C...)80GA 2270 SAE 80W/90 SAE 85W/140 SAE 85W/140
TL4-K(C...)100GA 3100 SAE 80W/90 SAE 85W/140 SAE 85W/140
TL4-K(C...)125GA 3100 SAE 80W/90 SAE 85W/140 SAE 85W/140

tab. 3
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10.

AuBerbetriebsetzung und Verschrottung

Pompe centrifughe per liquami

Slurry centrifugal pumps

Pompes centrifuges pour liquides chargés
Kreiselpumpen fur Gulle

Bombas centrifugas para aguas

Bei der Zerlegung und Verschrottung sind die értlichen Umweltschutzbestimmungen streng einzuhalten.

residuales

INFORMATIONEN AN DEN ANWENDER - gemaB Art. 13 des Gesetzesdekrets vom 25. Juli 2005, Nr. 151 “Anwendung der Richtlinien
2002I95IEG, 2002I96IEG und 2003I108IEG beziiglich der Verringerung im Gebrauch von gefahrlichen Substanzen in elektrischen und
elektronischen Geraten, sowie bei der Miillentsorgung”.

Wenn méglich, sollten die verschiedenen Materialien getrennt entsorgt werden. Zu diesem Zweck geben wir hier eine grobe Ubersicht (iber die
verschiedenen Materialien, aus denen die Pumpen in der Standardausfiihrung bestehen:

Laufrad - Pumpengehause - Support

Gusseisen

Welle - Lager - Schrauben

Stahl

NICHT VERBRAUCHTE MATERIALIEN NICHT IN DER UMWELT ENTSORGEN

11.

Ersatzteile

Fir Informationen zu Ersatzteilen, bitte siehe die Software “Rovatti Spares Pro” auf der Website www.rovatti.it.

12.

Betriebsstorungen

Es ist wichtig darauf zu achten, dass die Anlage den giiltigen Normen und Arbeitsbedingungen entspricht (siehe Typen-
schild des Produkts). Wahrend des Betriebs des Aggregats auf einen eventuellen fehlerhaften Betrieb achten. Zur Identifi-
zierung von moglichen Ursachen und Beseitigung der Mangel die Dokumentation fiir die Pumpe zu Rate ziehen. Fiir jede
weitere Information wenden Sie sich bitte an das Rovatti Vertriebsbiiro.

KREISELPUMPEN MIT UBERSETZUNGSGETRIEBE

Stérungen

Wahrscheinliche Ursachen

Abhilfe

Blockierte Pumpe

Rost an den beweglichen Teilen, da Pumpe langere Zeit nicht benutzt
wurde

Fremdmaterial in der Pumpe

Bruch interner Komponenten

Rostschutzdl in Pumpe einfiillen, einige Minuten warten und dann
versuchen, Pumpenwelle von Hand zu bewegen. Notfalls Pumpe
auseinander nehmen

Saugflansch oder Pumpe auseinander nehmen

Pumpe auseinander nehmen und beschadigte Teile austauschen

Pumpe saugt nicht an

Pumpengehé&use nicht vollstandig gefiillt

Luft in der Saugleitung

Saugkopf zu groR

Drehgeschwindigkeit zu gering

Saugrohrdurchmesser zu gering

Falsche Drehrichtung (fir Pumpe mit Elektromotorantrieb)
Verschlei der Laufrader und Verschleiplatte

Druck in Forderleitung

Temperaturerhdhung des Wassers im Pumpengehéuse

Pumpe befiillen

Kontrolle der Dichtungen und Anschliisse
Kleineren Saugkopf wahlen
Drehgeschwindigkeit erh6hen

Austausch des Saugrohres

Umkehrung der Drehrichtung

Austausch

Entluftung durch Entliftungshahn

Kaltes Wasser einfiillen

Unzureichender Druck
und Leistung

Ansauggitter verstopft

Verringerter Querschnitt des Saugrohrs wegen Zusammenbruch des
Unterdrucks

Drehgeschwindigkeit zu gering

Zu groRer Saugkopf

Laufrad durch Fremdkdrper zugesetzt
Luft in Saugleitung

Laufrader und Verschleissplatte

Waschen und Verstopfung entfernen
Austausch des Saugrohrs

Erhohung der Drehgeschwindigkeit

Verringerung der Ansaugung

Verstopfung entfernen. Pumpe auseinander nehmen, wenn nétig
Kontrolle der Dichtungen und Anschliisse

Austausch

Pumpe ist laut und vibriert

Hohlraumbildung
Unwucht bei drehenden Teilen: Lager oder Getriebe verschlissen

Pumpe und Rohrleitungen nicht ausreichend befestigt

Ursache feststellen und Saugniveau verringern, wenn nétig

Pumpe auseinander nehmen, tberprifen und betroffene Teile
austauschen

Pumpe richtig fixieren

rovatti pompe
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HORIZONTALE EINSTUFIGE KREISELPUMPEN

Storungen Wahrscheinliche Ursachen Abhilfe
Unangemessene Pumpen oder Rohrleitungen Kontaktieren Sie den Installateur des Pumpenaggregats
Pumpe odgr Rohrlenung'en sind auf u“nang'enl'nessene Weise gefiilt oder es Beseitigen Sie die Luft aus der Pumpe oder aus den Rohrleitungen
D hil befinden sich noch verbliebene Luftsacke in ihnen
r men
ure -USS enge Zu hohe Ansaughohe Kontaktieren Sie den Installateur des Pumpenaggregats
unzureichend

UberméRiger Verschlei der Hydraulikteile

Flussigkeit ist nicht mit den Spezifikationen kompatibel

Wenden Sie sich an den technischen Kundendienst

Halten Sie die Pumpe an und wenden Sie sich an den technischen
Kundendienst

Die Pumpe liefert kein
Wasser

Unangemessene Pumpen oder Rohrleitungen

Pumpe oder Rohrleitungen sind auf unangemessene Weise gefiillt oder es
befinden sich noch verbliebene Luftsécke in ihnen

Zu hohe Ansaughthe

Kontaktieren Sie den Installateur des Pumpenaggregats
Beseitigen Sie die Luft aus der Pumpe oder aus den Rohrleitungen

Kontaktieren Sie den Installateur

Die Pumpe verliert Wasser
aus den Dichtungen

Dichtungen verschlissen oder beschéadigt

"Kontaktieren Sie fur den Austausch der Dichtungen den technischen
Kundendienst"

Die Pumpe verliert Wasser
aus der Wellendichtung

Stopfbuchse zu langsam oder zu verschlissen

Mechanische Dichtung beschadigt
Stopfbuchse Packungsdichtung aus falschem Material

Uberpriifen Sie den Zustand der Packungsdichtung und den Anzug der
Stopfbuchse

Kontaktieren Sie fiir den Austausch den technischen Kundendienst
Kontaktieren Sie fiir den Austausch den technischen Kundendienst

Gerausche oder
Vibrationen wahrend des
Pumpenbetriebs

Pumpe oder Rohrleitungen sind auf unangemessene Weise gefiillt oder es
befinden sich noch verbliebene Luftsacke in ihnen

Zu hohe Ansaughohe

UberméRiger Verschlei der Hydraulikteile

Pumpe und Motor sind nicht korrekt ausgerichtet oder schlecht gekuppelt
Vibrationen durch Resonanzen in den Rohrleitungen

Fehlende Schmierung der Lager

Unausgewuchteter Rotor

Schadhafte oder verschlissene Lager

Beseitigen Sie die Luft aus der Pumpe oder aus den Rohrleitungen

Kontaktieren Sie den Installateur des Pumpenaggregats

Wenden Sie sich an den technischen Kundendienst

Kontaktieren Sie den Installateur des Pumpenaggregats
Kontaktieren Sie den Installateur des Pumpenaggregats

Uberpriifen Sie Menge an Fett/Ol und, falls notwendig, fiillen Sie auf
Wenden Sie sich an den technischen Kundendienst

Kontaktieren Sie fiir den Austausch den technischen Kundendienst

Die Pumpe erhitzt sich

Stopfbuchse zu fest angezogen

Durchflussmenge unzureichend

Lockern Sie die Stopfbuchse und bringen Sie die Abtropfung auf die
angegebenen Grenzwerte

Offnen Sie das Zulaufventil, um die Durchflussmenge an Wasser zu
erhéhen

Uberhitzung der Lager

UberméRiger Verschlei der Hydraulikteile
Pumpe und Motor sind nicht korrekt ausgerichtet oder schlecht gekuppelt
Unzureichende/ibermaRige Schmierung der Lager

Wenden Sie sich an den technischen Kundendienst
Kontaktieren Sie den Installateur des Pumpenaggregats
Uberpriifen Sie Menge an Fett/Ol und, falls notwendig, filllen Sie auf

Der Olstand senkt sich
unvermittelt schnell

Lager oder Dichtungsring beschadigt

Halten Sie die Pumpe an und wenden Sie sich an den technischen
Kundendienst
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1. Identificacion de la maquina
11 Datos del fabricante
Fabricante Rovatti A. & Figli Pompe S.p.a.
Datos 42042 Fabbrico (Reggio Emilia) - Italy

Tel. +39 0522 66 50 00
Fax + 39 0522 66 50 20
mail info@rovatti.it
www.rovatti.it

1.2 Identificacion

Este manual describe las instrucciones para el uso correcto de las:

- Bombas horizontales monocelulares de eje libre serie SL;

- Bombas horizontales monocelulares de eje libre con cono triturador serie SLK;

- Bombas horizontales monocelulares de eje libre con cono triturador galvanizado serie SLKC;
- Bombas horizontales monocelulares de eje libre serie SD;

- Bomba monocelular con multiplicador serie TL;

- Bomba monocelular con multiplicador y cono triturador serie TLK;

- Bomba monocelular con multiplicador y cono triturador galvanizado serie TLKC.

1.3 Placa de identificacion

Todos los productos descritos en este manual estan equipados con placas que contienen los datos caracteristicos (fig. 1A ). En caso de soli-
citud de garantia es importante comunicar al fabricante las caracteristicas referidas en dicha placa.

Placa de identificacion

¢ rovatti pompe

FABBRICO (ITALY)

el 1o

Modelo bomba /&L | RPM l

| ———Peso

[ fof

N° matricula /w | Hem) ‘ | Velocidad de referencia
Caudal — | [ e [ | vear| | ——Altura
Potencia nominal — | MADE IN ITALY " Afio de fabricacion
fig. 1
2. Descripcion del manual
21 Introduccion

El buen funcionamiento del producto y consecuentemente su fiabilidad y duracion dependen de la rigurosidad con la cual el instalador y el
usuario siguen las instrucciones del presente manual. Se aconseja una lectura atenta del mismo, para tomar conciencia de las prescripciones
técnicas, consejos e indicaciones indispensables para una correcta utilizacion.

2.2 Finalidad del manual

Este manual ha sido disefiado teniendo en cuenta las necesidades del comprador del producto. llustra el uso correcto de la maquinaria para
mantenerla en buen estado y buena calidad en el tiempo. Las instrucciones estan referidas a productos en ejecucién estandard y funciona-
miento en condiciones normales y deben estar incluidas con la documentacién técnica suministrada con el motor. Se aconseja conservar este
manual de uso y mantenimiento y futuras documentaciones en un lugar seguro y facilmente accesible a fin de que el operador pueda disponer
del mismo en caso de necesidad.

Possibili aggiornamenti senza preavviso - Revision possible without prior notice - Mises a jour éventuelles sans préavis - Techn. Anderungen vorbehalten - Posibles actualizaciones sin preaviso

2.3 Procedimiento de actualizacion

La Rovatti A. & Figli Pompe s.p.a. se reserva el derecho de aportar actualizaciones y modificaciones del presente manual sin previo aviso.
Cuando los manuales se actualizan, la nueva versién se adjunta a las bombas en venta y la version antigua ya no esta en vigor.
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Pompe centrifughe per liquami

Slurry centrifugal pumps

Pompes centrifuges pour liquides chargés
Kreiselpumpen fur Gulle

Bombas centrifugas para aguas residuales

3. Informacién previa
3.1 Referencias Normativas

Las maquinas que se describen en este manual han sido proyectadas y fabricadas de acuerdo con:

Directiva Maquinas 2006/42/CE
Standard EN-ISO 12100
EN809

3.2 Simbologia

Explicacion de la simbologia utilizada para la seguridad de las personas y para la proteccion del producto y de su instalacion:

no respetar las prescripciones puede comportar riesgo de dafios a personas 'y / o

Peligro bienes

Peligro de fulguracién no respetar las prescripciones puede comportar riesgo de descargas eléctricas

no respetar las prescripciones puede comportar riesgo de dafios técnicos a la bomba

Pellgro técnico y/o su instalaciéon

> > >

3.3 Advertencias de seguridad

Las operaciones descritas en el presente manual, con particular referencia a transporte, instalacién, conexiones

eléctricas y mecanicas, arranque, conduccién, manutencion y puesta fuera de servicio deben ser efectuadas
' 4 %:;. por personal experto y cualificado que conozca las normativas relativas a la seguridad en el ambito de trabajo y que
O [ haya verificado y controlado el contenido del presente manual asi como el resto de la documentaciéon que acompana

el producto. Se debe tener en cuenta, ademas, eventuales reglamentos y disposiciones locales mas restrictivas.

34 Cualificacion de los operadores

Se presentan las definiciones de las cualificaciones de los operarios:

Personal no cualificado capaz de hacer de operador de la maquina a través del uso del
cuadro de mandos en funciones simples de la puesta en marcha o parada después de
un reinicio forzado

Operador genérico

Técnicos calificados para manejar la maquina en condiciones normales y efectuar to-
das las regulaciones, intervenciones de mantenimiento y reparaciones necesarias. No
esta autorizado para intervenciones en la instalacion eléctrica con presencia de tension

Mecéanico de mantenimiento

Técnicos cualificados para manejar la maquina en condiciones normales, responsables
de todas las operaciones de ajuste eléctrico, mantenimiento y reparacion. Es capaz de
operar en presencia de tension en los interiores de los armarios y cuadros eléctricos

Electricista de mantenimiento

Técnico cualificado, puesto a disposicion por Rovatti A. & Figli Pompe SpA o por uno

Tecnico Rovatti de sus agentes, para efectuar operaciones complejas

3.5 Equipo de proteccion necesario

Para las operaciones de instalacion, o de intervenciones de mantenimiento o desmonteje, se deben utilizar todos los dispositivos
de proteccion individual para obtener condiciones de seguridad (ropa adecuada, guantes y mascaras protectivas, etc.). Durante las
fases operativas indicadas anteriormente asegurarse que personas extrafias, en especial nifios, no puedan aproximarse o detenerse
en zonas peligrosas.

rovatti pompe
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Peligro partes mecanicas en
movimiento

Riesgo de arrastres y enganches en todos los ambitos de la maquina con compo-
nentes de transmision y partes moviles, especialmente realizando operaciones de
mantenimiento, reparacién y reacondicionamiento de la maquina sin equipo de pro-
teccion personal (E.P.1.) y sin seguir los procedimientos previstos de seguridad y sin
mantener una distancia adecuada con la maquina en movimiento

Peligro debido a bordes y
esquinas

Siempre que sea posible se han de proteger las partes salientes como bordes afila-
dos y puntas peligrosas. Durante la limpieza o mantenimiento hay que prever medio
de proteccién individual como guantes, gafas, etc.

Peligro de presencia tensién

Los terminales que conectan la red de distribuciéon con el cuadro de alimentacion
general permanecen en tension incluso durante el mantenimiento. Antes de efec-
tuar cualquier operacion de conexién o mantenimiento en estas partes, es obliga-
torio interrumpir la alimentacién eléctrica entre la red de distribucion y la maquina.
Es recomendable montar un interruptor de conexiéon con el cuadro que permita la
interrupcion del suministro de corriente y permita realizar el mantenimiento eléctrico
con total seguridad

Peligro por temperatura

> B P>

Durante el funcionamiento, la temperatura de algunos componentes de la bomba
pueden alcanzar y superar la temperatura de 50° C. Es importante por lo tanto evi-
tar absolutamente cualquier contacto directo con los componentes de la bomba. Es
necesario esperar la refrigeracion completa de estos Ultimos para evitar quemaduras
por contacto con partes calientes

3.7 Prohibiciones
Sobre todo, los empleados no deben:

- Subir a la bomba para evitar la caida;

>[>

- Hacer reparaciones precarias.

3.8 Nivel de presién acustica

go, esta indicado en el anexo.

cion del contrato de garantia.

3.10 Garantia
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- Cambiar o eliminar sin autorizacion los dispositivos de seguridad, de sefializacién o de control;

- Realizar operaciones o maniobras por su propia iniciativa que no son su responsabilidad o que puedan poner en peligro la seguridad
de uno mismo o de los demas trabajadores;

- Llevar pulseras, anillos y collares que pueden ser arrastrados y colgados;

- Utilizar la maquina si hay algun fallo de funcionamiento;

El nivel de presién acustica emitido por el producto, correctamente instalado y que funciona dentro del campo de prestacion previsto en catalo-

3.9 Usos no previstos y / o incorrectos
Se recomienda no usar el producto en las condiciones siguientes:
- sin agua;
& - sin la red de proteccién insertada;
- superacion de los limites fijados en la placa;
- para el bombeo de liquidos distintos de los especificados en el catalogo.

No utilice la maquina para fines distintos a los especificados en el catalogo. Cualquier uso distinto a los definidos se considera
impropio y por lo tanto potencialmente peligroso para la seguridad de los trabajadores, que incluso podria ser causa de anula-

La garantia del producto esta sujeta a las condiciones generales de venta de la Rovatti A. & Figli Pompe s.p.a. Para obtener mas informacion
sobre las condiciones generales de venta, por favor visite “www.rovatti.it”. El reconocimiento de la garantia esta vinculado al cumpli-

miento escrupuloso de las condiciones de uso contenidas en el presente manual, asi como la aplicacion de las correctas reglas mecanicas,

hidraulicas y eléctricas.
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ES

4. Descripcion de la maquina

4.1 Utilizacidon de la maquina

Pompe centrifughe per liquami

Slurry centrifugal pumps

Pompes centrifuges pour liquides chargés

Kreiselpumpen fur Gulle

Bombas centrifugas para aguas residuales

Las maquinas que se describen en este manual se utilizan mucho en: rebafios de animales, sistemas de riego, transferencia de liquidos, lle-

nado de tanques y reservorios.

4.2 Condiciones de uso

Para las maquinas que se describen en este manual usted debe cumplir con las siguientes limitaciones de uso:

Temperatura max. liquido 60°C
Méx. funcionamiento con Q=0 2 min.
Caracteristicas del liquido Ver tab.1
Contenido max. de sélidos Ver tab.1
@ max. passaggio corpi solidi Ver tab.1
Presion max. de trabajo * Ver tab.1
Presion max. de aspiracion Ver tab.1
Caracteristicas | Contenido méax. | @ max paso de | Presién max.de | Presion max. de
del liquido de solidos solidos aspiracion trabajo *
Bomba
[%] [mm]
[bar] [bar]
1 2 1 | 2 1| 2
SL2-85GA A B 8+12 5+8 12 12 4 10
SL3-80GA A B 8+12 5+8 12 12 4 10
SL3-106GA A B 8+12 5+8 11 11 4 12
SL3-101GA A B 8+12 5+8 10 10 4 12
SL3-K(C...)80GA A B 8+12 7+11 21 21 4 12
SL4-K(C...)100GA A B 8+12 7+11 23 23 4 12
SL4-K(C...)125GA A B 8+12 7+11 23 23 4 12
S1D80 A-B - 15+ 20 - 40 - 2 6
S2D100 A-B - 15+ 20 - 25 - 2 6
TL2-85GA A B 8+12 5+8 12 12 4 10
TL3-80GA A B 8+12 5+8 12 12 4 12
TL4-100GA A B 8+12 5+8 11 11 4 14
TL3-K(C...)80GA A B 8+12 7+11 21 21 4 12
TL4-K(C...)100GA A B 8+12 7+11 23 23 4 12
TL4-K(C...)125GA A B 8+12 7+11 23 23 4 12
tab. 1
1= Sin dispositivo de trituracion
2= Con dispositivo de trituracion
* Incluida la presion de aspiracion
A | Liquidos con sélidos en suspensiéon de composicion uniforme como lodos de depuracién, aguas fangosas, residuos de granjas de cerdos, etc...
B | Liquidos con sélidos en suspension de tipo fibroso como pajas, hojas, pelos, plumas, residuos de granjas bovinas, etc...
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Esta prohibido el uso de la bomba para liquidos inflamables o peligrosos: gasolina, aceite, petréleo, etc..., o bien en
atmosferas potencialmente explosivas. La presencia de sustancias abrasivas en el agua provoca desgastes y acelera el
deterioramiento de los componentes internos de la bomba. También la presencia de liquidos contaminantes como residuos
de hidrocarburos, solventes, detergentes, gas metano del subsuelo, etc, pueden ser causa de graves dafos.

Condiciones de empleo diversas de las citadas anteriormente o modificaciones constructivas aportadas sin autorizacion,
ademas de anular la garantia en los términos previstos en las condiciones generales, desligan al constructor de toda re-
sponsabilidad por dafios provocados a personas, animales 0 cosas.

4.3 Caracteristicas generales

Las maquinas que se describen en este manual se caracterizan por robusteza constructiva, fiabilidad de trabajo y gran seguridad de funciona-
miento.

- Serie SL: Bombas centrifugas monocelulares de eje horizontal para el tratamiento de aguas negras residuales con cuerpos sélidos en suspensién
y sustancias filamentosas. Rodete abierta con placa de ajuste. Boca de aspiracion axial y cuerpo de impulsién en espiral con boca orientada hacia
arriba ajustable en los lados de 90° en dos direcciones.

- Serie SLK: Bombas centrifugas monocelulares de eje horizontal para el tratamiento de aguas negras residuales con cuerpos solidos en suspen-
sién y sustancias filamentosas. Rodete abierta con placa de ajuste y cono triturador. Boca de aspiracion axial y cuerpo de impulsion en espiral con
boca orientada hacia arriba ajustable en los lados de 90° en dos direcciones.

- Serie SLKC: ombas centrifugas monocelulares de eje horizontal para el tratamiento de aguas negras residuales con cuerpos sélidos en suspen-
sion y sustancias filamentosas. Rodete abierta con placa de ajuste y cono triturador galvanizado. Boca de aspiracién axial y cuerpo de impulsion
en espiral con boca orientada hacia arriba ajustable en los lados de 90° en dos direcciones.

- Serie SD: Bombas centrifugas monocelulares de eje horizontal para el tratamiento de aguas negras residuales con cuerpos solidos en suspension
y sustancias filamentosas. Rodete abierta, boca de aspiracion axial y cuerpo de impulsién en espiral con boca orientada hacia arriba.

- Serie TL: Bombas centrifugas monocelulares con multiplicador para toma de fuerza con cardan por el tratamiento de aguas negras residuales
con cuerpos sdlidos en suspension y sustancias filamentosas. Rodete abierta con placa de ajuste. Boca de aspiracion axial y cuerpo de impulsion
en espiral con boca orientada hacia arriba ajustable en los lados de 90° en dos direcciones.

- Serie TLK: Bombas centrifugas monocelulares con multiplicador para toma de fuerza con cardan por el tratamiento de aguas negras residuales
con cuerpos sélidos en suspension y sustancias filamentosas. Rodete abierta con placa de ajuste y cono triturador. Boca de aspiracion axial y
cuerpo de impulsion en espiral con boca orientada hacia arriba ajustable en los lados de 90° en dos direcciones.

- Serie TLKC: Bombas centrifugas monocelulares con multiplicador para toma de fuerza con cardan por el tratamiento de aguas negras resi-

duales con cuerpos sélidos en suspension y sustancias filamentosas. Rodete abierta con placa de ajuste y cono triturador galvanizado. Boca de
aspiracion axial y cuerpo de impulsién en espiral con boca orientada hacia arriba ajustable en los lados de 90° en dos direcciones.

4.4 Identificacion bomba

Las maquinas que se describen en este manual estan disponibles en varias versiones, como se indica por el mismo nombre:

Tipo bomba
S (Pompa con supporto) | T (Pompa con moltiplicatore)
Bombas para aguas residuales
L
Tamafio de soporte
1- 2- | 3- 4-
Cono triturador
K
Construccion (para serie SD)
D
Tamafio hidraulica
80 + 125
Juntura (per serie SLKC - TLKC)
CB (Bauer) | CF (Ferrari)
Rodete abierta
GA/
Tamaro rodete
E | F | G | H
Tipo de sello
-TM (Sello mecanico) | -TB (Sello por estopada)
Cuchilla giratoria
+T
Dispositivo de trituracion
TCK
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5.
5.1

Transporte, manipulacién y almacenaje
Transporte y manipulacion

Pompe centrifughe per liquami
Slurry centrifugal pumps

Pompes centrifuges pour liquides chargés

Kreiselpumpen fur Gulle

Bombas centrifugas para aguas residuales

Cuando estan embaladas las maquinas que se describen en este manual se pueden mover con carretilla elevadora. No tienen pesos y medi-
das capaces de justificar el uso de una grua pero en cualquier caso usted puede usar una gria. Cuando no estan embaladas usar los puntos
de anclaje como fig. 2 + 8.

5.2

/2\

5.3

Antes de proceder a las operaciones de levantamiento y movimiento, asegurarse que las herramientas utilizadas para las
mismas cumplan con las normativas de seguridad y sean capaces de soportar el peso, la forma y las dimensiones de la

bomba. Proveerse siempre de guantes para proteger las manos de los riesgos de corte.

Almacenaje

Los lugares utilizados para el almacenaje de la maquina deben ser cubiertos, secos y bien aireados. Si el producto esta inactivo en
ambientes muy frios por un periodo superior a tres meses, se debe proteger mediante la aplicacion de productos especifi-
cos de la superficie (en el caso de agua a baja temperatura en una bomba la misma puede congelarse y causar dafnos gra-
ves). Si esta previsto un almacenamiento prolongado, para prevenir el posible bloqueo del rodete, se aconseja de efectuar
periédicamente la rotacién manual del mismo.

Destruccion del embalaje

El producto descrito en este manual esta usualmente dentro de cajas de madera que deben desecharse de la forma prescrita por la normativa
vigente en el pais en el que la eliminacion tenga lugar. Para dénde y cémo, por favor péngase en contacto con las autoridades pertinentes.

Serie SL

Serie SLK-SLKC

Serie SL+TCK

Serie SD

fig. 2 fig. 3 fig. 4 fig. 5
Serie TL Serie TLK-TLKC Serie TL+TCK
fig. 6 fig. 7 fig. 8
6. Caracteristicas de la parte hidraulica
6.1 Caracteristicas de las serie

Las bombas de las serie SLK, SLKC, TLK, TLKC estan equipadas con cono triturador en fundicién de hierro (serie SLK, TLK) o de o de acero
galvanizado (SLKC, TLKC). En el caso de bombeo de aguas residuales con presencia de fibras en suspension (ver tab. 1) las bombas pueden
ser equipadas con cuchillas de trituracion para evitar la obstruccion de la bomba. Se componen de una cuchilla fija, anclada al cono de succién
y de una cuchilla giratoria integral con el eje por medio de 2 tornillos con Pernoses de ruptura (ver fig. 9) que son un dispositivo de proteccion.
Los Pernoses de ruptura estan disefiados para tener una resistencia a la fractura ligeramente inferior a la del eje; de esta manera en el caso
de bombeo de los cuerpos extremadamente duros, por ejemplo, piezas de acero, piedras, etc. que estan atrapados entre las cuchillas, la
consiguiente rotura de los Pernoses salvaguarda la integridad del eje y del soporte relativo.
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Caracteristicas de las serie SLK, SLKC, TLK, TLKC

fig. 9

Cochilla giratoria Cochilla fija

T § S
II;%\\\}ﬁ\\\\\

Pernos de ruptura Tornillo

1 | Cono de aspiracion 4 | Pernos de apoyo de la lama 7 | Sello mecanico 10 | Cuerpo bomba
2 | Cuchillas de trituracion 5 | Placa de ajuste 8 | Tapa de sello
3 | Dispositivo de proteccion 6 | Rodete abierta 9 | Contenedor de lubricante

7. Instalaciéon

71 Controles antes de la instalacion
A la recepcion del producto verificar que durante el transporte no haya sufrido dafios y controlar que los datos sobre la placa de identificacion
correspondan al pedido.

7.2 Instalacion bombas monocelulares de eje horizontal serie SL, SLK, SLKC, SD

Para las bombas de las serie SL, SLK, SLKC y SD se realiza sélo la instalacion horizontal (fig. 10). Asegtirese de una correcta ali-
neacion entre la bomba y el motor y comprobar de nuevo después de un corto periodo de funcionamiento para corregir cualquier
anormalidad. Una alineacion mal ejecutada puede causar daiios irreparables (fig. 11 y tab 2).
Asegurese de que, antes de conectar las tuberias a las bocas, la parte giratoria de la bomba gira libremente y no esta bloqueada.
Aseglrese de que la superficie donde se apoya la bomba esta bien firme y regular y que el tamaio de esta superficie sea adecuada

para el peso indicado en la placa del producto.

Las bombas de las serie SL, SLK, SLKC y SD son accionadas con motor eléctrico o térmico mediante acoplamiento elastico. Cuando el
acoplamiento se realiza con motores eléctricos, éstos son conformes a la norma IEC 34-7, IEC 72.
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para el grado de proteccion y la necesidad de refrigeracion del motor. En la seleccion del lugar de instalacion tenga presentes las ne-
cesidades de mantenimiento, que puede requerir el desmontaje del motor. Deje detras del motor un espacio libre que sea al menos

Para la instalacion mediante motor eléctrico el lugar debe estar bien ventilado, protegido del clima y tener condiciones apropiadas
& igual a la altura del mismo. Esto permitira también una circulacién de aire adecuada para las necesidades de enfriamiento.

colocado fuera del ambiente. Deje alrededor de la instalacion un espacio libre igual al volumen del mismo. Esto permitira

Para la instalacion mediante motor térmico el lugar debe estar bien ventilado y en cualquier caso el escape del motor debe ser
también una circulacion de aire adecuada para las necesidades de enfriamiento.
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Instalacion tipica

min. 2%

f
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]
]

fig. 10
‘ =|l l|=
fig. 11 Correcto
| Desalineacion elegible para juntas Rovatti estandar
Tipodejunta | 500 | 27 | 40+145 | 180+330 | 550770
RB
Y |
| | . | o
: [ Des_allneamon 01 0.14 03 0.4 0.6
| radial K [mm]
L T
I
Tipo g‘;’”ma 3:8 | 14:55 | 88+180 |250+330 | 550+770
K Desalineacion 2:3 3:4 3:5 5:6 6:7
- - axial F [mm] ’ ' ' ’ '
tab. 2

En la instalacion, con el fin de reducir las pérdidas de carga, es necesario disponer de un tubo de aspiracion de longitud limitada (max. 8 + 10

m) y con un diametro no menor que el de la boca de aspiracion de la bomba. Generalmente, la diferencia entre la bomba y la superficie del

liguido manejado no debe exceder de 4 a 6 m, usando la bomba en el punto de maxima eficiencia. En cualquier caso, el valor derivado de la
altura de aspiracion, afiadido a las pérdidas de carga de la aspiracion, debe satisfacer el NPSH requerido por la bomba. Disponer
de soportes y adecuados anclajes de la tuberia aspirante e impelente para evitar esfuerzos dafosos sobre la bomba. Las
tuberias de aspiracion y de impulsion deben ser ser instaladas correctamente y no deben estar sujetas a estrés durante el
funcionamiento de la bomba.

En la aspiracion es necesario:

- Asegurese de que el NPSH disponible en la aspiracion es mayor alrededor de un metro en comparacién con el NPSH requerido por la bomba. Es
una buena practica que las pérdidas de carga derivadas de la tuberia, codos, valvula de pié y filtro se encuentren dentro del valor de un metro.

- Use un tubo de diametro mayor que el de la boca de aspiracion de la bomba. Dicho tubo, en la seccion horizontal, debe ser colocado en linea
ascendente hacia la bomba con inclinacion mayor del 2%.

- Asegurese de que no haya absolutamente ninguna infiltracién de aire.
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- Instale soportes y anclajes adecuados para prevenir esfuerzos y rupturas en la brida de aspiracion.

- Evite curvas cerradas y cambios bruscos de seccion.

- Coloque la valvula de pie verticalmente asegurandose de que la rejilla filtrante esta dimensionada apropiadamente para el caudal de la bomba
y no son posibles obstrucciones (zona libre del filtro por lo menos dos veces el area de la tuberia de aspiracion).

En la impulsion es necesario:

- Instale tuberias de un tamafo adecuado a fin de limitar las pérdidas de carga y de suficiente espesor para soportar la presién maxima de
trabajo.

- Instale una valvula de compuerta y de regulacién de caudal.

- Evite curvas cerradas y cambios bruscos de seccion.

- Instale soportes y anclajes adecuados para prevenir esfuerzos y rupturas en la brida.

7.3 Instalacion bombas monocelulares con multiplicador serie TL, TLK, TLKC

A la recepcion del producto verificar que durante el transporte no haya sufrido dafios y controlar que los datos sobre la placa de identificacion
correspondan al pedido.

Asegurese de que, antes de conectar las tuberias a las bocas, la parte giratoria de la bomba gira libremente y no esta blo-
queada. Asegurese de que la superficie donde se apoya la bomba esta bien firme y regular y que el tamafio de esta superfi-
cie sea adecuada para el peso indicado en la placa del producto.

Acoplar solamente cuando el tractor esta parado; asegurarse que no haya nadie que pueda ponerlo en marcha acciden-
talmente. Para las bombas TL, TLK, TLKC se ha previsto tanto la instalacion fija como la instalacién en carretillas méviles.

tuberias de aspiracion y de impulsion deben ser instaladas correctamente y no deben estar sujetas a estrés durante el

En la conexién por medio de cardan asegurarse que el angulo de alineacién resulte inferior a 10 grados (fig. 7). Las
& funcionamiento de la bomba.

En la aspiracion es necesario:

- Asegurese de que el NPSH disponible en la aspiracion es mayor alrededor de un metro en comparacion con el NPSH requerido por la bomba. Es
una buena practica que las pérdidas de carga derivadas de la tuberia, codos, valvula de pié y filtro se encuentren dentro del valor de un metro.
Use un tubo de diametro mayor que el de la boca de aspiracion de la bomba. Dicho tubo, en la seccion horizontal, debe ser colocado en linea
ascendente hacia la bomba con inclinacion mayor del 2%.

- Asegurese de que no haya absolutamente ninguna infiltracién de aire.

- Instale soportes y anclajes adecuados para prevenir esfuerzos y rupturas en la brida de aspiracion.

- Evite curvas cerradas y cambios bruscos de seccion.

- Coloque la valvula de pie verticalmente asegurandose de que la rejilla filtrante esté dimensionada apropiadamente para el caudal de la bomba
y no son posibles obstrucciones (zona libre del filtro por lo menos dos veces el area de la tuberia de aspiracion).

En la impulsion es necesario:

- Instale tuberias de un tamafo adecuado a fin de limitar las pérdidas de carga y de suficiente espesor para soportar la presién maxima de
trabajo.

- Instale una valvula de compuerta y de regulacion de caudal.

- Evite curvas cerradas y cambios bruscos de seccion.

- Instale soportes y anclajes adecuados para prevenir esfuerzos y rupturas en la brida.

Instalacion tipica
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8. Puesta en marcha
8.1 Informaciones preliminares a la puesta en marcha

Insertar el aceite en el soporte cojinetes o en la Camara de engranajes comprobando la cantidad por la varilla. La cantidad
de aceite esta indicada en la placa visiblemente aplicada sobre el grupo. Reemplazar el aceite después de las primeras 80
horas de funcionamiento y posteriormente cada 400/500 horas de funcionamiento o por lo menos una vez al afio.
Llenar (o recargar) el recipiente de liquido lubricante del sello mecanico. Utilice el liquido en la botella suministrada con la bomba. En la ausencia
del liquido original utilizar propilenglicol o similar (anticongelante utilizado en los motores térmicos. Para cebar una bomba equipada con valvula de
pie, usted tiene que llenar con agua la bomba y la tuberia de succion, asegurandose de que no haya burbujas de aire en su interior. En ausencia
de la valvula de pie, para cebar usted tiene que utilizar una bomba de vacio, de preferencia de accionamiento mecanico que va a extraer el aire
contenido en la bomba y la linea de succion. (parag. 7.2).
Compruebe el sentido de rotacién en las instalaciones con motor eléctrico. En presencia de liquidos no homogéneos (tales como las aguas residu-
ales en general o con sélidos en suspension) es aconsejable proporcionar siempre una agitacion y homogeneizacion antes del bombeo (fig.13).

pulsion hasta obtener las prestaciones de funcionamiento deseadas. El correcto funcionamiento de la bomba debe producirse
en ausencia de vibraciones y de rumores anémalos. Mantener las condiciones de funcionamiento dentro de los limites de la

E Cuando el liquido es perfectamente mezclado, activar el grupo con valvula de impulsién ligeramente abierta; abrir la valvula de im-
placa. Antes de parar el grupo cerrar casi completamente la puerta de descarga para evitar “golpe de ariete”.

Homogeneizacién del liquido

fig. 13

8.2 Dispositivo de cebado mecanico DAM-T (fig. 14)

La bomba de vacio (pos. 1) y el recipiente de residuos (pos. 2) son los principales elementos que caracterizan el sistema de auto-cebado
integrado en la bomba. La bomba de vacio de tipo volumétrico con paletas de grafito, sirve para crear la depresidn necesaria para cebar, y el
recipiente de residuos permite a la bomba de vacio de aspirar solamente aire evitando la aspiracion de liquidos e impurezas peligrosos. La
bomba de vacio es accionada por la toma de fuerza (pos. 3) que esta conectada por correas y poleas. La bomba puede ser conectada y desco-
nectada por la palanca de estiramiento (pos. 4). La presencia de ranuras arriba el carter de la bomba de vacio permite de apretar la palanca
en caso de desgaste. La insercion se consigue moviendo hacia arriba la palanca dejandola en posicién el tiempo requerido para realizar el
cebado. La transmision se apaga mediante la liberacién de la palanca.
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Dispositivo de Cebado mecanico DAM-T
fig. 14
0
—
—
 —|
4
3
1 | Bomba de vacio 4 | Palanca de estiramiento 7 | Valvula de diafragma
2 | Recipiente de residuos 5 | Valvula de compuerta 8 | Tubo transparente
3| PTO 6 | Grifo de aspiracion 9 | Manémetro
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8.3 Funcionamiento

- Con la bomba instalada mojar el rodete con el contenido de al menos un cubo de agua en el cuerpo bomba mediante la apertura de la valvula
de compuerta (fig. 14 pos. 5) instalada sobre la boca de impulsién de la bomba. Esta operacién (que siempre se debe hacer la primera
operacion y después de largos periodos de inactividad) puede omitirse si la bomba se utiliza regularmente con periodos de almacenamiento y
paradas que no exceden una semana.

- Cerrar la valvula de compuerta, conectar la tuberia de impulsién y abrir el grifo de aspiracion (girando el mando de 90 ° a la izquierda) (fig. 14
pos. 6). El cierre del grifo se obtiene mediante la rotacién del mando de 90 ° a la derecha).

- Conectar el eje cardan a la bomba y iniciar el tractor acelerando gradualmente la toma de fuerza hasta 400-500 RPM.

- Accionar la bomba de vacio (fig. 14 pos. 1) agarrando y tirando hacia arriba la palanca de estiramiento (fig. 14 pos. 4) manteniéndola en esta
posicién hasta observar que el tubo transparente (fig. 14 pos. 8) esta completamente lleno de liquido aspirado (cebado terminado).

La indicacion de un manometro (fig. 14 pos. 9) muestra el cebado realizado indicando una presion sin fluctuaciones de la mano. Ahora cerrar
el grifo (fig. 14 pos. 6), liberar de inmediato la palancay abrir ligeramente la valvula de compuerta intercalando con pausas de varios segundos
las parcializaciones siguientes para facilitar la salida de aire restante contenida en la parte superior del cuerpo bomba. Después de haber
comprobado que el funcionamiento es regular, determinar definitivamente la velocidad de la bomba y el ajuste de la valvula de compuerta (fig.
14 pos. 5) de acuerdo con las caracteristicas hidraulicas requeridas por la planta. Cuando cebado esta realizado, la valvula de diafragma (fig.
14 pos. 7) proporciona automaticamente la descarga del liquido aspirado desde el recipiente de residuos (fig. 14 pos. 2).

El sistema de cebado DAM-T también puede ser utilizado sin valvula de pié. Todavia es preferible equipar el extremo del tubo de
aspiracion de rejilla para preservar la bomba desde la entrada de objetos voluminosos.

8.4 Restauracion del dispositivo de seguridad

En caso de rotura de los pernos de ruptura, para su restauracion, hacer lo siguiente:

- asegurese de que el accionamiento de la bomba esta apagado o desconectado y que no se puede iniciar accidentalmente;
- desmontar el cono de aspiracion y la cochilla fija;

- quitar las partes residuales de los pernos;

- inserte los pernos de ruptura en las dos ubicaciones del cubo fijandolos con un liquido de bloqueo;

- apriete los tornillos con un par de 1 Nm;

- reensamblar la cochilla fija y el cono de aspiracion;

jAtencion! Las cochilla tienen bordes cortantes, manejar con guantes.
jAtencion! Durante el funcionamiento de las bombas SL, SLK, SLKC el soporte podria sobrecalentarse hasta 90 °C.

9. Mantenimiento
9.1 Lubricacién de los cojinetes

Para las bombas lubricadas con aceite reemplazar el aceite después de las primeras 80 horas de funcionamiento y posteriormente
cada 400/500 horas de funcionamiento o por lo menos una vez al afio. En caso de una caida repentina en el nivel de aceite es nece-
saria una accion immediata (consulte la tab. 3).

NO DEJAR AL AMBIENTE EL ACEITE SUSTITUIDO.

por el hielo, retirar el agua contenida en la bomba a través de las tapas de impulsion. Proteger las partes internas con aceite

; En caso de un periodo prolongado de inactividad y, sobretodo durante la estacién invernal, para evitar los daiios producidos
antioxidante (ausente de sustancias solventes) y, cuando sea posible, girar a mano periédicamente el eje de la bomba.
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Cantidad Tipo de aceite
Bomba de aceite T bient
[ml] Temp. ambiente hasta 35 ° emp. ampiente Paises arabes
mas de 35

SL2-85GA 250 SAE 10W/20 SAE 30 SAE 15W/50
SL3-80GA 380 SAE 10W/20 SAE 30 SAE 15W/50
SL3-106GA 380 SAE 10W/20 SAE 30 SAE 15W/50
SL3-101GA 380 SAE 10W/20 SAE 30 SAE 15W/50
SL3-K(C...)80GA 380 SAE 10W/20 SAE 30 SAE 15W/50
SL4-K(C...)100GA 870 SAE 10W/20 SAE 30 SAE 15W/50
SL4-K(C...)125GA 870 SAE 10W/20 SAE 30 SAE 15W/50
S1D80 140 SAE 10W/20 SAE 30 SAE 15W/50
S2D100 250 SAE 10W/20 SAE 30 SAE 15W/50
TL2-85GA 1550 SAE 80W/90 SAE 85W/140 SAE 85W/140
TL3-80GA 2270 SAE 80W/90 SAE 85W/140 SAE 85W/140
TL4-100GA 3100 SAE 80W/90 SAE 85W/140 SAE 85W/140
TL3-K(C...)80GA 2270 SAE 80W/90 SAE 85W/140 SAE 85W/140
TL4-K(C...)100GA 3100 SAE 80W/90 SAE 85W/140 SAE 85W/140
TL4-K(C...)125GA 3100 SAE 80W/90 SAE 85W/140 SAE 85W/140

tab. 3
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10. Puesta en fuera de servicio y demolicién

En caso de desmantelamiento y demolicion de la bomba, los componentes que la componen no son tan peligrosos ni requieren la adopcion
de precauciones especiales. Para facilitar las operaciones de reciclaje de los materiales, las partes del sistema eléctrico y los componentes
termoplasticos deben ser separados de la maquina.

INFORMACION A LOS USUARIOS - en virtud del articulo 13 del Decreto Legislativo 25 de julio 2005, n ° 151 “Aplicacién de las Direc-
tivas 2002/95/CE, 2002/96/CE y 2003/108/CE en relacion con el uso de sustancias peligrosas en equipos eléctricos y electréonicos y la
eliminacién de residuos”.

Una adecuada recogida selectiva de la bomba para su reciclaje, tratamiento y eliminacion de manera respetuosa con el medio ambiente
contribuye a evitar posibles efectos negativos para el medio ambiente y la salud, y fomenta la reutilizacion y/o el reciclaje de los materiales
que la componen. La eliminacién del producto de forma no autorizada dara lugar a la aplicacién de las sanciones administrativas establecidas
por las normas vigentes. Para el desmantelamiento y la demolicion, atenerse rigurosamente a las normativas relativas a la contaminacion. Se
aconseja de proceder al desmantelamiento diferenciado de los distintos tipos de materiales que componen la bomba en la versién standard:

Rodete - Caja de bomba - Soporte - Cochilla Fundicion de hierro
Eje - Buje - Tornillos Acero

NO DEJAR AL AMBIENTE EL MATERIAL FUERA DE SERVICIO

11. Repuestos

Para obtener informacién sobre los repuestos consulte el catalogo repuestos “Rovatti Spares Pro” disponible online en www.rovatti.it.

12. Defectos de funcionamiento

Es importante siempre asegurese de que la instalacion cumple con la normativa vigente y que las condiciones de funciona-
miento cumplen con las especificaciones para las que adquirié la bomba (consulte la placa de identificacion del producto).
Aqui hay un diagrama que indica las averias mas frecuentes y sus posibles causas / acciones. Para mas informacion con-
tacte a las oficinas de ventas Rovatti.

BOMBAS CON MULTIPLICADOR
Defectos Posibles causas Remedios

Meter en la bomba aceite antioxidante, esperar algunos minutos y tentar
de remover el rodete a mano; eventualmente desmontar la bomba

Oxidacion de las partes rotantes por prolongada inactividad
Bomba bloqueada

Cuerpo extrafio en el interior de la bomba Desmontar la boca de aspiracion o eventualmente la bomba
Rotura de algtin componente interno Desmontar la bomba y sustituir
Poca agua en la bomba Proceder al llenado
Entrada de aire en la tuberia aspirante Controlar juntas y conexiones
Altura de aspiracion excesiva Reducir el nivel de aspiracion
Velocidad de rotacion demasiado baja Aumentar la velocidad de rotacion
La bomba no ceba Tuberia de aspiracion de diametro insuficiente Sustituir la tuberia de aspiracion
Errado sentido de rotaciéon (bomba con motor electrico) Invertir el sentido de rotacion
Rodete y placa de desgaste deteriorados Sustituir
Tuberia de impulsion en presion Ventilar con grifo o bien a través de la tapa de llenado
Calentamiento del agua en el interior de la bomba Agregar agua fria
Filtro de fondo obstruido Remover obstruccion.

L. ri; iracion dismin I ion por apl. mien - .
a tuberia de aspiracion disminuye la seccioén por aplastamiento de Sustituir Ia tuberia

depresion
Capacidad o alturade Velocidad de rotaciéon demasiado baja Aumentar la velocidad de rotacion
elevacion insuficientes Altura de aspiracion excesiva Reducir el nivel de aspiracién
Rodete obstruido por cuerpos extrafios Remover obstruccion; eventualmente desmontar la bomba
Entrada de aire en la tuberia de aspiracion Controlar juntas y conexiones
Rodete y placa de desgaste deteriorados Sustituir
. ) Funcionamiento en cavitacion Individuar causas. Eventualmente bajar el nivel de aspiraciéon
Rumores y vibraciones - , -
Parte rotante desequilibrada o cojinetes desgastados Desmontar la electrobomba, controlar y sustituir
sobre labomba i - o
Bomba y tuberias no fijadas adecuadamente Proceder a la fijacion
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BOMBAS CON SOPORTE

Defectos Posibles causas

Acciones

Bomba o tuberia inadecuada

Bomba o tuberias llenadas incorrectamente o con bolsas de aire
) ) . residuales

Capamdad insuficiente Altura de aspiracion excesiva

Desgaste excesivo de los componentes hidraulicos

El liquido no es compatible

Pdéngase en contacto con el instalador del grupo
Eliminar el aire de la bomba o de las tuberias

Pdéngase en contacto con el instalador del grupo
Contactar con el soporte técnico
Detener la bomba y Contactar con el soporte técnico

Bomba o tuberia inadecuada
La bomba no suministra |Bomba o tuberias llenadas incorrectamente o con bolsas de aire

agua residuales
Altura de aspiracion excesiva

Pdéngase en contacto con el instalador del grupo
Eliminar el aire de la bomba o de las tuberias

Pdéngase en contacto con el instalador del grupo

Sale agua de las juntas Juntas desgastadas o dafiadas

Contactar con el soporte técnico para la sustitucién de las juntas

Prensaestopas flojo io desgastado
Sale agua del sello de eje |Sello mecanico dafiado
Prensaestopas en material erréneo

Compruebe el estado y el endurecimiento de la prensaestopas
Contactar con el soporte técnico para la sustitucion

Contactar con el soporte técnico para la sustitucion

Bomba o tuberias llenadas incorrectamente o con bolsas de aire
residuales

Altura de aspiracién excesiva

. . Desgaste excesivo de los componentes hidraulicos
Rumores y vibraciones

Bomba y motor desalineados o pobremente acoplados
sobre labomba

Vibraciones inducidas por resonancias en las tuberias

- Techn. Anderungen vorbehalten - Posibles actualizaciones sin preaviso

Falta de lubricacion de los cojinetes

Eliminar el aire de la bomba o de las tuberias

Pdéngase en contacto con el instalador del grupo

Contactar con el soporte técnico

Pdéngase en contacto con el instalador del grupo

Poéngase en contacto con el instalador del grupo

Compruebe la cantidad de aceite y, si es necesario, complementar

2 Rotor desequilibrado Contactar con el soporte técnico

\8 Cojinetes defectuosos o gastados Contactar con el soporte técnico para la sustitucion

% . Prensaestopas demasiado apretado Afloje la prensaestopas

c La bomba se recalienta o 5 i

fr Caudal insuficiente Abra la valvula de descarga para aumentar el flujo de agua
g Coiinet Desgaste excesivo de los componentes hidraulicos Contactar con el soporte técnico

= ojinetes . . .

2 | Bomba y motor desalineados o pobremente acoplados Pdéngase en contacto con el instalador del grupo

2 sobrecalentados ; } o . i i i i

g Insuficiente o excesiva lubricacién de los cojinetes Compruebe la cantidad de aceite y, si es necesario, complementar
>

Y Caida repentina en el nivel

5 . p Cojinetes o anillo de retencién desgastados Detener la bomba y Contactar con el soporte técnico

2 de aceite

«©
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Livello di pressione sonora media ad 1 metro di distanza dalla pompa in campo libero
Average sound pressure level at 1-metre distance from the pump in an open field
Niveau de pression sonore moyenne a 1 métre de distance de la pompe en champ libre

Pompe centrifughe per liquami
Slurry centrifugal pumps

Pompes centrifuges pour liquides chargés

Kreiselpumpen fur Gulle

Bombas centrifugas para aguas residuales

Durchschnittlicher Gerduschpegel der installierten Pumpe gemessen in ca. 1 m Entfernung im freien Feld

Nivel de presion acustica mediana a 1 metro de distancia de la bomba en campo libre

Pompa
Pump
Pompe db [A]

Pumpe

Bomba
SL2-85GA 81
SL3-80GA 83
SL3-106GA 84
SL3-101GA 84
SL3-K(C...)80GA 83
SL4-K(C...)100GA 84
SL4-K(C...)125GA 85
S1D80 77
S2D100 82
TL2-85GA 83
TL3-80GA 83
TL4-100GA 84
TL3-K(C...)80GA 84
TL4-K(C...)100GA 85
TL4-K(C...)125GA 85

Se il livello di rumorosita deve essere garantito, aggiungere +3db per tolleranze di misura e costruttive

If the noise level is to be guaranteed, please add +3db for measure or constructive tolerance

Si le niveau sonore doit étre garantie, ajouter +3db pour tolérances de mesure et de construction

Muss der gerduschpegel gewahrleistet werden, so sind 3 db als toleranz fiir messung und konstruktion hinzuzufiigen
Si se debe garantizar el nivel sonoro, sumar + 3 db en concepto de tolerancia de medicién y/o construccion

rovatti pompe
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Dimensioni di ingombro in mm e peso in kg
Overall dimensions in mm and weight in kg
Dimensions en mm et masse en kg
Abmessungen in mm, Gewicht in kg

Medidas en mm, peso en kg

l
DNalE

Pompa
Pump
Pompe A B C D E B G H | L M d e

Pumpe DNa DNm
Bomba

SL2-85GA 80 65 481 187 175 119 105 210 160 145 175 60 16 25 60
SL3-80GA 80 65 564 173 230 160 105 250 200 175 210 70 19 32 80
SL3-106GA 100 80 601 211 230 160 110 290 200 175 210 70 19 38 80
SL3-101GA 100 80 631 241 230 160 140 330 200 175 210 70 19 38 80

Dimensions en mm et masse en kg
Abmessungen in mm, Gewicht in kg
Medidas en mm, peso en kg

u t
8 28
10 355
10 415
10 415

Dimensioni di ingombro in mm e peso in kg
Overall dimensions in mm and weight in kg
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Pompa
Pump
Pompe A B C DEF G H I L MR S T W d e u t f
Pumpe DNa DNm
Bomba
SL2-85GA+TCK85S 150 65 775 187 175 119 105 210 160 145 175 60 16 294 132 16 160 25 60 8 28 30
SL3-80GA+TCK80 150 65 857 173 230 160 105 250 200 175 210 70 19 294 132 16 160 32 80 10 355 51
SL3-106GA+TCK100 150 80 895 211 230 160 110 290 200 175 210 70 19 294 132 16 160 38 80 10 415 51
SL3-101GA+TCK101 150 80 925 241 230 160 140 330 200 175 210 70 19 294 132 16 160 38 80 10 41,5 51
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Peso Fori
Weight Holes
Masse DN D1 D2 D3 Percages
Gewicht Loker
Peso Agujeros

46 65 185145 16 4
63 80 200 160 18
78 100 220 180 18 8
89

[ee]

Peso Fori
Weight Holes
Masse DN D1 D2 D3 Percages
Gewicht Loker
Peso Agujeros

72 65 185 145 16 4
89 80 200 160 18
100 150 265 225 18 8
112

[e)
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Pompa
Pump
Pompe
Pumpe
Bomba

DNa DNm

SL3-K80GA 150 65
SL3-K80C...GA 150 65
SL4-K100GA 150 80
SL4-K100C..GA 150 80
SL4-K125GA 150 80
SL4-K125C..GA 150 80

Appendice - Annex - Annexe - Anhang - Anexo

760 271
1047 558
885 273
1160 560
875 273
1160 560

SLKC

Pompe centrifughe per liquami

Dimensioni di ingombro in mm e peso in kg
Overall dimensions in mm and weight in kg

Dimensions en mm et masse en kg
Abmessungen in mm, Gewicht in kg

Medidas en mm, peso en kg

489
489
612
612
612
612

160
160
182
182
182
182

260
260
290
290
330
330

200
200
280
280
280
280

175
175
240
240
240
240

210
210
285
285
285
285

70
70
100
100
100
100

19
19
24
24
24
24

272
371
305
392
295
392

Dimensioni di ingombro in mm e peso in kg

Medidas en mm, peso en kg

Pompa
Pump
Pompe
Pumpe
Bomba

DNa DNm

S1D80
S2D100

2"Ye 2" Vs
3"% 3" Y%

rovatti pompe

400 166 140

94

66

130 140 125 155
544 250 175 119 156 216 160 145 175

Overall dimensions in mm and weight in kg
Dimensions en mm et masse en kg
Abmessungen in mm, Gewicht in kg

50
60

230
230
300
300
300
300

14
16

98
286
98
286
98
286

112
125

14
14
14
14
14
14

20
25

38
38
42
42
42
42

80
80
85
85
85
85

45
60

10
10
12
12
12
12

41
41
455
455
455
455

t

23
28

Peso
Weight
Masse
Gewicht
Peso

100
93
150
143
170
163

Peso
Weight
Masse
Gewicht
Peso

27
41

Slurry centrifugal pumps

Pompes centrifuges pour liquides chargés

Kreiselpumpen fur Gulle

Bombas centrifugas para aguas residuales

Fori

Holes
DN D1 D2 D3 Percages
Loker
Agujeros

65 185 145 16
80 200 160 18 8
150 265 225 18 8

IN
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Dimensioni di ingombro in mm e peso in kg
Overall dimensions in mm and weight in kg
Dimensions en mm et masse en kg
Abmessungen in mm, Gewicht in kg

Medidas en mm, peso en kg

M
-1 DNa
L d
|
Pompa Peso i
Pump Weight Holes
Pompe A B © D E F G H | L M d e Masse DN D1 D2 D3 Percages
Pumpe DNa DNm Gewicht Loker
Bomba @ Peso Aguijeros

TL2-85GA 80 65 500 105 131 120 14 162 210 242 115 222 210 1"3/8 60 58 65 185 145 16 4
TL3-80GA 80 65 536 105 141 130 15 174 240 270 130 254 250 1"3/8 60 82 80 200 160 18
TL4-100GA 100 80 581 110 153 150 18 200 270 300 140 277 290 1"3/8 65 116 100 220 180 18 8

[ee)

Dimensioni di ingombro in mm e peso in kg
Overall dimensions in mm and weight in kg
Dimensions en mm et masse en kg
Abmessungen in mm, Gewicht in kg

Medidas en mm, peso en kg
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Pompa Peso Fori

Pump Weight Holes
Pompe A B ¢C D E F G H I L M R S T U V W d e Masse DN Dl D2 D3 Percages
Pumpe Gewicht Loker
Bomga DNa DNm S Agujeras

TL2-85GA+TCK85 150 65 794 105 131 120 14 162 210 242 115 222 210 144 294 132 16 180 160 1"3/8 60 83 65 185 145 16 4
TL3-80GA+TCK80 150 65 830 105 141 130 15 174 240 270 130 254 250 160 294 132 16 180 160 1"3/8 60 107 80 200 160 18
TL4-100GA+TCK100 150 80 875 110 153 150 18 200 270 300 140 277 290 168 294 132 16 180 160 1"3/8 65 139 150 265 225 18 8

[e)
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Dimensioni di ingombro in mm e peso in kg

Overall dimensions in mm and weight in kg
- Dimensions en mm et masse en kg
Abmessungen in mm, Gewicht in kg

Medidas en mm, peso en kg

g = d
; S|
A’I ‘
H T
s D
|
Pompa Peso Fori
Pump Weight Holes
Pompe A B C D E G H I L M R S T U d e Masse DN D1 D2 D3 Percages
Pumpe DNa DNm Gewicht Loker

Bomba Peso Agujeros
TL3-K80GA 150 65 707 271 436 141 15 240 270 130 254 260 338 130 98 14 173/8 90 109 65 185 145 16 4
TL3-K80C...GA 150 65 994 558 436 141 15 240 270 130 254 260 436 130 286 14 1"3/8 90 102 80 200 160 18
TL4-K100GA 150 80 727 253 474 146 18 270 300 140 277 290 353 150 79 14 173/8 90 135 150 265 225 18 8
TL4-K100C..GA 150 80 1034 560 474 146 18 270 300 140 277 290 451 150 286 14 1"3/8 90 128
TL4-K125GA 150 80 748 273 475 146 18 270 300 140 277 330 355 150 98 14 173/8 90 152
TL4-K125C..GA 150 80 1035 560 475 146 18 270 300 140 277 330 452 150 286 14 173/8 90 145

oo
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Slurry centrifugal pumps Instructions for use and maintenance
Pompes centrifuges pour liquides chargés Manuel d'utilisation et d’entretien
Kreiselpumpen fir Giille Betriebs-und Wartungsanleitung
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Manuale d’'uso e manutenzione Pompe centrifughe per liquami

Instructions for use and maintenance Slurry centrifugal pumps
Manuel d'utilisation et d’entretien Pompes centrifuges pour liquides chargés
Betriebs-und Wartungsanleitung Kreiselpumpen fur Gulle
Manual de uso y mantenimiento Bombas centrifugas para aguas residuales

Dichiarazione CE di Conformita
EC Declaration of Conformity
Déclaration CE de Conformité

Konformitatserklarung CE

Declaraciéon CE de Conformidad

Ai sensi dell'allegato Il A - della Direttiva 2006/42 CE
According to Annex Il A - Directive 2006/42 EC
Conformément a 'annexe |l A - Directive 2006/42 CE
GemaR Anhang Il A - Richtlinie 2006/42 CE
De acuerdo con el anexo Il A - Directiva 2006/42 CE

ROVATTI A. & FIGLI POMPE S.p.a.
via Trento n° 22/24 - 42042 FABBRICO (RE) - ITALY

dichiara, sotto la propria responsabilita, che le macchine:
declare, under their responsibility, that the machines:
déclare, par la présente et sous sa propre responsabilité, que que les machines:
erklart unter eigener Verantwortung, daf} die Maschinen:
declara, bajo propia responsabilidad, que las maquinas:

SL-SLK-SLKC-SD-TL-TLK-TLKC

Sono conformi alla Direttiva Macchine 2006/42/CE e, dove applicabile,
agli standard EN-ISO 12100, EN 809

Are in conformity with the provisions of the Machine Directive 2006/42/CE and, where applicable,
to the standards EN-ISO 12100, EN 809

Sont conformes a la Directive Machines 2006/42/CE et, le cas échéant,
aux normes EN-ISO 12100, EN 809

Den Richtlinien fur Maschinen 2006/42/CE und ggf.
die Normen erfillen EN-ISO 12100, EN 809

Corresponde a las exigencias basicas de la Directiva Maquinas 2006/42/CE vy, si procede,
a las normas EN-ISO 12100, EN 809

Si rammenta che la presente dichiarazione perde validita in caso di modifiche sulla macchina eseguite senza 'approvazione scritta del fabbricante
We must inform you that this declaration becomes void in the event of any modification of the machine without prior written approval of the manufacturer
Il est rappelé que la présente déclaration perd sa validité dans le cas ou ce matériel serait modifié sans I'accord écrit de la société signataire
Es wird darauf hingewiesen, dass vorliegende Erklarung ungiiltig wird falls Anderungen an der Maschine ohne schriftliche Genehmigung des Herstellers vorgenommen werden
Se recuerda que la presente declaracion pierde su validez en caso de manipulacion de la maquina sin acuerdo escrito del constructor

Fascicolo tecnico presso - Technical file at - Dossier technique auprés de - Technische Unterlagen bei - Expediente técnico en
Rovatti A. & Figli Pompe S.p.A. - Via Trento, 22 / 24 - 42042 - Fabbrico - Reggio Emilia - Italy

Direzione Tecnica
TIZIANO GALAVOTTI

ROVATTI A. & FIGLI POMPE S.P.A.
DirezioneYGener:

A A HOVATTI
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HEADQUARTERS:

42042 FABBRICO (REGGIO EMILIA)
ITALY

Tel +39 0522 66 50 00

Fax +39 0522 66 50 20
info@rovatti.it

www.rovatti.it

COMPANY WITH
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CERTIFIED BY DNV GL
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2000 DIVISION:

42047 ROLO (REGGIO EMILIA)

ITALY

Tel +39 0522 66 72 17 /0522 66 72 25
Fax +39 0522 66 09 79

info@rovatti.it

www.rovatti.it

IPERSOM DIVISION:

42042 FABBRICO (REGGIO EMILIA)
ITALY

Tel +39 0522 66 08 15

Fax +39 0522 66 02 70
info@rovatti.it

www.rovatti.it



